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Vsebina policijskih prisluhov

Vladni uslužbenec

ostro O Zupanu

Policija je v prisluhe, ko je

prisluškovala poslancu Zmagu

Jelinčiču, ujela državnega sekretarja

Stran 2

Šrotove dubioze

Radenska
voda se bistri

Iz tekočega poslovanja

dobiček - Slabitev kapitala

za 36 milijonov evrov

Stran 4

Taksisti v Ljutomeru

Za dolg jezik
417 evrov

Taksist Milan Filipič je prepričan,

da se mu dogaja krivica

Stran 9
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Matjaž Kek

Od rajado pekla
in nazaj

Imej visoke cilje in prišel boš

visoko - Na svetovnem prvenstvu v

Južnoafriški republiki v drugi krog

Stran 11
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Sodnika se pravdata v Celju

V ozadju boj
za predsednika

Ponujeno možnost, da bi spor rešila

mimo sodišča, sta sodnika zavrnila

Stran 17
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Prioritetni projekti za razvoj Pomurja

Neracionalna raba sredstev
Za 26 projektov 24 milijonov evrov - Opozarja, da ti projekti ne omogočajo razvoja in dviga standarda

Kulturno-turistični centri, večnamen-

ske dvorane, novi objekti, gradnja

vrtcev, kanalizacije, izgradnja cest ...

je le nekaj projektov, ki so jih izbra-

le pomurske občine za svoje razvoj-

ne prioritete in se bodo sofinancirali

iz prednostne usmeritve regionalne-

ga razvoja. Na skupni seji odborov Re-

gionalnega razvojnega sveta (RRS) so

projekte predstavile razvojne agenci-

je. Gre za 26 projektov, ki naj bi za-

gotavljali regijski učinek, omogočali

nova delovna mesta, ugodno vplivali

na okolje ....zanje pa je na voljo 24 mi-

lijonov regijskih sredstev, ki se bodo

koristila v obdobju 2010-2012. To je

denar, ki je namenjen razvoju regije in

naj bi bil za našo manj razvito regijo

še kako pomemben in odločilen.

Samo za gospodarske projekte, teh

je v okviru izvedbenega načrta deset,

je namenjenih 9,4 milijona evrov. Am-

pak kako zanimivo, da občine večino-

ma vidijo razvoj predvsemv gradnji

kulturnih centrov, kjer bodo poteka-

li kulturne, družabne in druge prire-

ditve in druženja, različni dogodki

in turistična promocija. »Razočaran

sem, za kakšne projekte bomo name-

nili skoraj deset milijonov razvojnih

evrov. Marsikateri projekt med njimi '

bo ostal po koncu neizkoriščen,« je

dejal Branko Drvarič, predsednik Ra-

zvojnega sveta regije. Ne razumem,

zakaj v občinah ne razmišljajo o ve-

čjem vlaganju v gospodarstvo, ki pri-

naša nova delovna mesta, razvoj, do-

dano vrednost, višji standard ... Prav

je, da se vlaga v kulturo, da so kraji

urejeni, ampak s takimi projekti se re-

gija ne bo razvila.

»Občine prijavljajo projekte, ki jih

morajo in ki jih zmorejo, da bodo z

njimi omogočili boljše življenje ljudi.

Nadaljevanje na 3. strani

Obrtno-podjetniške cone samevajo

»Razočaran sem, za kakšne projekte bomo namenili skoraj deset milijonov evrov, ki so

rezervirani za regijske razvojne projekte,« meni Branko Drvarič, predsednik Razvojnega sveta

regije. Gradnja kulturnih domov, večnamenske dvorane, kanalizacija, ceste ... je le nekaj od

26 projektov, ki so si jih pomurske občine izbrale za razvojne prioritete in naj bi imeli regijski

učinek. Sprašuje se, zakaj v občinah ne razmišljajo o večjem vlaganju v gospodarstvo, ki

prinaša nova delovna mesta, razvoj, dodano vrednost in višji standard. Prav je, da se vlaga v

kulturo in da so kraji urejeni, ampak to je premalo, da bi se regija razvila.

V premislek

DELO

ALI JAME

J. Votek

rojekti prvega razpisa vladne

p pisarne za sanacijo Pomurja
naj bi v dobrem letu omogočili

odprtje 400 novih delovnih mest. Po-

menljiv podatek v primerjavi s tem,

na kak način se je razmišljalo v pre-

teklosti in kako se razmišlja še danes.

Župani še vedno želijo zajetno vsoto

proračunskega denarja, ki bi ga po-

trošili v velikih zgodbah o neuspehih.

Uspehov je bilo bore malo in to jim je

enkrat že dokazal ekonomistJože P.

Damjan, ko je jasno povedal, da so za

»pokurjena« sredstva, ki so približno

enaka sedanjim občinskim zahtev-

kom (dvajset milijonov evrov), odprli

eno ali dve delovni mesti.

Omenjeni razpis in projekti s štiri-

sto delovnimi mesti odpirajo novo

dimenzijo tega prostora. Razpis je

skozi svoja sita dal priložnost tistim,

ki jim do zdaj ni bilo dano, da se po-

Javijo na teh razpisih in predstavijo

svojo vizijo s projekti ter navsezadnje

tudi svojo pripravljenost za tvega-

nje. To so tisti, ki bodo razvijali pod-

Jetniško infrastrukturo in poganja-

li razvoj z novimi delovnimi mesti.

Vstop novih anonimnih igralcev bo

razgibal domačo podjetniško sceno

in morda premaknil tudi tiste, ki so

imeli do zdaj pravico pisati recep-

te o podjetništvu in za podjetništvo.

Sicer pa to, kako je tekla pomurska

razvojna zgodba, nam lepo pona-

zarja nogomet. Tu je okolje imelo in

ima neizčrpen vir talentov, ki so jih

ravno takrat, ko bi morali stopiti na

najvišjo stopnico kakovosti, zatolkli

in degradirali. V tem smislu je mor-

da »državna intervencija« pozitiv-

na, saj daje priložnost »anonimne-

žem«, ki pa morda imajo talent, a so

jih odrivali.

Nepreslišano Občina Lendava

Obrtnike rešili prisilne poravnave

Stavbar Maribor bil Lindauu dolžan 340 tisoč evrov

Občina Lendava je obrtni zadrugi Lin-

dau poravnala preostanek priznanih

terjatev za opravljene storitve pri javnih

projektih za glavnega izvajalca Stavbar

Gradnje iz Maribora. Povod je bila in-

formacija, da bo mariborsko gradbeno

podjetje kmalu vložilo predlog za prisil-

no poravnavo, v kateri pa se obveznosti

dolžnika do upnikov oklestijo po načrtu

finančne reorganizacije.

Kot je dejal župan mag. Anton Bala-

žek, o tem, da bo mariborski Stavbar

vložil predlog za prisilno poravnavo na

sestanku, ki ga je sklicala predsednica

lendavske obrtno-podjetniške zborni-

ce mag. Mira Špiljak, in z namenom, da

najdejo poti medsebojnega poplačila

obveznosti, ni vedel, prav tako ne obr-

tniki. Stavbar je bil obrtni zadrugi Lin-

dau dolžan 340 tisoč evrov, občina pa

jije nakazala polovico tega zneska, to-

rej preostanek priznane terjatve. Po za-

gotovilih poznavalcev je bila opravljena

transakcija speljana še pravočasno in

zato varna pred možnostjo spodbijanja

v primeru prisilne poravnave oziroma

stečajnega postopka dolžnika.

Majda Horvat

Naročnik
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Biotehniška šola

Denar

za šolo v

SVOJ Žep?
Protikorupcijska

komisija prejela prijavo

o ravnatelju šole

Komisija za preprečevanje korupcije

je preverila vsebino anonimne prijave

z obtožbami proti Štefanu Smodišu,

ravnatelju Biotehniške šole iz Raki-

čana »Primer smo zaradi razlogov za

sum kaznivega dejanja odstopili po-

liciji in Računskemu sodišču,« je spo-

ročila Barbara Fiirst, uradna govorka

komisije. Fiirstova je še dejala, da ne

more posredovati več informacij, ker

Institucije oziroma or-

gani pregona, ki bodo

primer obravnavali,

bodo sami presodili,

ali vse to drži.

Ravnatelj rakičanske Biotehniške šole

Štefan Smodiš se je znašel pod plazom

obtožb.

je »zadeva z našim odstopom prešla

v policijski postopek. Vsebinsko ne

smemo komentirati oziroma poda-

jati obširnejših informacij iz prijave,

da ne bi s tem ovirali policijskega po-

stopka.« Neuradno smo izvedeli, da

na najmanj eni tipkani strani prijavi-

telji ravnatelju očitajo zlorabo polo-

Žaja. Domnevno je denarna sredstva

za šolo uporabil v zasebni namen.

»Institucije oziroma organi prego-

na, ki bodo primer obravnavali, bodo

sami presodili, ali vse to drži,« je bil

kratek Štefan Smodiš, ki ni bil prese-

nečen, ko smo mu razložili, zakaj ga

kličemo. Sicer na šoli pravkar poteka

izbiranje novega ravnatelja, na razpis

pa se je prijavil le eden kandidat - in

to prav Smodiš.

Andrej Bedek

čez rabo in dravo

Vsebina policijskih prisluhov v zadevi Piramida

Vladni uradnik ostro o Županu
Policija je v prisluhe, ko je prisluškovala poslancu Zmagu Jelinčiču, ujela državnega sekretarja

Andreja Horvata, ki ni izbiral besed o murskosoboškem županu Antonu štihcu

ie.

Državni sekretar Andrej Horvat: »Res je, da so se pojavile nespodobne besede, in

to ni dobro. Izjava pa temelji na mojih dosedanjih izkušnjah dela z županom.«

Svet na Kanalu A je objavil vsebino

zaupnega policijskega dokumenta,

iz katerega je razvidno, da je polici-

ja med prisluškovanjem telefonskim

pogovorom poslanca Zmaga Jelinčiča

ujela Andreja Horvata, svetnika so-

boškega občinskega sveta in držav-

nega sekretarja, ki službuje v kabi-

netu predsednika vlade. Horvat je po

poročanju oddaje pritiskal na župana

Antona Štihca glede Jelinčičeve ideje

o gradnji letališkega muzeja oziroma

piramide v Murski Soboti. »Mi smo

se z Jelinčičem večkrat pogovarjali o

tem. Gre za projektno idejo, ki je zelo

dobra. Ta župan ni pripeljal nobenega

velikega projekta v občino. Mi smo si

za to prizadevali,« je pojasnil Horvat.

Dobesedni prepis policijskih prisluhov

4. marec

Minister Milan Pogačnik: »Zmago, glej, jaz tlele sedim, stojim še z dvemi

ministri, s Patrickom pa Horvatom.«

Poslanec Zmago Jelinčič: »Ja, ja.«

Pogačnik: »Glej, kar se tiče tvoje zadeve je zadeva čist čista. ... vendar je

kljub temu občina tista, ki mora dati žegenj.... Andrej tako al tako pride

k tebi.«

5. marec

Državni sekretar Andrej Horvat: »Kok sem jaz razumel Pogačnika, ne bi

smel problem z njegove strani bit.«

Jelinčič: »Tako.«

Horvat: »Štihec pa naj obdela svoje.«

Jelinčič: »Ti reči unemu idiotu tamle v Murski Soboti....«

Horvat: »Tisti se me tak boji...on ma paranojo pred mano... drk.. ga, drk..

ga, Veš.«

Jelinčič: »Drk.. ga, drk.. ga.«

8. marec

Horvat: »Da ne prestrašimo vse skupaj, nego samo Štihec je pizda, tisti, ki

se mora prestrašit.«

Jelinčič: »Ja, ja.«

Horvat: »Nekak na ta način bi moral to naredit.«

Jelinčič: »Mhm, mhm.«
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Murskosoboški župan Anton Štihec: »Kateri veliki projekt pa je gospod Horvat

pripeljal v Mursko Soboto? Kje je bil državni sekretar, ko se je reševala Mura?«

Znano je namreč, da so policijski

preiskovalci v Jelinčičevi pisarni v dr-

žavnem zboru zasegli dokument, ki

govori o tem, da so se na dan nogo-

metne tekme med Slovenijo in Rusijo

v hotelu Radin srečali poslanec, pro-

metni minister Patrick Vlačič, kmetij-

ski minister Milan Pogačnik, Horvat

in Štihec. »Pogovarjali smo se, kako

bomo čim prej začeli graditi ta letal-

ski muzej,« je takrat razložil poslanec.

Kriminaliste je devetega marca zato

v soboške občinske prostore zvabila

namera prvaka Slovenske nacionalne

stranke, da bi tukaj postavil aeronav-

tični muzej, za katerega mu je Štihec

v pogovorih predstavljal potencialne

lokacije v bližini avtoceste in športne-

ga letališča v Rakičanu.

»Absolutno ni v redu, da se prislu-

škovanja ljudem, ki niso vključeni v

postopek, objavljajo v medijih. Nič od

tega, kar smo se pogovarjali, ni bilo

kaznivo. Je pa res, da so se pojavile ne-

spodobne besede, in to ni v redu. Iz-

java temelji na mojih dosedanjih iz-

kušnjah dela z županom. Vsak velik

projekt je dober za občino in normal-

no, da sem pritiskal na njega, da stvari

pripelje v mestni svet, on pa ni nič na-

redil,« je razkritje prisluhov komen-

tiral Andrej Horvat. Mestna občinska

svetnica Brigita Perhavec je v sporo-

čilu za javnost Socialnih demokratov

med drugim zapisala, da si Horvat

»predvsem kot Sobočan ves čas priza-

deva, da bi v Mursko Soboto pripeljali

velike projekte in s tem nova delov-

na mesta.« Tako je bilo tudi v primeru

letališkega muzeja. »V veliki želji po

uresničitvi tega projekta in ob očitni

ignoranci župana pa žal ni izbiral be-

sed... Za našo občino, za naše občane

in za vse Pomurce je bil namen vse-

kakor dober, čeravno besede niso bile

najbolje izbrane,« še piše v sporočilu.

Prav tako se je odzval murskosobo-

ški župan Anton Štihec: »Na žaljivke

obeh vpletenih ne bom odgovarjal. Tak

način komuniciranja le govori o njiju.

Oproščam jima.« »Kateri veliki projekt

paje gospod Horvat pripeljal v Mursko

Soboto?« je z vprašanjem odgovoril na

trditev državnega sekretarja, da župan

v občino ni pripeljal nobenega velike-

ga projekta. »Xal in Wolford sta velika

projekta,« je naštel. In še: »Kje je bil dr-

žavni sekretar, ko se je reševala Mura?

Predsedniku vlade je domnevno sve-

toval, da se Muri finančno ne pomaga.

Potem pa se je čez nekaj časa pojavil

in se predstavljal kot guverner regije.«

Župan je Horvata še obtožil, da je spra-

vil v javnost njegovo osebno pismo Bo-

rutu Pahorju. Povezal je tudi prisluhe,

nastale 8. marca, kjer Horvat govori o

tem, da »... je Štihec tisti, ki se mora

prestrašiti ...«, s preiskavo v občinskih

prostorih dan kasneje. »Je morda go-

spod Horvat vedel za policijsko prei-

skavo? Lahko nas je strah vse v državi,

če je to res,« je bil glasen Anton Štihec.

Dodal je, da v predvolilnem boju priča-

kuje še več podobnih potez.

Tudi na www.pomurje.si

Andrej Bedek

LDS-ov ultimat

Po dolgotrajnem zasedanju izvršnega

odbora in sveta stranke so v Liberalni

demokraciji Slovenije na predsednika

vlade naslovili zahtevo, da do ponedelj-

ka, 12. aprila, umakne oznako zaupnosti

z magnetograma sestanka, na katerem

so sodelovali predsednik vlade, mini-

ster za pravosodje, generalna državna

tožilka in višja državna tožilka; javno

podpre ugotovitve ministra za pravo-

sodje iz poročila o kršitvah vodstvenih

dolžnosti generalne državne tožilke in

javno podpre izpeljavo nadaljnje refor-

me vodenja, organizacije in delovanja

državnega tožilstva z novim Zakonom

o državnem tožilstvu, ki ga je pripravi-

lo ministrstvo za pravosodje. V naspro-

tnem primeru bodo začeli postopek iz-

stopa LDS iz vladne koalicije.

Občina Ankaran

še na čakanju

Državni svetniki so z 19 glasovi za in

štirimi proti izglasovali veto na za-

kon, ki določa ustanovitev občin An-

karan in Mirna. Koprski župan Boris

Popovič je poudaril, da bo ustanovitev

nove Občine Ankaran lahko imela iz-

razito negativni vpliv na poslovanje in

razvoj Luke Koper, kar ima lahko ško-

dljive posledice tako za MOK kot tudi

za širšo regijo. Popovič je vložil tudi z

2500 podpisi podprto pobudo za za-

četek zbiranja potrebnih 40.000 pod-

pisov za razpis referenduma o ome-

njenem zakonu, o katerem bodo sedaj

še enkrat odločali v državnem zboru.

Potrjen mandat za

romskega svetnika

Upravno sodišče v Ljubljani je razso-

dilo v prid Elka Hudorovca, ki je bil

na naknadnih volitvah januarja letos

izvoljen za romskega svetnika v Gro-

supljem, in mu potrdilo mandat, ki ga

grosupeljski svetniki niso. Predsednik

Foruma romskih svetnikov Darko Ru-

daš pa je predlagal, da bi se poslanci z

avtobusom popeljali skozi romska na-

selja in si ogledali razmere, v katerih

živijo Romi.

Še letos začetek gradnje

medicinske fakultete

Minister za visoko šolstvo, znanost in

tehnologijo Gregor Golobič je potrdil,

da so bila izdana vsa potrebna soglas-

ja za začetek druge faze projekta gra-

dnje medicinske fakultete. V tej fazi

naj bi tudi izbrali gradbene izvajalce.

Dela naj bi se začela že letos, stavba

pa naj bi bila končana leta 2013. Me-

dicinska fakulteta sicer deluje v poslo-

pju rektorata Univerze v Mariboru.

Prijatelj brez prijateljev

v državnem zboru

Mandatno-volilna komisija državnega

zbora predlaga, da se priprtemu poslan-

cu Slovenske nacionalne stranke Sreč-

ku Prijatelju ne prizna imunitete zaradi

očitanega kaznivega dejanja poskusa iz-

siljevanja in dovoli vodenje kazenskega

postopka. Prijatelja se sicer nahaja v eno-

mesečnem priporu, ki se lahko podaljša

do največ šest mesecev. Za dalj časa traja-

joči pripor pa bi morala biti vložena ob-

tožba. Prvič je Prijatelja bil pridržan de-

vetega marca v okviru obsežne policijske

akcije. Prijeli naj bi ga v trenutku, ko je

prejel 323.000 evrov podkupnine.

stran 2
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Večnamenska dvorana Murska Sobota

Se bo s Stavbarjem in prisilo izšlo?
Občina kot investitor se je že reševala s asignacijami in cesijami - Občina plačala podizvajalcem 281.967,61 evra

Prisilna poravnava Stavbarja niti ne bi

bila velika tema tega okolja, če ne bi

bil tako močno vpet v pomurski pro-

stor. Lendavska zgodba ima svojo pot.

Ključna z vidika javnega interesa in

tudi kot javna naložba pa je soboška

večnamenska dvorana. Ta bi po ter-

minskem planu morala biti v sklepni

fazi in pripravljena za opremljanje.

Stavbar je glavni izvajalec prvega

dela in glavnega dela projekta, ki za-

jema gradbena in inštalacijska dela,

vrednega okrog dva milijona evrov.

Problem je Stavbarjeva prisilna po-

ravnava, objavljena konec prejšnjega

meseca. Po podatkih, ki so na voljo,

naj bi imel Stavbar za 60 milijonov

obveznosti in okrog 30 milijonov ter-

jatev. Za to podjetje je značilno tudi

to, da nima velikih nepremičninskih

zalog za možno poplačilo terjatev.

Da je res tako, dokazuje predlog o

komaj tridesetodstotnem poplačilu

terjatev. Že samo razmerje med ob-

veznostmi in terjatvami kaže na veli-

ko verjetnost, da se scenarij ne izide

pozitivno in se podjetje lahko znaj-

de v stečaju. Čeprav je gradnja sobo-

ške dvorane potekala po terminskem

planu, so na objektu nastali problemi

s poplačilom podizvajalcev. Župan
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m. sAY t BY BRE €

Dela pri večnamenski dvorani v Murski Soboti, osrednjem projektu mestne občine, zaenkrat potekajo brez zapletov, kljub

prisilni poravnavi glavnega izvajalca mariborskega Stavbarja.

Anton Štihec to priznava. Tako je ob-

čina kot investitor reševala položaj z

direktnimi plačili podizvajalcem. Do

šestega aprila je tako občina plača-

la podizvajalcem po asignacijskih in

cesijskih pogodbah 281.967,61 evra. S

temi plačili je občina poravnala ob-

veznosti podizvajalcu gradbeno-obr-

tniških in inštalacijskih del Stavbarja.

Občina se s tem ni izpostavila nobe-

nemu riziku v primeru neuspešne

prisilne poravnave in morebitnega

stečaja. Tveganje posledic v primeru

stečaja, če bi prišlo do izpodbijanja

poplačila terjatev preko asignacij in

zahtevka po vračilu sredstev glavne-

mu izvajalcu Stavbarju, kot se je to

zgodilo v razvpitem primeru Pomur-

ke reje, ne bremeni občine, ampak

konkretne podizvajalce, ki so bili po-

plačani ob pomoči asignacijskih po-

godb. Na občini pa priznavajo, da je

neposredno plačilo podizvajalcev v

nastalem položaju edina pot za ne-

moteno nadaljevanje projekta.

Vprašanje pa je, ali bo ta način re-

ševanja nastalega problema možno še

naprej reševati z neposrednimi plači-

li podizvajalcem. Te možnosti bodo

predvsem odvisne od upnikov.

J. V.

Vodenje sveta regije prevzema Jurša

Nismo še dosegli dna

Velik interes za kooperacijo med župani - Socialno-ekonomsko stanje vse slabše

Po tem ko je Svet pomurske razvoj-

ne regije eno leto vodil Anton Bala-

žek, župan Občine Lendava, vodenje

prevzema poslanec in ljutomerski žu-

pan Franc Jurša, njegova namestnika

pa sta postala Stanko Gregorec, župna

Občine Kobilje, in Milan Kerman, žu-

pna Občine Beltinci. Mandat so za-

znamovali vsesplošna kriza, nara-

ščajoča brezposelnost in vedno večji

socialni transferji pomurskih občin, v

svojem poročilu pa Balažek ugotavlja,

da so župani izkazali velik interes po

kooperativnosti in sodelovanju. Bil

pa je tudi v znamenju aktivnosti gle-

de oskrbe Pomurja s pitno vodo, kar

so sklenili s podpisom aneksa, ves čas

so spremljali socialno-ekonomsko gi-

banje, pripravili so izvedbeni načrt, v

tem času pa smo dobili tudi zakon o

Pomurju.

Pri imenovanju za novega predse-

dnika Franc Jurša, ki zaradi obvezno-

sti v parlamentu ni bil pristen, pre-

vzema vodenje z dobro popotnico, je

povedal radgonski župan Anton Kam-

puš. Jurša pa je že pred časom pove-

dal, da to funkcijo sprejema po vr-

stnem redu.

Spregovorili so tudi o Izvedbenem

načrtu regijskega razvojnega progra-

ma. Ob tem pa je direktorica območ-

nega Zavoda za zaposlovanje Cvetka

Sreš predstavila socialno-ekonomski

položaj Pomurja, ki se slabša. Decem-

bra je bilo čez 11 tisoč nezaposlenih,

kar je za 54 odstotkov več kot leto

prej. Do konca marca se je številka

sicer zmanjšala na 10.700, odliv pa je

predvsem zaradi zaposlitev in javnih

del, ki jih je trenutno v Pomurju med

1100 do 1300, zanje pa je na razpola-

go devet milijonov evrov. Omenila je
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Franc Jurša po enoletnem mandatu od Antona Balažka v odsotnosti prevzel

vodenje Sveta pomurske razvojne regije.

tudi zahtevnost razmer zaradi brez-

poselnih tekstilnih delavcev. »Ljudje

so v veliki stiski, ne vedo, kaj delati,

pričakujejo pa veliko pomoči.« Doda-

la je še, da delodajalcem težko najde-

jo ustrezne delavce, pri brezposelnih

pa se velikokrat pojavljajo problemi s

prevozi, varstvom, posebno poglavje

pa so tudi bolniški dopusti.

Še vedno pa v regiji nismo dosegli

dna, to se bo zgodilo, ko se brezposel-

nim izteče nadomestilo. »Zato so nuj-

no potrebne strukturne spremembe,

skrbi pa me, da bomo prepozni. In če

ni služb, odhaja najkakovostnejši ka-

der,« je povedal Anton Balažek. Po-

membno je tudi, da se odprejo javne

investicije, saj to pomeni tudi večjo

zaposlenost. Izrazil pa je tudi skrb

glede zdravstvenega stanja regije in

dostopnost do zdravstvenih storitev.

Da še nismo dosegi dna, se je stri-

njal tudi Daniel Kalamar, župan Obči-

ne Grad, zato je za Pomurje zelo po-

memben čas. Zavzel se je, da bi čim

prej prišlo do šestega razpisa za regij-

ske razvojne prioritete, kjer naj bi le-

žalo okoli 20 milijonov nujno potreb-

nih evrov.

Državni sekretar dr. Andrej Horvat

pa je spregovoril o zakonu o Pomur-

ju, katerega pa so župani ocenili kot

zelo koristnega, še posebno, ker je

vanj vključena oskrba Pomurja s pitno

vodo. »To pomeni, da država o tem

razmišlja, pa čeprav trenutno zanj ni

denarja,« je še dodal Kampuš.

A. Nana Rituper Rodež

Prioritetni projekti za razvoj Pomurja

Neracionalna

raba sredstev

Za 26 projektov 24 milijonov evrov - Opozarja, da

projekti ne omogočajo razvoja in dviga standarda

Nadaljevanje s 1. strani

Zato se vlaga v kanalizacije, vodovod

...za marsikoga najpomembnejše pro-

jekte,« se je odzval Stanislav Sraka, RA

Sinergija. Dodal je, da je žalostno, da

ni vključen faktor, koliko bo projekt

vplival na kakovost življenja. »Poleg

faktorja vpliva na okolje, regijskega

pomena in dodatnih delovnih mest

bi moral dodati kriterij kakovosti ži-

vljenja, saj je ta odločilen, da ljudi ob-

držimo v regiji in še koga privabimo,

Naslov

S Službe vlade za lokalno samo-

upravo in regionalno politiko

(SVLR) so prejeli mnenje glede

usklajenosti Izvedbenega načrta

Regionalnega razvojnega načrta

2010-2012 Pomurske regije s kri-

teriji. Za pripravo je odgovorna

RRA Mura v sodelovanju s petimi

območnimi razvojnimi agencija-

mi. Med drugim so zapisali, da je

od 24 projektov devet takih, kjer

ni razviden regionalni vpliv, del

dokumentacije pa je v posame-

znih delih med seboj neusklajen.

Na SVLR-ju pa so tudi povedali, da

je pomurski izvedbeni načrt eden

šibkejših, o nekaterih projektih

pa so izrazili tudi svoj zadržek. Na

RRA pa zagotavljajo, da bodo kon-

ca meseca pripravljene vse opera-

cije, dokument pa usklajen in po-

novno poslan v Ljubljano.
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Branko Drvarič, predsednik

Razvojnega sveta regije: »Razočaran

sem, za kakšne projekte bomo

namenili skoraj deset milijonov

razvojnih evrov. Marsikateri med njimi

bo ostal na koncu neizkoriščen.«

je predlagala Tatjana Buzeti, članica

pododbora RRS za človeške vire.

Da se premalo razmišlja o človeških

virih, se je strinjal tudi Drvarič, ki je

ob tem povedal, da bi bilo nujno več

razmišljati o strukturi prebivalstva v

Pomurju leta 2025, saj bo ta katastro-

falna, če že danes ne bomo nič nare-

dili. Razmišljati moramo dolgoročno,

predvsem pa se je treba zavedati, v

kakšnem položaju se je znašla regija,

in se bolje organizirati.

A. Nana Rituper Rodež

Izdaja: Podjetje za informiranje Murska Sobota, d. o. o. Izhaja ob četrtkih. Uredništvo: Bojan Budja (odgovorni urednik), Janez Votek (namestnik odgovornega urednika), A. Nana Rituper Rodež, Andrej Bedek, Bernarda Balažic Peček, Ludvik

.. Kovač, Majda Horvat, Milan Jerše, Petra Kranjec, Timotej Milanov (novinarji), Nataša Juhnov (fotografinja), Nevenka Emri (lektorica), Ksenija Šč6men (tehnična urednica), Robert J. Kovač (računalniški prelom). Direktor: Dejan Fujs. Naslov

uredništva in uprave: Murska Sobota, Ulica arh. Novaka 13, tel. št.: 538 17 20 (naročniška služba), n. c. 538 17 10, 538 17 40 (novinarji Vestnika), Venera (trženje) 538 17 10, št. telefaksa 538 17 11. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. Letna naročnina za fizične osebe

je 80,60 evra, za pravne osebe 119,60 evra, za naročnike v tujini 195,00 evra, letna naročnina za on-line Vestnik je 52,00 evra. Naročniki tiskane izdaje imajo on-line dostop brezplačen. Izvod časopisa za naročnika je 1,55 evra. IBAN pri Raiffeisen banki SI56 2490 0900 0247

884, SWIFT koda banke; KREKSI22. Tisk: Podjetje za usposabljanje invalidov SET Vevče. Davek na dodano vrednost je vračunan v ceno izvoda in se obračunava v skladu s 7. točko 25. člena Za kona o davku na dodano vrednost, Uradni list 23. 12. 1998, št. 89, in Zakonom

o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leto 2002 in 2003, Uradni list 17. 12. 2001, št. 103. Naklada: 13.900 izvodov. Elektronska pošta: Vestnik: vestnik9p-inf.si, Venera: venera9p-inf.si, naročniška služba: oglasi.vestnikOp-inf.si, www-stran: http://www.vestnik.si.
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Cene odlaganja odpadkov močno

dvignile stroške podjetij

Cero razburil

gospodarstvo
Je komunala postala polnilnica proračunov

Center za ravnanje z odpadki Pu-

conci je začel zaračunavati stroške

odlaganja smeti v skladu s pravil-

nikom o metodologiji za oblikova-

nje cen storitev obveznih občinskih

gospodarskih javnih služb varstva

okolja. Tema, ki smo jo na prime-

ru Cera podrobneje analizirali, oči-

tno ni vzbudila zanimanja. Pri go-

spodinjstvih in ustanovah javnega

pomena na prvi pogled upošteva-

nje pravilnika in oblikovanje cen

po njem ni bilo problematično, ker

imajo občine možnost polovičnega

subvencioniranja najemnine (amor-

tizacije), odškodnin in finančnih ga-

rancij za zaprtje odlagališča. Ob tem

so spregledali, da se subvencionira-

nje zmanjšuje vsako naslednje leto

za pet odstotkov in ga po desetih le-

tih ni več.

Povsem druga zgodba pa je z go-

spodarskimi družbami, ki niso upra-

vičene do subvencioniranja in mora-

jo plačati polno ceno. Ta pa je brez

davka nekaj čez 190 evrov po toni.

Nove cene so očitno prebudile go-

spodarstvenike, saj so enkrat višje,

kot so bile prej. V moravskih Ter-

mah so že izračunali, da bodo na le-

tni ravni plačali za sto tisoč evrov

več za odlaganje odpadkov, kot so

plačevali do zdaj.

Razlike med cenami za gospodinj-

stva in industrijo so očitne. Pri in-

dustrijskih cenah so, kot kaže, tako

v Ceru kot na skupščini te javne

družbe pri sprejemanju poslovne-

ga načrta zaobšli. Tako pridemo do

naslednjih razlik v cenah: strošek

najemnine za gospodinjstva oziro-

ma občine je 25 evrov, za industrijo

pa 50 evrov. Amortizacija, ki se zara-

čunava lastnikom odlagališča, torej

občinam, je 19,48 evra. Teh industri-

ja ne plačuje. Strošek zavarovanja za

javno sfero je 3,68, za industrijo pa

3,16 evra. Strošek javne infrastruktu-

re za gospodinjstva je 48,16 evra, za

industrijo pa 53,16. Okoljska dajatev

za gospodinjstva je 10,5, za industri-

jo pa 14,7 evra. Velika razlika nasta-

ne pri odškodnini za odlaganje, za

gospodinjstva je 10,6, za industrijo

pa 20 evrov. Enaka je postavka za fi-

nančna jamstva, in sicer 36,4 evra.

Izvajanje dejavnosti stane gospo-

dinjstva 21, industrijo pa 70 evrov,

s tem da naj bi prišlo do korekcije

te cene za industrijo na 66,48 evra.

Tako je skupen strošek za tono od-

loženih odpadkov v Ceru za gospo-

dinjstva 126,66 evra, za industrijo

pa 190,74 evra oziroma po predlaga-

ni korekciji 186,4 evra. Očitno pa je,

da cene za industrijo močno odsto-

pajo od cen, za katere je Cero dobil

soglasje za oblikovanje cen od mini-

strstva za okolje. Je pa dejstvo, da je

večina županov, ki sedijo na skup-

ščini Cera, v petek potrdila poslovni

načrt in s tem tudi predlagane cene

Cera, pa ne samo to, gospodarstvo

je tudi dobilo prve položnice po teh

cenah.

Problem pa niso samo odpadki, bi-

stveno drugačen po prej omenjenem

pravilniku bo tudi obračun vode in

kanalizacije. Tudi tu se bodo verje-

tno cene močno dvignile. Kakšne

bodo, je zaenkrat težko predvideti,

saj je edina občina, ki je obravnavala

odlok z novim predlogom cen, mo-

ravska, vendar so ga svetniki v pr-

vem branju zavrnili.

J. V.

Maja in junija podpis

prvih pogodb

Prijavitelji bodo o odločitvah komisije obveščeni v

60 dneh od datuma prejema zadnje popolne vloge

Prvi javni razpis za sofinanciranje za-

četnih investicij podjetij in ustvarja-

nja novih delovnih mest na območju

izvajanja Zakona o razvojni podpo-

ri pomurski regiji v obdobju 2010-

2015 namenja 7.160.000 evrov za so-

financiranje večjih začetnih investicij

podjetij, ki ustvarjajo nova delovna

mesta, in sofinanciranje manjših za-

četnih investicij podjetij.

Razpis je bil razdeljen na dva sklo-

pa. V prvem je zajeto sofinanciranje

večjih začetnih investicij podjetij,

ki ustvarjajo nova delovna mesta, v

drugem pa sofinanciranje manjših

začetnih investicij podjetij. Znotraj

prvega sklopa so za dodelitev nepo-

vratnih sredstev kandidirali prijavi-

telji s projekti, ki bodo odprli naj-

manj eno novo delovno mesto na 50

tisoč evrov nepovratnih sredstev v

obdobju treh let po koncu investici-

je. Ti bodo lahko na razpisu dobili od

50 do 500 tisoč evrov nepovratnih

sredstev. Znotraj drugega sklopa pa

lahko prijavitelji pridobijo med 10 in

50 tisoč evri. Za prvi sklop je predvi-

denih 2.884.000 evrov v letu 2010 in

2.116.000 evrov v letu 2011, za drugi

sklop pa 1.236.000 evrov v letu 2010

in 924.000 evrov v letu 2011. Po be-

sedah državnega sekretarja dr. An-

dreja Horvata je na prvi rok prispe-

lo 150 prijav. Program spodbujanja

konkurenčnosti pomurske regije v

obdobju 2010-2015 sicer kot primer-

jalne prednosti območja poudarja

geotermalno energijo, agroživilstvo

in turizem, vendar je bil po besedah

Horvata prvi razpis zastavljen zelo

široko, zato so se nanj prijavili tudi

številni obrtniki, naslednji razpisi

pa naj bi bili že bolj ozko definira-

ni. Kot pravi Horvat, prispete vloge

že predvidevajo 400 novih delovnih

mest. »Večina sredstev se bo najver-

jetneje razdelila, maja in junija bi se

lahko že podpisovale pogodbe, sep-

tembra pa bi lahko objavili nov raz-

pis,« še pravi Horvat. Odpiranja vlog

bodo potekala do porabe sredstev,

prednost pa bodo imeli projekti, ki

bodo zbrali več točk po merilih za

izbor projektov, v primeru enake-

ga števila točk pa se bo upošteva-

lo predvsem število novih ustvarje-

nih delovnih mest in delež vrednosti

investicije v tehnologijo. Prijavitelji

bodo o odločitvah komisije obvešče-

ni v 60 dneh od datuma prejema za-

dnje popolne vloge.

T.M.

Šrotove dubioze

Se znamenita in prepoznavna voda

Radenska bistri? To je zgolj retorično

vprašanje, ki si ga je upravičeno zasta-

viti po opravljeni reviziji kreditnih to-

kov v Skupini Laško. Radenska je bila

v tej zgodbi pomemben igralec in tudi

velik kreditodajalec. V tej veliki zgod-

bi so edine oprijemljive, ki so ostale,

štiri večje kapitalske naložbe, in sicer

v Mercatorju, Zavarovalnici Triglav,

Delu in Rudniku Velenje.

Ko smo direktorja Radenske Zvone-

ta Murglja povprašali, zakaj se je tako

dolgo podpiralo Šrotovo zgodbo, je

odgovoril, da laške zgodbe od same-

ga začetka ne ocenjuje tako slabo, kot

je videti iz današnjega zornega kota.

Tako se niti ni dogajala, prej bi lah-

ko rekel, da je šla v pozitivno smer.

Je pa prišlo do prelomnega trenutka,

ko so v zgodbo vstopili ljudje z neko

drugo filozofijo. O teh ljudeh ni želel

govoriti. Če pa sami ugibamo, je bil

verjetno prelomen znamenit sesta-

nek okrog Mercatorja in posledično
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ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu Republike Slovenije

za zaposlovanje, OS Murska

Sobota je trenutno razpisanih

več kot 100 prostih delovnih

mest. Delodajalci imajo največje

potrebe v gradbeništvu, storitvah

in gostinstvu.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 75, delavec

brez poklica - 4, natakar - 3, voznik -

avtomehanik - 3, kuhar - 2.

Iščejo se tudi:

dipl. medicinska sestra (vs) - 1, prof.

športne vzgoje - 1, univ. dipl. ekono-

mist -1.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.

tudi v zvezi z Delom. Očitno je ta pre-

lomni trenutek pomenil preskok, ko

se je pričakovala pogojno rečeno po-

ravnava računov tudi na osebni ravni

v smislu postopnega razvpitega pre-

vzema skupine s pomočjo kapitalskih

»slumov«. Zvone Murgelj pravi, da če-

tudi sam osebno ni bil naklonjen tej

zgodbi, ji ni bilo mogoče oponirati. S

prihodom v Radensko je lahko zaprl

finančne pipe šele po odhodu proku-

ristke. Od tistega dne naprej Raden-

ska ni opravila nobenega kreditnega

transferja znotraj mreže. Pravzaprav

je takrat začel sanacijo. V začetku je

bil prepričan, da se bo nastali položaj

dalo urediti v dobrem letu, pa se ni

izšlo, tako še letos ostaja v Radenski

f

in je prepričan, da bo firma čista in

tudi tehnološko posodobljena in pri-

pravljena za nov zalet na trgu. Ob či-

ščenju bilanc v letošnjem letu načr-

tujejo vlaganje v novo polnilno linijo

in obnovo dveh vrtin. Tudi na trgu se

kažejo pozitivni premiki, predvsem v

rahli, toda postopni rasti prodaje na

avstrijskem in italijanskem trgu. Ne-

koliko drugače je s hrvaškim trgom,

kjer so še vedno problem 17-odstotne

dajatve. Te ta hip dušijo prodajo Ra-

denske na tem trgu, je pa to prednost

ob vstopu Hrvaške v EU. Domači pol-

nilci vod v sosednji Hrvaški so dajatve

tujcev všteli v svoje cene in sedaj ni

nobene razlike v ceni in to pomeni ve-

liko konkurenčno prednost ob vstopu

Hrvaške na skupni evropski trg. Pri-

znava pa, da je eden najboljših tujih

trgov Radenske in tudi rastoči trg Ko-

sovo. Na primeru Madžarske pa opi-

še prednost evrskega območja v pri-

merjavi z drugimi valutnimi območji

znotraj EU. To se je najbolje videlo na

Madžarskem, kjer v času recesije do-

življajo strm padec vrednosti valute,

kar je imelo glede na plačilne roke v

trgovini katastrofalne učinke pred-

vsem za distributerje, saj so izgubljali

v najbolj strmem padcu forinta tudi

po petino vrednosti prodanega blaga

ob upoštevanju dvo- ali trimesečnega

plačilnega roka. Je pa res, da 106 mili-

jonov litrov pijač iz Radenske ni mo-

goče prodati na domačem trgu.

NI

Radenska bistra voda
Iz tekočega poslovanja dobiček - Slabitev kapitala

So pa trgi, kjer so po Murgljevi oce-

ni velike možnosti prodaje, in to so

arabski trgi.

In kako vidi pomoč države Raden-

ski v zakonu o Pomurju? Radenska je

podjetje, ki neposredne finančne po-

moči ne potrebuje, pa tudi novih de-

lovnih mest ne more obljubljati, ključ-

na ji je pomoč države pri prodoru na

tuje trge. Tudi ne gre za denar, ampak

za odpiranje vrat na trge s pomočjo

politike. V prispodobi, pravi, so dolo-

čeni trgi, na katere se skozi stranska

vrata preprosto ne da priti, in arabski

trgi so že taki. Treba je vstopiti skozi

glavna vrata, a teh ne odpirajo gospo-

darstveniki, ampak politiki. Vlada bi

morala bistveno bolje izkoristiti obi-

Zvone Murgelj, direktor Radenske: »Na posamezne trge lahko vstopiš samo skozi glavna vrata.«

ske svojih predstavnikov za odpiranje

teh vrat. Skratka, poslovne konferen-

ce so premalo in so pogosto kot turi-

litični predstavniki ne najdejo poti do

tistih ključnih političnih osebnosti, ki

odpirajo vstop na te trge.

Po nerevidiranem poslovnem poro-

čilu bo Radenska končno bilančno oči-

ščena. V bilanci za lansko leto je pred-

videna 34-milijonska slabitev kapitala,

in to izključno na račun tveganih in ta

hip težko izterljivih terjatev - pred-

vsem kreditov. Navsezadnje je Infond

holding že v stečaju, Center naložbe pa

v prisilni poravnavi. Dejstvo pa je, pra-

vi Zvone Murgelj, da je tekoče poslo-

vanje družbe dobro, saj je ustvarila 4,2

milijona evrov bilančnega dobička, si-

cer pa 1,6 milijona evrov čistega dobič-

ka, kar po njegovi oceni ni slabo ob 30

milijonih evrih letne realizacije. Kljub

tako veliki slabitvi kapitala je dejstvo,

pravi Zvone Murgelj, da ima Radenska

dovolj virov za pokritje in ni ogrožena.

Ob tem čakajo še na rešitev denaciona-

lizacijskega zahtevka družine Šarič, za

katero pa je težko predvideti, v katero

smer se bo nagnila. V tem mesecu pri-

čakujejo zaslišanje na upravni enoti in

šele takrat bo možno kar koli reči na

to temo. Težko pa je napovedati, kaj

se bo zgodilo z odškodninskim zah-

tevkom Kaje, a sodba naj bi bila kma-

lu izrečena.

J. Votek
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Najmanj dvajset dni je na cesti med

Tišino in Petanjci ležal povožen

maček. Zakaj ga pristojni v tem

času niso pospravili, ni znano, ni

pa izključeno, da tudi zaradi tega,

ker se niso mogli zmeniti, kdo bi

poginulo žival moral odstraniti, ali

nekdo s Tišine ali pa s Petanjec.

Zlobni jeziki namigujejo, da so

žival preprosto ponoči premikali:

enkrat na stran Tišine, drugič na

stran Petanjec. Zadeva se je sicer

menda ta torek že uredila, mejna

pristojnost ene ali druge vasi pa

zaenkrat še ostaja odprta.

V zadnjem času je bilo možno pri

Žuti kuči in na soboških ulicah

opazili veliko mimoidočih mladih

deklet, ki na ulici mirno ali celo

ponosno vlečejo svojo cigareto.

Seveda jim pri tej mladosti še ni

jasno, da je takšna podoba dekleta

grda in neokusna, privlačna pa

je lahko samo nekomu, ki je star

šestnajst let. Privlačna pa je

približno tako kot tiste možače, ki

bi rade bile blizu moškim s tem, ko

na nogometni tekmi kolnejo, kadijo

in pijejo pivo.

Novica, da tudi soboški občinski

velmožje razmišljajo o uvedbi

bolšjega sejma v pomurski

prestolnici, je bila samo naša

prvoaprilska potegavščina. Res pa

so že bili poskusi uvedbe tovrstnega

druženja, prodajanja in kupovanja

na soboški tržnici, a so vsaj doslej

neslavno propadli. Mogoče pa so

nedeljski dopoldnevi pri nas bolj

tradicionalni kot v drugih slovenskih

mestih, kjer imajo podobne sejme,

in se nikakor nočemo odpovedati

zabetoniranemu vrstnemu redu

obiska cerkve, igranja ali gledanja

lokalne nogometne tekme, pitja

brizganca ali piva in prebavljanja

goveje »župe« in piščanca.

Kot maskoto Prekmurja so v

televizijski zabavni oddaji najavili

vaškega humorista. Občinstvo ga

je sprejelo z navdušenjem, sam

pa je spet prodajal tiste stereotipe

o Prekmurju, kot so Romi in

seks. Manjkala je le še gibanica.

Sicer so navsezadnje podobne

ideje prodajali tudi na odmevnem

gospodarskem forumu. V očeh

zabavljačev in mnenjskih voditeljev

iz prestolnice smo torej enaki.

Luč na koncu predora pa si bomo

morali prižgati sami.

Šušlja se, da so morebitni

protestniki skoraj uspeli spraviti

v red edino bencinsko črpalko

med Gradom in Mursko Soboto,

saj naj bi ta res začela razmišljati

o podaljšanju svojega delovnega

časa, predvsem ob koncih tedna.

Dokler pa se to ne bo dokončno

zgodilo, še vedno velja: najboljša

stvar, ki se je zgodila Brezovcem,

je bila otvoritev bencinske črpalke v

Lemerju.

S pomočjo občine okolju prijazna osnovna šola

Šolska streha v najem
Občinsko središče Puconci postaja s svojim zaledjem slovenski vzorčni primer

uporabe obnovljivih virov energije, v središču pa bo šola z novo športno dvorano

Osnovna šola Puconci z dvema podru-

žničnima šolama Mačkovci in Bodon-

ci je močno vpeta v okolje. Ne le, da so

že več kot desetlet ekošola, ampak na-

črtno želijo pridobiti čim več dodatne-

ga znanja o obnovljivih virih energije;

v ta namen so organizirali več delav-

nic, akcij in projektov ter uvedli izbir-

ni predmet okoljska vzgoja, sodelujejo

pa tudi z lokalno energetsko agencijo.

Manjkal jim je še le konkreten objekt

za praktično usposabljanje. Zato so se

odločili, da bodo zaradi ugodne sonč-

ne lege na puconski in bodonski šoli

postavili sončno elektrarno - točne-

je streho bodo dali v najem podjetju

Bisol. Učenci bodo dogajanje in proi-

zvodnjo električne energije iz tega vira

lahko s pomočjo računalniške tehno-

logije spremljali pri pouku, obiskoval-

ci pa na ekranu v večnamenskem pro-

storu šole. Pa to ni edina izstopajoča

zadeva, za katero so pred kratkim do-

rekli zadnje podrobnosti. Želijo si, da

bi kmalu celotno šolsko zgradbo, ki je

energetsko zelo potratna, sanirali. Tik

pred izgradnjo je tudi velika športna

dvorana, ki bo prav tako energetsko

varčna - zaradi krize in nižanja cen v

gradbeništvu bo na presenečenje vseh

gradnja cenejša, kot je bilo prvotno na-

črtovano.

Zaradi vsega tega želijo, da bi lahko

učencem iz vse Slovenije na praktičnih

primerih predstavljali naravoslovne

vsebine, ki so povezane z obnovljivi-

mi viri energije. V bližini šole imajo že

skrbno urejen šolski sadovnjak z za-

ščitno mrežo in čebelnjak z desetimi

panji. V bližini želijo postaviti več po-

dobnih objektov, ki bi učence in druge

obiskovalce ozaveščali o odgovornem

izkoriščanju okolja: panonsko hišo,

zgrajeno iz naravnih materialov, bi-

valno enoto, ki se oskrbuje izključno z

obnovljivimi viri energije, in rastlinjak,

ogrevan s fotovoltaiko. V ta prizadeva-

nja se vključujejo tudi načrti lokalne

skupnosti, da bi občinsko središče Pu-

conci s svojim zaledjem postalo neka-

kšna oaza uporabe obnovljivih virov

energije. V Puconcih načrtujejo na-

mreč tudi objekte s fotovoltaiko, elek-

trarno na lesno biomaso s sistemom

daljinskega ogrevanja, izkoriščanje pli-

na z odlagališča odpadkov in drugo.

Še več, Občina Puconci je izziv spreje-

la in skupaj s šolo pripravljajo prijavo

na program, iz katerega lahko črpajo

sredstva države Srednje Evrope, nave-

zali pa so stike s prihodnjimi partnerji

iz Madžarske in Slovaške.

iča ME STEČE Ma

na, ki bo imela na strehi puconske šole

441 fotonapetostnih modulov (FNM),

na bodonski šoli pa 131 FNM, je v bistvu

le nadaljevanje že dosedanjih načrtov

puconske šole glede uporabe obnovlji-

vih virov energije. Podpisnik pogodbe z

Bisolom je občina, ves denar, ki ga bodo

dobili za oddajo šolskih streh za sončno

elektrarno, pa bodo uporabili za ener-

getsko obnovo šole. Pri izvajanju pro-

jekta Puconska šola - okolju prijazna

Katja Goršek iz tovarne Bisol in Ernest Nemec, ravnatelj OŠ Puconci

V Puconcih naj bi kmalu prejeli sta-

tus dnevnega centra za šolske in obšol-

ske dejavnosti, kar pomeni, da si bodo

njihove objekte lahko ogledovali tudi

učenci iz drugih slovenskih šol v okvi-

ru enodnevnih izletov. Sončna elektrar-

šola naj bi sodelovali predvsem doma-

či strokovnjaki, že zdaj pa so tesno po-

vezani ne le z Občino Puconci, ampak

tudi s Kemo Puconci in regionalnim

centrom za ravnanje z odpadki (CERO).

Skupni cilj vseh je povečati okoljsko

Za velike strehe

Fotovoltaika je eden najsodob-

nejših obnovljivih energetskih

virov, zanesljiv, dostopen, estet-

ski, modularen in nezahteven

za vzdrževanje. Bisol iz Latkove

vasi pri Celju je visokotehnolo-

ško proizvodno podjetje, ki edi-

no v Sloveniji izdeluje mono- in

polikristalne fotonapetostne mo-

dule ter projektira gradnjo sonč-

nih elektrarn na ključ, hkrati pa

najema strehe javnih stavb. Po

besedah Katje Goršek si v Bisolu

prizadevajo, da bi najeli čim več

šolskih in drugih javnih stavb

za postavitev sončnih elektrarn.

Šole streh so po navadi zelo veli-

ke, hkrati pa s tem pomagajo pri

okoljskem izobraževanju. Moduli

(kolektorji) Bisola spadajo v višji

kakovostni razred in so kljub višji

ceni zelo iskani, ker dajejo veliko

proizvedene energije.

ozaveščenost in razvijati ekološki turi-

zem - puconska občina namreč načrtu-

je tudi gradnjo rekreativnega turistič-

nega središča v bližini območja Rimska

čarda in Klinike Čarda.

Bernarda B. Peček

Društvo za biološko-dinamično gospodarjenje Pomurja

Sedem dni za regrat
Prepričanje o drugačnem, s kozmosom povezanim načinom obdelovanja zemlje

in pridelovanja vrtnin se vse bolj širi tudi v Pomurju

Imamo pravico do zdrave zemlje,

zdrave hrane in domačih semen! No-

bena multinacionalka ali unija nam

tega ne sme vzeti. Zdaj ni čas za ru-

šenje vrtičkarskih gredic zaradi dra-

gocenih zemljišč, ampak za spodbu-

janje pridelovanja svojega sadja in

zelenjave. Največja sreča je imeti svoj

košček zemlje, je prepričana prizna-

na strokovnjakinja Meta Vrhunc, ki je

konec marca predavala pomurskim

biodinamikom o štiridelnosti narave

in jih poučila o mešanju gnoja po Ma-

riji Thun. V slovenski izdaji Setvene-

ga priročnik za poljedelce, vrtičkarje

in čebelarje je zapisala: »Zastrupljena

uvožena hrana seje bolezen. Številne

njive se zaraščajo, nešteto jih je po-

zidanih! Skoraj vse naše kulturne ra-

stline so izgubljene. Drobno struktu-

rirano, zdravo kmetijstvo, tja do 1000

metrov višine, je takšno, kot ga skrb-

no negujejo v Švici. Kmetje, ki tam še

životarijo, so praviloma brez nasled-

stva in komaj kakšna njivica je še ob-

delana. Tisto, kar še ostaja za pride-

lovanje 30 odstotkov lastne hrane, je

vse bolj podobno ameriškemu indu-

strijskemu kmetijstvu in njegovi poti

uničevanja okolja in človeka.«

Ostrim besedam strokovnjakinje

pritrjujejo mnogi, predvsem pa okrog

50 članov Društva za biološko-dina-

mično gospodarjenje Pomurja, ki so

ga ustanovili konec lanskega leta,

članstvo pa se z vsakim predavanjem

povečuje. Predsednica društva Klavdi-

ja Šalamun je prepričana, da se tudi v

Pomurju močno širi drugačna misel-

nost ali vračanje k naravnemu odno-

su do pridelovanja hrane, kljub temu

pa sta bili s pobudnico Danielo Topo-

lovec pozitivno presenečeni nad ve-

likim odzivom enakomislečih. Prav-

zaprav je v Pomurju v preteklosti že

delovalo podobno društvo, ki pa je

pred leti razpadlo, ohranila pa se je

Iniciativa Ajda Prekmurje, ki se je to-

rej uradno 23. decembra 2009, ko so iz

upravne enote dobili uradno potrdilo,

spremenila v novo društvo.

»Interes, da bi na drugačen način

pridelovali in obdelovali svoje vrtove

in njive, je bil ves čas velik,« je prepri-

čana Šalamunova, »žal pa ljudje niso

vedeli, na koga naj se obrnejo. Naš cilj

je, da zainteresirane čim bolje infor-

miramo in usposobimov pridelovanju

sadja in zelenjave brez umetnih gnojil

in sintetičnih škropiv - torej zdravo in

v povezavi s kozmosom.«

V zimskim mesecih imajo predava-

nja, v poletnih pa delavnice in praktič-

na dela. Zelo težko je dobiti tudi do-

mača semena, zato bodo povezani v

društvo in zvezo lažje prišli tudi do pri-

mernih semen, tako semena kot pre-

parate pa naj bi si člani v prihodnje

sami pridelovali in pridobivali. »Vsak

član se bo moral usposobiti in izobra-

ziti, kako brati setveni koledar in kako

pravilno uporabljati preparate. Kajti če

Klavdija Šalamun, predsednica Društva

za biološko-dinamično gospodarjenje

Pomurja: »Celoten kozmos je

pomemben. Problema klimatskih

sprememb nima smisla potencirati,

ampak delati v skladu z naravo in

uporabiti energijo za prave stvari.«

kar tako dobiš preparat in ga nepravil-

no uporabiš, si lahko narediš več ško-

de kot koristi. In potem ni čudno, da

nekdo reče, da ta biodinamika čisto

nič ne pomeni,« je povedala Klavdija

Šalamun. In še opozorila, naj ljudje ni-

kar ne pozabijo v aprilu nabirati regra-

tovih cvetov za regratov preparat in čaj

- nabirati jih morajo točno določenega

dne (1., 9., 10, Tl., 20., 21. in 29. aprila),

in to cvetove, ki imajo sredino cveta

še zaprto. Regrat je zdravilo za jetra, z

regratovim čajem pa lahko znižujemo

kislost zemlje.

Bernarda B. Peček
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Hofer sporoča
PALAZZO

Choco Snack Thocewr
Ne keksi s čokoladnim oblivom Temna čokolada STORCK:

« Latte Macchiato ali i zs sadjem č ;
s i zad okoladninavadni « pomaranča ali Werther' "

; s 268 g/220 g, 8 x2 kosa S al risezali ert ers

m e—aT | » malina bonboni
4 e sKaramelnim

4 namesto 19po ni polnilomali "
» skaramelno-

| € 1 čokoladno
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u 8,50/kg 0
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4
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| 4A $
Uj

— m
13,27/kg

Trajno znižano od 20.03.2010. "Namesto cena" Trajno znižano od 20.03.2010. "Namesto cena" Trajno znižano od 2703.2010. "Namesto cena"

| je bila prodajna cena do vključno 19.03.2010. je bila prodajna cena do vključno 19.03.2010. je bila prodajna cena do vključno 26.03.2010.
a N:. a? A: A dd

Me ega FARMER | m BI sise,a 1 zrn, Lešniki Pistacij Grisoti/Grisini

Čajno pecivo prazeni in be —. « s sezamom ali

s koščki čokolade m 9 « z rožmarinom ali
225g 200 g e torinesi

1. » TI zono. 200g

Va xapdo5 ie

Mi 9 Celifornische

PARI - sa | namesto 1,29
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p: AA | | 0 7 - f pa di
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je bila prodajna cena do vključno 19.03.2010. 5,24/kg - b.— 4

4 namesto -; W. hotfer.Ssi. 9 | 8
i wWwW! E namesto 23? H 495/kg

Mi. PERKINS d f S | |
Črni/zeleni čaj EL ) pou C) )
VSE UH UE ne G 745/k -| Trajno znižano od 19.03.2010. — MA PRUERNIH
oz. 25 filter vreč oi Trajno znižano od 19.03.2010. "Namesto cena" "Namesto cena"je bila prodajna Trajno znižano od 19.03.2010. "Namesto cena"

- je bila prodajna cena do vključno 18.03.2010. cena do vključno 18.03.2010. IM. jebila prodajna cena do vključno 18.03.2010.

ču

mesto a i Suns OMBIA BODYCARE esto [ej os OMBIA LADY

ga u Mz Rebrasti Losjon za telo Dam zadi Ženski brivnik/
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| »> 2 n — . ime di1) b meti. — ali za vsako priložnost la? ' s trojnim rezilom

A - « s kislo KS « s koencimom 010: mb/

" Trajno znižano od 2703.2010. "Namesto cena" za bolj gladko kožo, ali
19,80/22,63/kg je bila prodajna cena do vključno 26.03.2010. zmeleni sI HA >Č 200g e z bleščicami: za nežen s OMBIA Šišš
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Trajno znižano od 20.03.2010.

0,02/0,05/kos "Namesto cena"je bila prodajna Trajno znižano od 19.03.2010. "Namesto cena" Trajno znižano od 2703.2010. "Namesto cena" Trajno znižano od 2703.2010. "Namesto cena"

cena do vključno 19.03.2010. je bila prodajna cena do vključno 18.03.2010. | je bila prodajna cena do vključno 26.03.2010. je bila prodajna cena do vključno 26.03.2010.
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Ponudba sadja in zelenjave velja od 06.04. do 10.04.2010 oz. do razprodaje zalog. Prodaja samov količinah,

običajnih za gospodinjstva. Slike so simbolične in so predlogi za serviranje. Cene vključujejo vse dajatve. Cene

so v evrih in vključujejo DDV. Za napake v tisku ne odgovarjamo. "Hofer ima največjo mrežo poslovalnic od vseh

diskontnih ponudnikovv Sloveniji.

Češnjev paradiž- v

|. 077/kg xa p 7
Mo J,

Hofer trgovina d.o.o.

se) UE) s www.hofer.si
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Franc Jurša je nastopil enoletni

mandat predsednika Sveta

pomurske razvojne regije.

Jože Škrilec je na mednarodni

prometni konferenci v Sarajevu

s svojim referatom požel veliko

pozitivnega odziva, saj je bil

referat med sto prispelimi

izbran kot eden najboljših.

Darko Kerčmar, neutrudni

predsednik ženskega

košarkarskega kluba Pomurje

Skiny iz Murske Sobote, ima

veliko zaslug za organizacijo

finala državnega prvenstva

kadetinj, ki bo konec tedna

v pomurski prestolnici. Velik

pa je tudi njegov prispevek k

uspešni sezoni mladih soboških

košarkaric, ki so se uvrstile med

najboljše štiri ekipe v Sloveniji.

Mihaelu Petku, županu

Radenec, so svetniki zavrnili

letošnji proračun. Tako bo občina

prešla na začasno financiranje.

Razlog za zavrnitev na bi bile

nekatere prenapihnjene in

nerealne proračunske postavke.

Marjan Potisk, direktor

radgonske UE, pravi, da je

enota uspešna, priznava

pa »rakavo rano« reševanja

denacionalizacijskih zahtevkov, ki

so najbolj trd oreh in bi ob ugodni

rešitvi zahtevali vrnitev 494

hektarjev zemljišč in stavbišč.

Sinoda slovenske Evangeličanske cerkve

Revnim

solidarnost,

mladim znanje
Računajo na pomoč in večje vključevanje izobražencev -

Cerkev mora nase gledati kot na učečo se ustanovo

Na sinodi Evangeličanske cerkve v

Republiki Sloveniji so evangeličanske

duhovnice in duhovniki ter delegati

in inšpektorji vseh cerkva ovrednotili

delo cerkve in poudarili, da trenutna

situacija v družbi zahteva realen in

trezen premislek o delovanju in vlo-

gi cerkve danes. »Poslanstvo cerkve je

večplastno in vse bolj zahtevno, vpeto

mora biti v prostor in služiti ljudem,

pri tem pa je treba najti moč, izkori-

stiti znanje in voljo za pomoč ljudem

in za napredek cerkve,« je med dru-

gim poudaril škof mag. Geza Erniša.

Cerkev mora nase gledati kot na

učečo se ustanovo, zato je treba dati

večji poudarek projektom, ki prina-

šajo višjo dodano vrednost. Tudi spo-

minski dom Števana Kiizmiča lahko

pomembno prispeva k razvoju ter po-

strokoven premislek o aktualnih te-

mah in vprašanjih. Pri tem pa raču-

najo na pomoč izobražencev z evan-

geličanskim protestantskim nazorom

in pogledom na življenje ter da bi se

s svojim intelektualnim potencialom

bolj vključili v razpravo in delovanje.

Kot zelo uspešno je škof ocenil sode-

lovanje s Slovenskim protestantskim

društvom Primoža Trubarja, s Trubar-

jevim forumom, prav tako z lokalno

skupnostjo in drugimi cerkvami, mo-

žnost za uveljavitev posameznih pro-

jektov pa vidijo tudi s pomočjo Urada

za verske skupnosti. Ugotavljajo pa,

da je socialna stiska med ljudmi vse

večja in da bo treba večjo pozornost

nameniti čutu za solidarnost in delo-

vanju diakonije, Evangeličanske hu-

manitarne organizacije EHO Podpor-

nice. Prav tako bo v ospredju delo z

mladimi, kateremu bo treba ponuditi

več strokovne pozornosti. Nedavno je

v te namene izšel posodobljen učbe-

nik za konfirmacijo, izdali pa bi naj še

učbenik za četrti oziroma peti razred

za verouk in pesmarico, ki bo prila-

gojena mladini. Skupaj s slovensko in

madžarsko biblično družbo in cerkvi-
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Skrb za vernike in vse ljudi v stiski bo morala biti in ostati pomembna postavka

dela v slovenski Evangeličanski cerkvi, so med drugim poudarili na sinodi.

jo pa bodo pred dnevom reformacije

izdali še slovensko-madžarsko Novo

zavezo. V sodelovanju s Pošto Sloveni-

je pa sta v teh dneh izšli priložnostni

znamki, posvečeni Trubarjevima Abe-

cedniku in Katekizmu, saj letos mine-

va 460 let, odkar smo Slovenci dobili

temeljni knjigi, s katerima se je ute-

meljil slovenski knjižni jezik.

A. Nana Rituper Rodež

V Radencih ponovno zavrnili proračun

Predvolilno

nagajanje?

Svetniki opozarjajo na napihnjenost postavk

Občina Radenci še vedno nima prora-

čuna za leto 2010. Kljub večkratnim po-

skusom in pripravi že 13. variante tega

pomembnega razvojnega dokumenta,

ostajajo občinski svetniki neomajni.

Menijo namreč, da je 4,9 milijona evrov

težak proračun preveč napihnjen, zato

so ga zavrnili. Županu Mihaelu Petku

tako ni preostalo nič drugega, kot da je

na seji občinskega sveta predlagal za-

časno financiranje.

To seveda pomeni, da bodo porabni-

ki proračuna letos marsikdaj oškodova-

ni, saj so ogrožene mnoge investicije in

financiranje iz evropskih virov. Po naj-

novejšem predlogu je bilo za investicije

načrtovanih 1,7 milijona evrov. Največji

delež bi odpadel na izgradnjo poslov-

ne cone v Radencih (433.000 evrov), ki

je povezana z odkupom manjkajočih

zemljišč, komunalnim opremljanjem

in ureditvijo dovozne ceste. Svetniki

menijo, da je višina prihodkov nereal-

na in preveč optimistično zastavljena.

To naj bi veljalo predvsem za prihodke

od turistične takse in glob za prekrške.

Po drugi strani pa bi bili previsoki tudi

predvideni stroški za medobčinski in-

špektorat, delo javne uprave in javnega

zavoda za turizem in šport.

Sicer pa so bile med drugim dane po-

bude za obnovo večnamenske športne

dvorane ter številne preplastitve in ure-

ditve lokalnih cest in pločnikov. Poleg

tega v odboru za gospodarstvo pravijo,

da je predlog proračuna pomanjkljiv in

premalo transparenten. Ali je posredi

predvolilno, politično motivirano na-

gajanje, kot zatrjuje župan, bo pokazal

nadaljnji razvoj dogodkov. Vsekakor pa

bo nujen čim prejšnji sestanek koordi-

nacije političnih strank, kjer bi morali

najti določen kompromis.

Milan Jerše

Moravske Toplice

Za elite z globokimi žepi

Prebivalce Moravskih Toplic smo v to-

kratni telefonski anketi spraševali, kako

so zadovoljni z novo monografijo Obči-

ne Moravske Toplice in kako komentira-

jo napovedana ekstremna povišanja cen

kanalščine in oskrbe z vodo. Zanimalo

nas je tudi, ali menijo, da gre razvoj Mo-

ravskih Toplic v pravo smer. Z nami je

sodelovalo 56 krajanov.

Z novo monografijo Občine Moravske

Toplice je zelo zadovoljnih 64 odstotkov

sodelujočih, petina je nezadovoljnih, saj

je v njej preveč napak, 16 odstotkov pa

nove monografije ni znalo oceniti. Na-

povedana ekstremna povišanja cen ka-

nalščine in oskrbe z vodo se zdijo 59

odstotkom vprašanih nezaslišana, 23

odstotkov jih je mnenja, da je to le krat-

koročna rešitev, dolgoročno pa se bodo

cene uskladile in 13 odstotkov vpraša-

nih meni, da si bodo na ta način neka-

teri napolnili žepe. Več kot polovica je

mnenja, da gre razvoj Moravskih Toplic

v pravo smer, vendar samo za elite z glo-

bokimi žepi, za navadne ljudi pa ne; 30

odstotkov si ni mislilo, da se bodo Mo-

ravske Toplice tako razvile, 16 odstotkov

paje prepričanih, da je preveč poudarka

na Termah in zdraviliški dejavnosti.

Zahvaljujemo se sodelujočim v anke-

ti in vse, ki bi želeli časopis Vestnik na-

Priložnost, da se opozori na težave

Svetovni dan Romov

Osmega aprila po svetu praznujejo sve-

tovni dan Romov. Praznik je tudi prilo-

žnost, da se opozori na težave, s kate-

rimi se še zmeraj srečujejo pripadniki

romske skupnosti v Sloveniji. Med naj-

bolj perečimi sta prav gotovo narašča-

joča rasizem in diskriminacija. »Opazi-

li smo že več primerov, da nekoga niso

zaposlili zgolj zaradi romskega pore-

kla, čeprav je izpolnjeval zahtevane po-

goje za delo. Diskriminacija pa se do-

gaja tudi na drugih področjih, recimo

nekaterim Romom zaradi videza pre-

povedujejo vhod v posamezne lokale v

Murski Soboti. To se pred časom še ni

dogajalo,« pravi predsednica Romske-

ga akademskega kluba Samanta Bara-

nja. Osrednja kulturna prireditev bo v

soboto, 10. aprila, v telovadnici OŠ III

v Murski Soboti, včeraj pa je potekala

slavnostna otvoritev II. Festivala rom-

ske kulture v Sloveniji.

Več na www.romanochon.org

T.M.

Kako ste zadovoljni

z novo monografijo

občine Moravske

Toplice? n - se

ui Zelo zadovoljen, lepo oblikovana je,

lahko je lepo darilo

m Nezadovoljen, preveč je napak v njej

ma Ne vem, nisem je pregledal

16%

Ali mislite, da gre razvoj

Moravskih Toplic v pravo

smer? n-56

ua Da, nisem si mislil, da se bodo tako

razvile

ua Da, vendar samo za elite z globokimi

žepi, za navadne ljudi pa ne

Ia Ne, preveč poudarka je na Termah in

zdraviliški dejavnosti

Nu Ne vem

16% 2%

Kako komentirate

napovedana ekstremna

povišanja cen

kanalščine in oskrbe z

vodo? n-s6

m To je nezaslišano, katastrofa

ui Nekateri si pač morajo nekako napolniti

žepe

ua To je kratkoročna rešitev, na dolgi rok

se bodo cene uskladile

m Ne vem

5%
23% JI

59%

ročiti, vabimo, da nas pokličejo v Klicni

center slepih na številko 04 5116 404 in

si ob naročilu izberejo tudi lepo darilo.
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Taksisti v Ljutomeru

Za dolg jezik 417 evrov
Taksist Milan Filipičje prepričan, da se mu dogaja krivica - Čeprav po njegovih besedah

drugi taksisti izigravajo zakonodajo, je kazen občinskega redarja na koncu dobil sam

Prejšnji mesec je Milan Filipič s svojim

taksijem želel parkirati pred ljutomer-

skim zdravstvenim domom na mestu,

kjer mu je kot taksistu za kratek posta-

nek to tudi dovoljeno. »Ker je nekdo na

tistem mestu pustil avto, sem svojega

postavil poleg. Skočil sem po recept,

v tem času pa je bil ob mojem taksi-

ju že mestni redar, ki je začel izpolnje-

vati položnico,« je pojasnil Filipič. Re-

darja je vprašal, zakaj bo kaznovan, ta

pa mu je odvrnil, da zato, ker del nje-

govega avtomobila stoji na parkirnem

mestu za invalide. »Zanimalo me je, ali

bo kaznoval tudi voznika, ki je zasedel

prostor, namenjen taksistom. Pa je re-

kel, da ne, ker se je ta že odpeljal, in

da sam ni videl prekrška.« Filipiča je

to vrglo iz tira: »Povedal sem mu ne-

kaj krepkih. Priznam, nekam sem ga

tudi poslal.« Redar se ni dal motiti:

položnico je dal taksistu in odšel. Še

isto dopoldne je Filipiča dohitela po-

licijska patrulja. Ta mu je naložila 419

evrov globe, ker se je nedostojno ve-

del do uradne osebe: »Postopek je bil

korekten, kazen sem tudi plačal.« »Če

sem po redarjevem prepričanju napač-

no parkiral in bil zato kaznovan, priča-

kujem, da bo redar enako strog do ta-

ksista, ki ne upošteva pravil prevozov s

taksijem,« je še pripomnil sogovornik

in tako namignil na razmere, ki vlada-

jo pri opravljanju prevozov s taksiji v

prleški prestolnici

Taksi brez table

V ljutomerski občini ureja Odlok o

ureditvi cestnega prometa tudi parki-

ranje taksijev. Namenjena so jim mesta

na parkirišču nekdanje tržnice, vendar

po besedah Milana Filipiča prihaja do

kršitev. Nedavno je bil na to temo or-

ganiziran tudi sestanek, kjer je Filipič

povedal, da eden izmed taksistov ne

upošteva pravil in parkira na mestih,

ki niso rezervirana za taksije: »Ta ta-

ksist parkira tudi na avtobusni postaji
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Milan Filipič: »Če sem po redarjevem prepričanju napačno parkiral in bil zato kaznovan, pričakujem, da bo redar enako

strog do taksista, ki ne upošteva pravil prevozov s taksijem.«

in na Glavnem trgu v Ljutomeru, kjer

je modra cona, ob tem umakne taksi-

tablo in jo ponovno namesti, ko si že

pridobi potnika za prevoz. Taksitabel

ni dovoljeno snemati, ko taksi obra-

tuje.« »Vsepovsod po Sloveniji so pro-

stori za taksiste rezervirani na avto-

busni postaji, le v Ljutomeru ni tako.

Sedaj smo odmaknjeni in nas potniki

ne opazijo,« je še opozoril Filipič. »Na-

čeloma je dovoljeno tablo odstrani-

ti, ker ta vozila niso namenjena zgolj

opravljanju gospodarske dejavnosti,

saj se uporabljajo tudi za osebne na-

mene. Če pa taksist čaka na stranko,

bi moral imeti nameščeno tablo,« je

pojasnil prometni inšpektor Igor Ko-

čar. Inšpektor je še dejal, da v tem pri-

meru »ne prihaja do kršitve zakonoda-

je, temveč taksist zakonodajo izigrava.

Zakonodaja namreč določa, da se ta-

ble lahko odstranijo z avtomobila, ko

taksist počiva.« Jaroslav Chomicki, ki

kot Filipič v Ljutomeru opravlja prevo-

ze s taksijem, je povedal, da »je taksi-

ste težko omejevati, saj so zaradi po-

treb strank primorani stati z vozili na

različnih mestih, ki pa jih občinski od-

loki ne predvidevajo.« »V tem primeru

mi težko pomagamo. Pravno-delovna

zakonodaja ni v naši pristojnosti,« je k

temu dodal pomočnik komandirja Po-

licijske postaje Ljutomer Alen Žunič.

Kot še pravi, s tamkajšnjimi taksisti

nimajo težav. »Redarstvo nadzira par-

kiranja, vendar če taksist odstrani ta-

blico, mu kršitve ne moremo očitati,«

je pristavila medobčinska inšpektori-

ca Olga Lukman. Podžupan Franc Slo-

kan pa je napovedal, da bo »občinska

pravna služba preverila, ali se lahko ob

navedenih kršitvah taksistu odvzame

dovoljenje za opravljanje taksislužbe v

ljutomerski občini.«

Andrej Bedek

obdobju.

Sobota.

| K [PODJETJE ZA INFORMIRANJE
k Murska Sobola, do. 0.

ica arh. Novaka 13, 9000 Murska Sobota

Povabilo k sodelovanju

Če imate visoko izobrazbo, izkušnje v medijih in vas zanimajo

izzivi pri snovanju najbolj branega regionalnega časopisa v

Sloveniji, vabljeni k sodelovanju!

Vabimo kandidatke in kandidate, ki bi jim delo odgovornega

urednika pokrajinskega tednika Vestnik pomenilo poklicni

izziv, da izdajatelju predložijo življenjepis s svojimi

dosedanjimi izkušnjami, dokazilo o izobrazbi najmanj VII.

stopnje, v obsegu cca 20 tisoč znakov pa še program o

izvajanju temeljne vsebinske zasnove Vestnika v petletnem

Rok za oddajo je 22. april 2010. Ovojnico s pripisom »Prijava za

urednika - ne odpiraj« pošljite na naslov: Podjetje za informiranje

Murska Sobota, d. o. o., Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska

Izmed prispelih ponudb bo izbrano kandidatko oziroma kandidata

uprava predlagala v imenovanje za odgovornega urednika

Vestnika, pred tem pa si o njem pridobila mnenje uredništva.

Dodatne informacije v zvezi s povabilom lahko dobite na sedežu

Podjetja za informiranje Murska Sobota, d. o. o.

Pričakovani rezultati vpisa

Še teden dni
za prijavnico

Prevelik vpis na preveč razpisanih mest za gimnazijske

programe - Čas za prenos prijavnice se izteka

Na spletnih straneh ministrstva (http://

www.mss.gov.si) so pred dnevi obja-

vili stanje prijav za vpis v programe

nižjega in srednjega poklicnega, sre-

dnjega strokovnega oz. tehniškega iz-

obraževanja ter gimnazij v šolskem

letu 2010/2011. Tako se je do 23. mar-

ca na 25.765 razpisanih mest za vpis v

prvi letnik prijavilo 19.185 (lani 19.727)

devetošolcev. V programe nižjega po-

klicnega izobraževanja se jih je prija-

vilo le 339 (lani 357), čeprav so prav ta

dela najbolj iskana in potrebna kadro-

vske okrepitve. V programe srednjega

poklicnega izobraževanja se je vpisalo

3.376 (lani 3.310) kandidatov, v progra-

me srednjega strokovnega izobraževa-

nja 7.572 (lani 7.661) in v programe gim-

nazij 7.898 (lani 8.399), od tega se je za

programe splošne gimnazije prijavilo

6.430 (lani 6.911), od tega za programe

zasebnih šol 442 (lani 578) kandidatov.

Za strokovne gimnazije se je prijavilo

1.468 (lani 1.488) devetošolcev. V pro-

gramih nižjega poklicnega izobraževa-

nja je bilo na voljo 592 vpisnih mest, to-

rej je še 253 prostih mest, v programih

srednjega poklicnega izobraževanja pa

je letos na voljo skupno 6.121 vpisnih

mest, kar pomeni, da je še vedno 2.745

prostih mest, v programih srednje-

ga strokovnega izobraževanja je 8.804

vpisnih mest, kar pomeni, da je še 1.232

prostih mest. Vsi kandidati, ki so pri-

javnico oddali v roku, lahko to najka-

sneje do 14. aprila 2010 prenesejo na

drugo srednjo šolo ali v drug program

na isti šoli, če menijo, da je to za njih

ustrezneje in si bodo na ta način zane-

sljiveje zagotovili vpis v srednjo šolo.

Prenesene prijavnice bodo šole spreje-

male do navedenega datuma ne glede

na število prijav, ki jih že imajo. Mini-

strstvo pa devetošolcem svetuje, da se

o prenosu prijave predhodno temeljito

posvetujejo predvsems starši in sveto-

valnimi delavci na osnovni šoli.

Z morebitnimi omejitvami vpisa v

posameznih programih bodo prija-

vljeni kandidati seznanjeni najkasne-

je do 7. maja 2010.

B. B.P.

Zvone Murgelj, direktor

Radenske, rešuje, kar se po

velikih transferjih Boška Šrota

rešiti da. V prvi vrsti poskuša

podjetje razbremeniti velikih

dubioz in očistiti bilance. To bo

dosegel s kapitalsko slabitvijo

družbe. Dobro v celotni zgodbi je

to, da Radenska premore dovolj

virov, da bo ta stres preživela.

<
i
l

Klavdija Šalamun, predsednica

Društva za biološko-dinamično

gospodarjenje Pomurja, se

obrača h kozmosu, to je delati

v skladu z naravo in uporabiti

energijo za prave stvari.

Vasja Rovšnik, vsestranski

radgonski ustvarjalec, glasbenik,

aktivist in profesor, je avtor

dokumentarnega filma o

Radgončanu Zlatu Pavlici,

nosilcu partizanske spomenice in

edinem še živečem udeležencu

partizanskega napada na Lož.

Štefan Smodiš, ravnatelj

rakičanske Biotehniške šole, se

je znašel pod plazom obtožb

in bil prijavljen protikorupcijski

komisiji, vendar kot sam pravi,

pričakuje, da bodo ustrezni organi

opravili svoje delo in pojasnili, ali

anonimne obtožbe držijo ali ne.

Alenka Gril, stečajna upravitelji-

ca Pomurke, je po letu dni stečaja

dokaj optimistična. Ali ima kupca

za Pomurko, pa še ni razkrila.

stran 9
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Gala balet na TV

Posnetek dobrodelnega gala baletnega večera, ki ga je Društvo baletnih

umetnikov Slovenije januarja pripravilo v Murski Soboti, bodo v sobo-

to, 10. aprila, ob 20.30 predvajali na drugem program RTV Slovenija.

Ob posnetku kolaža variacij iz bogate zakladnice baletnih predstav od

klasičnih pa do sodobnih plesov se bodo hkrati zbirali tudi dobrodelni

prispevki, ki bodo namenjeni socialno ogroženim in brezposelnim v Po-

murju.

Štirinajstdnevnik Pogledi

Medijski prostor je dobil nov kulturni štirinajstdnevnik Pogledi, časo-

pis, ki bo namenjen kulturi, umetnosti in družbi. Njegovo izdajo fi-

nančno spodbuja ministrstvo za kulturo z željo, da bi poleg kulturne-

ga dogajanja odprli prostor za poglobljeno kritično refleksijo kulture

in družbe. Glede na to, da izhaja v Ljubljani in je kot priloga Dela, je

vprašanje, koliko bodo Pogledi vključevali dogajanje širšega sloven-

skega prostora.

Za krepitev kulture

Kulturna ministrica Majda Širca

se je v Barceloni skupaj z drugi-

mi evropskimi kulturnimi ministri

zavzela za krepitev vloge kulture v

Strategiji EU 2010. Eden od ukre-

pov naj bi bila tudi ničelna stopnja

DDV-ja na knjigo.

Izšla osma številka revije Lindua

Prevetritve In prizorišče

različnih pogledov

Javnosti predstavili neznane ustvarjalnosti znanih ljudi
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Uredništvu revije Lindua je tudi v osmi

številki uspelo pritegniti k ustvarjanju

revije veliko sodelavcev in avtorjev,

so se strinjali vsi, ki so jo prelistali ob

predstavitvi v Centru Banffy v Lenda-

vi.

Multikulturno strokovno-družbo-

slovno-literarnoumetnostno | revijo

Občine Lendava je izdala lendavska ob-

močna izpostava Javnega sklada za kul-

turne dejavnosti. Glavna urednica je dr.

Elizabeta Bernjak, odgovorni uredniki

pa Olga Paušič, Judit Vida Tornar in Ve-

limir Turk. V uredniškem odboru so ob

članih iz Občine Lendava še člani iz Ma-

ribora, Hrvaške in Madžarske.

Ob predstavitvi revije je vodja len-

davske območne izpostave JSKD Rajko

Stupar povedal, da se je uredniški od-

bor Lindue razširil tudi preko državnih

meja. Tudi tokrat so glavni sponzorji

revije njeni avtorji, saj so avtorji, ki so

prispevali tekste brezplačno, omogo-

čili izdajo revije. Za letos načrtujejo še

izdajo dveh ali treh številk, v naslednji

pa se bodo posvetili kulturni dediščini.

V uvodnikuv revijo je Rajko Stupar za-

pisal: »In še nekaj si je želeti: da bi bili

snovalci povsem avtonomni, svobodni v

izrazu in pokončni v pronicljivosti. Mar

današnji virtualni svet, ki mu je samo za

zunanji, bleščavi videz, sploh še zmore

areno, areno življenja, areno literature,

areno tiska, bi se danes vprašal Marko

Slodnjak. Lindua kot arena? Prizorišče

različnih pogledov, prevetritve in izpo-

stavljanja vrednot? V uredništvu se več-

krat pogovarjamo o diskurzu, ki bi ga

bilo treba vzpostaviti, če ne želimo ob-

tičati zamočvirjeni v samozadovoljstvu

in duhovni margini.«

Glavna urednica dr. Elizabeta Bernjak

je dodala, da se je v treh letih izhajanja

revije ves čas povečevalo število avtor-

jev strokovnih besedil in ustvarjalcev z

različnih področij kulture. V tej številki

tako sodeluje 42 avtorjev, literarna be-

sedila so napisana v štirih jezikih, ob

slovenskem in madžarskem še v hrva-

škem in angleškem, v prejšnji številki pa

so imeli tudi besedila v romskem jezi-

ku. Zato tudi besedila lektorira pet lek-

torjev. Tako je revija postala prizorišče

različnih pogledov, prevetritev in vre-

dnotenj kulturnega utripa v tem multi-

kulturnem prostoru. Prizadevajo pa si,

da bi odkrili in predstavili še več doslej

neznanih stvaritev znanih ljudi. V reviji

predstavljajo tudi delovanje kulturnih

društev in kulturno ustvarjalnost na šo-

lah, kjer se dogajajo inovativni premiki

in porajajo novi ustvarjalni odzivi.

V reviji je med drugim intervju s po-

budnikom ustanovitve revija Lindau

Štefanom Huzjanom - Piko z naslovom

Človek svetlobe in z gledališko igralko

Ireno Varga. Mag. Antun Perčič piše o

gospodarstvu in kulturi v občini, mag.

Mira Špiljak o podjetništvu in kulturi,

predstavljajo kulturno ponudbo Len-

dave, poglede ustvarjalcev, mnenja in

recenzije. V reviji so tudi trije potopi-

si in besedila o športu, med njimi tudi

z naslovom: Vse se spreminja, le Nafta

ostaja...

Jože Gabor

Tokrat je v reviji

poudarek na

kulturi in kulturni

ustvarjalnosti v

Lendavi.

Slovesnost ob 95-letnici dr. Antona Vratuše

Po veliki beli cesti
Politika naj temelji na znanju in argumentih, ne na prepirih - Novinar Mirko

Munda v reportažnem portretu predstavil dr. Vratušo od njegovih otroških let dalje

Dr. Anton Vratuša v družbi z upokojenim novinarjem in piscem knjige Mirkom Mundo ter nekdanjim predsednikom Milanom

Kučanom.

V svet po veliki, beli cesti je naslov

knjige, ki je izšla pri založbi Franc-

Franc ob 95-letnici dr. Antona Vra-

tuše, akademika, slavista, diplomata,

znanstvenika, kulturnika, domoljuba

in še kaj. Še danes se s svojimi dejanji

ter jasno in prodorno mislijo aktivno

vključuje v življenje in razvoj pokraji-

ne, v kateri je odraščal. Ob njegovem

jubileju so v Pokrajinski in študijski

knjižnici v Murski Soboti pripravili

slovesnost in predstavili tudi knjigo,

ob kateri pravi, da je prvič pristal, da

bo govoril o poti, ki jo je prehodil.

Novinar Mirko Munda je v reporta-

žnem portretu predstavil dr. Vratušo

od njegovih otroških let, ko se je odlo-

čil, da se mora naučiti veliko jezikov, da

bo lahko svobodno in sproščeno hodil

po svetu, o njegovem šolanju in študiju

ter akademskem delu, ki je zaradi voj-

ne moralo počakati, o delu v diploma-

ciji pa vse do danes. Izvemo tudi o tem,

kje je doživel vojno in kako je preživel

taborišče. Poseben poudarek pa so dali

tudi njegovemu znanstvenemu delu ter

zavzemanju, da bi Slovenci ostali skupaj

in da bi obstajali kot narod.

Besedila so prispevali še Janez Sta-

novnik, Jože Vugrinec, dr. Mitja Slavi-

nec, Anton Štihec, Danijel Kalamar in

Franc Kuzmič. Slovesnosti so se ude-

ležili številni prijatelji, akademiki,

slavnostni govornik pa je bil nekda-

nji predsednik Milan Kučan, ki je med

drugim dejal, da gre za izjemnega člo-

veka, ki je na svoji poti v svet marsikaj

doživel: »Kar koli dobrega in slabega

je bilo v življenju, in obojega je bilo za

eno človeško življenje preveč, je Vra-

tuša v tem vedno iskal tisto dobro, na

čemer je lahko gradil naprej.«

Dr. Vratuša še danes pravi, da tudi

v najhujših situacijah obstajajo izho-

di: »Ni težave, ki se je ne bi dalo rešiti.

Vedno je treba ostati na trdnih tleh,

na zemlji in se oprijeti, pa četudi za

najdrobnejšo bilko optimizma. To je

klesanje samega sebe in mesto vsake-

ga posameznika v družbi je, da gradi

samega sebe in s tem prispeva k druž-

bi.« Glede na aktualno dogajanje pa

je še dodal, da bi bilo treba bolj zdru-

žiti politiko in znanost, da bi politika

morala temeljiti na znanju in na argu-

mentih, ne pa na prepirih.«

A. Nana Rituper Rodež

30 let Mešanega pevskega zbora Radenska

Trobentice v pozdrav pomladi

Zabeležili preko petsto nastopov - 27 let jih vodi Tomaž Kuhar

S pesmijo Trobentice, ki jo je na bese-

dilo Kajetana Koviča uglasbil Aleksan-

der Vodopivec, je v petek v kongresni

dvorani hotela Radin potekal jubilej-

ni slavnostni koncert Pozdrav pomladi

Mešanega pevskega zbora Radenska ob

njihovi 30-letnici delovanja. »Ta prele-

pa pesem je vodilo našega zbora, to je

skupine različnih, ki pa nas povezuje

veselje do petja in pesmi,« je ob tem do-

godku menila predsednica zbora Zden-

ka Filipič.

V zboru so ponosni, da vztrajajo že tri

desetletja, da je doslej sodelovalo 65 pev-

cev, da so imeli preko petsto nastopov in

da so gostovali doma inv tujini. Že se-

demindvajset let pa pojejo pod taktirko

zborovodje in glasbenega pedagoga To-

maža Kuharja. Na jubilejnem koncertu

so v prvem delu predstavil skladbe do-

mačih in tujih skladateljev, v drugem

delu pa so prepevali narodne pesmi.

Številni poslušalci so pevce nagradili

z velikim aplavzom, ker so jim s pe-

smijo podarili lep, prešeren in duhov-

no bogat večer. Pevcem so podelili bro-

naste, srebrne in zlate Gallusove značke

za več kot pet-, 15- in 25-letno udejstvo-

vanje, za več kot 35-letno udejstvova-

nje na področju glasbene dejavnosti pa

so častno Gallusovo značko prejeli Ani-

ca in Ivan Lunežnik, Ivica Stolnik, Mile-

na Horvat, Irena Sedlar, Zdenka Filipič,

Matilda Vohar, Jože Casar, Franjo Belak,

Tonček Divjak, ki v zboru poje od usta-

novitve, Albin Marinič ter zborovodja

Tomaž Kuhar. Ob jubileju so izdali tudi

zbornik in zloženko, avtor fotografij je

Dani Mauko, lahko pa preberemo tudi

spomine. Petje je zaklad, ki ga Sloven-

ci moramo ohraniti, menijo vsakoletni

udeleženci največjega slovenskega pev-

skega dogodkav Stični, in tudi zato pre-

pevajo že ponosnih 30 let.

D.M.

Mešani pevski zbor Radenska prepeva že 30 let, kar 27 let pa ga vodi zborovodja

Tomaž Kuhar.
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Zavarovanje kmetijske pridelave

Tveganje za zavarovalnice In kmete
Škodni rezultat se povečuje in škode, ki jih izplačujejo zavarovalnice, daleč presegajo vplačane zavarovalne premije - Z uvajanjem

odbitnih franšiz in povečevanjem zavarovalnih premij se večje breme prenaša na zavarovance

Ekonomski položaj kmetijstva se je

v zadnjih letih močno poslabšal. Ob

rasti cen reprodukcijskega materiala

in vseh drugih stroškov se cene kme-

tijskih pridelkov znižujejo in v posa-

meznih dejavnostih predstavljajo že

manj kot polovico prihodkov kmetov.

Že tako težke razmere v zadnjih letih

poslabšujejo še vremenske razmere,

saj sta v lanskem letu dobršen del pri-

delkov in s tem tudi prihodkov v kme-

tijstvu vzeli moča in toča, v preteklo-

sti pa tudi suša. Suša in moča sta sicer

naravni nesreči, vendar ju pri komer-

cialnih zavarovalnicah ni možno za-

varovati, kar pa ne velja za zavaro-

vanje posevkov in plodov. Vendar se

tudi tu pogoji letos zaostrujejo, pred

časom pa so se razširile celo informa-

cije, da nekatere zavarovalnice zaradi

škode, ki so jo morale izplačati v za-

dnjih dveh letih, kmetijskih zavaro-

vanj sploh ne bodo sklepale.

Na problem so že pred dvema te-

dnoma opozorili v Kmetijsko-gozdar-

ski zbornici Slovenije, kjer zaskrbljeni

ugotavljajo, da se zavarovalnice po-

stopoma umikajo od kmetijskih zava-

rovanj in večje število kmetov bi tako

lahko ostalo pred zaprtimi vrati zava-

rovalnic. V zbornici hkrati ugotavljajo,

da se v večini primerov višina premij-

skih stopenj pri zavarovanju večine

kmetijskih produktov zvišuje, hkrati

pa se uveljavljajo nekatere omejitve.

Tako se uvaja najmanj 15-odstotna

odbitna franšiza, omejena pa je tudi

zavarovalna vsota, kar bo prav gotovo

zmanjšalo zanimanje kmetov za za-

varovanje proizvodnje. Nelogično ob

tem je, da je odbitno franšizo v ured-

bi predlagala vlada, ki je že lani sofi-

nancirala zavarovalne premije v višini

50 odstotkov, enak delež pa predlaga

tudi za letos. V zbornici so zaskrbljeni

tudi nad višino sredstev, ki jo letos za

ta namen zagotavlja država in naj bi

znašala 12,34 milijona evrov. Če bo ta

vsota ostala fiksna, zanimanje za za-

varovanje pa bo večje, bodo nekateri

ostali brez zavarovanja oziroma sub-

vencij za zavarovalne premije.

Preverili smo, kako se na zavarova-

nje posevkov in plodov odzivajo za-

varovalnice, ki so že doslej sklepale

kmetijska zavarovanja s pomurski-

mi kmetijskimi pridelovalci. Glavni-

no kmetijske proizvodnje v Pomurju

so pridelovalci v preteklih letih zava-

rovali pri Zavarovalci Triglav oziroma

njeni območni enoti v Murski Sobo-

ti. Škodni rezultat v tej zavarovalni-

ci je v zadnjih letih neugoden, saj je

Zavarovalnica Triglav lani pomurskim

pridelovalcem izplačala 13 milijonov

evrov škode, medtem ko je z zavaro-

valnimi premiji zbrala le 2,4 milijona

evrov. V Triglavu so nam zagotovili,

da kljub takšnemu rezultatu o umi-

ku ponudbe kmetijskih zavarovanj

ne razmišljajo, saj so prvi del zavaro-

vanj, ki vključuje tudi dodatno zava-

rovanje proti spomladanski pozebi, že

sklenili. Kot so nam zatrdili, program

kmetijskih zavarovanj izvajajo v skla-

du z določili vsakoletne uredbe o sofi-

nanciranju kmetijskih zavarovanj, po

kateri država sofinancira del zavaro-

valne premije. Kot pravijo, je varnost

zavarovancev za njihovo zavarovalni-

co izjemnega pomena in skrb zanje bo

tudi v prihodnje postavljena v ospred-

je poslovnih odločitev. Ob konkurenč-

ni ponudbi zavarovalnic si bodo pri-

zadevali, da bodo strankam ponudili

kakovostna zavarovanja.

Tudi v zavarovalnici Adriatic Slo-

venica so nam zagotovili, da ohranja-

jo dosedanjo poslovno usmeritev in

svojim zavarovancem še naprej za-

gotavljajo celostno in kakovostno za-

varovalno zaščito, v sklopu katere za-

varujejo tudi posevke in živali. Pravijo

pa, da pri obeh zavarovalnih vrstah že

več let zaporedoma beležijo močno

negativen škodni rezultat. Prav v Po-

murju so od vseh geografskih območij

v Sloveniji zabeležili najslabši škodni

rezultat. Tu so izplačane škode kar

nekajkrat presegle zbrano premijo.

V Pomurju imajo med zavarovanimi

kulturami vodilno vlogo žita in krmne

rastline, zato je bilo največ izplačanih

zavarovalnin prav za te kulture. Veli-

Nezadovoljni pridelovalci

ko je bilo tudi škode v sadovnjakih in

vinogradih.

Čeprav je njihov delež pri kmetij-

skih zavarovanjih na slovenskem za-

varovalnem trgu nizek, pa postaja bre-

me škod pri kmetijskih zavarovanjih

ob vse hujših vremenskih katastro-

fah za zavarovalnice preveliko. Na to

so predstavniki zavarovalnic večkrat

opozarjali predstavnike države na

usklajevalnih sestankih, ki so jih imeli

jeseni 2009 pred sprejetjem Uredbe o

sofinanciranju zavarovalnih premij za

zavarovanje kmetijske proizvodnje za

leto 2010 na kmetijskem ministrstvu.

Opozarjali so, da bodo morali glede na

izredno slabe večletne škodne rezul-

tate na področju zavarovanj posevkov

in plodov sprejeti ustrezne zavaroval-

no-tehnične ukrepe, med katere zago-

tovo sodita povišanje premij in uved-

ba obvezne odbitne franšize oziroma

soudeležbe zavarovanca pri škodi. Za-

radi konstantno negativnega škodne-

ga rezultata za zavarovanje posevkov

in plodov tudi ni več mogoče dobiti

ustreznega pozavarovalnega kritja po

sprejemljivi ceni.

V zavarovalnici Adriatic Slovenica so

letos zavarovanja posevkov in plodov

podražili v povprečju za 15 odstotkov.

Plačilni pogoji ostajajo enaki kot do se-

daj, kmetje imajo možnost plačevanja

Novi zavarovalni pogoji, ki jih za zavarovanje kmetijskih posevkov in plodov

v letu 2010 ponujajo slovenske zavarovalnice, so vnesli med pridelovalce veli-

ko hude krvi. Pogoji gospodarjenja se v kmetijstvu iz leta v leto slabšajo, cene

kmetijskih pridelkov padajo, reprodukcijski material se draži in na kmetij-

stvo nenehno pritiskajo z novimi obremenitvami. Kmetje so dolgo kljubovali

vsem težavam, zdaj pa ne vzdržijo več, pravi Franc Štih iz Noršinec pri Lju-

tomeru, ki sodi med največje zasebne kmetijske pridelovalce v Pomurju. Za

zagotavljanje socialne varnosti je zavarovanje kmetijske pridelave nujno, saj

poteka na prostem in ni varno pred naravnimi nesrečami. Štihovi za zavaro-

vanje svoje proizvodnje vsako leto namenijo dobršen del sredstev, povišanja

zavarovalne premije pa več ne vzdržijo. Zaradi predlagane odbitne franšize

postaja zavarovanje nezanimivo in zavarovalnice bi morale imeti več poslu-

ha za kmetijske zavarovance. Ti so bili za zavarovalnice zanimivi, dokler so

na njihov račun kovale dobičke, si izplačevale nagrade in visoke odpravnine,

ko morajo plačevati škodo, pa so obrnile ploščo, je kritičen Štih.

premije na več obrokov. Država tudi v

letu 2010 kmetom sofinancira 50 od-

stotkov premije za zavarovanje posev-

kov in plodov, ob škodnem dogodku

pa je izplačilo škode (zavarovalnine) v

celoti na ramenih zavarovalnice.

Pri zavarovalnih produktih za za-

varovanje živali v tej zavarovalnici ni

sprememb, spremembe pa so pri sofi-

nanciranju zavarovalne premije. Drža-

va je do vključno lanskega leta premi-

jo za zavarovanje živali sofinancirala v

absolutnem znesku na glavo živali, vi-

šina sofinanciranega dela je bila odvi-

sna od vrste in kategorije živali. Letos

je država tudi tu uvedla sofinanciranje

v odstotku od premije. Država tako

sofinancira 30 odstotkov premije za

zavarovanje živali za osnovne nevar-

nosti, vključno z doplačili, popusti.

V Zavarovalnici Maribor so v letu

2010 zaradi razmer na pozavaroval-

nem trgu in zavarovalno-tehničnega

rezultata kmetijskih zavarovanj ter

pričakovanj lastnikov glede boljših

poslovnih rezultatov začeli sklepati

kmetijska zavarovanja posevkov in

plodov na osnovi prevzemanja obvla-

dljivega tveganja. Višina premije se je

povečala za okrog 20 odstotkov.

Neurja so v preteklih letih povzro-

čila izjemno veliko škode na kmetij-

skih površinah, kar je eden od naj-

pomembnejših razlogov za slabše

lanskoletne rezultate zavarovalnice.

V Zavarovalnici Maribor pravijo, da

so delničarji za zagotavljanje primer-

ne kapitalske ustreznosti konec leta

2009 izvedli dokapitalizacijo v višini

14,2 milijona evrov, iz agencije za za-

varovalni nadzor pa je zavarovalnica

dobila zahtevo, da se do sredine leta

2010 še dodatno dokapitalizira.

Predstavniki nekaterih vodilnih

tujih pozavarovalnic so v novembru

2009 predstavnikom zavarovalnic, ki

v Sloveniji zavarujejo tveganja kme-

tijske pridelave, predstavnikom mi-

nistrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in

prehrano, Kmetijsko-gozdarske zbor-

nice Slovenije in obeh slovenskih po-

zavarovalnic dali jasno vedeti, da po-

zavarovalnega kritja za zavarovanje

NI

Škode, ki jih

v kmetijstvu

povzročajo

naravne nesreče,

so iz leta v leto

" večje.
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tehničnega rezultata na področju po-

sevkov in plodov ne bodo dobili. Tve-

ganj brez ustreznega pozavarovalnega

kritja pa glede na trenutne razmere

zavarovalnice ne morejo prevzemati.

V Zavarovalnici Maribor poudarjajo,

da si že ves čas - vendar brez pravega

odziva na njihove pobude - prizade-

vajo za sistemsko rešitev za zavarova-

nje tveganj kmetijske proizvodnje. Ta

je mogoča v javno-zasebnem partner-

stvu. To možnost (v obliki sozavaroval-

nega poola) je Zavarovalnica Maribor

v Sloveniji že nekajkrat predstavila, saj

je učinkovita sistemska rešitev v veči-

ni držav sveta, kjer zavarujejo tveganja

kmetijske proizvodnje. Škodni rezul-

tat v kmetijstvu je zelo slab že dese-

tletje; v povprečju je namreč zavaro-

valno-tehnični rezultat za to obdobje

200, kar pomeni, da je zavarovalnica

za vsak evro premije plačala dva evra

škode.

Zaradi vsega tega so morali v Zava-

rovalnici Adriatic sprejeti odločitev, da

sklepajo kmetijska zavarovanja v letu

2010 po pregledu in prevzemu obvla-

dljivih tveganj, pri tem pa bodo stori-

li vse, da bo področje urejeno sistem-

sko na ravni države in vseh deležnikov

(zbornice, ministrstva, pozavarovalnic,

zavarovalnic, ki ta kritja ponujajo). V

Zavarovalnici Maribor zato podpirajo

pobude predstavnikov kmetov in nji-

hove zbornice, da je za kakovostno ob-

vladovanje tveganj na področju zava-

rovanja posevkov in plodov mogoča

le sistemska rešitev, ki bo zagotavljala

dolgoročno finančno vzdržen sistem

zavarovanja kmetijske pridelave in z

njim tudi varnost naših zavarovancev

in slovenskega kmetijstva. Učinkovit

sistem kmetijskih zavarovanj mora

najprej izhajati iz tveganj, ki jih trenu-

tno zavarujejo in poznajo, v drugi fazi

pa se mora razširiti na kritje naravnih

nesreč, ki jih pri nas ni mogoče zava-

rovati, kot je suša, glede katerih je v

evropskem kmetijstvu in kmetijskem

zavarovanju dovolj izkušenj. Druga

možnost je ustanovitev kmetijske vza-

jemne zavarovalnice.

Ludvik Kovač
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Leto dni po stečaju Pomurke mesne

industrije

Kekec že vadi

novo pesem?

Čeprav so se dosedanji poskusi prodaje izjalovili,

upanje za nadaljevanje proizvodnje še vedno ostaja

Čez dva dni, točneje 10. aprila, bo mi-

nilo leto od uvedbe stečajnega postop-

ka v Pomurki mesni industriji. Težave

v tem živilskopredelovalnem podjetju,

ki se je še v sedemdesetih in osemde-

setih letih prejšnjega stoletja uvrščalo

med največja in najuspešnejša tovrstna

podjetja v takratni skupni državi, so se

začele že veliko prej, Pomurka pa je v

zadnjih dvajsetih letih doživljala šte-

vilne vzpone in padce. Preživela je dva

stečaja, se postavila na noge, agonija to-

varne in njenih zaposlenih pa se je za-

čela že kmalu potem, ko je novogoriški

MIP leta 1995 odkupil 90-odstotni de-

lež Pomurke Imternational, ki je imela v

lasti Pomurko mesno industrijo. Čeprav

je direktor novogoriške družbe Vojteh

Volk takrat zagotavljal, da je prevzem

v skupnem interesu obeh družb in bo

prispeval k njunemu razvoju, se je že

kmalu izkazalo, da so v ozadju drugačni

interesi. Kakšni, bo pokazala preiskava,

če bo do nje prišlo, gotovo pa ti interesi

niso bili v korist regije in zaposlenih v

tovarni. Potem ko so se likvidnostne te-

Žave zaostrile do skrajnosti in je družba

postala insolventna, zaposleni pa nekaj

mesecev niso dobili plače, so agonijo

lahko presekali le s stečajem. Pa še z

njegovim začetkom se je nekaj časa za-

vlačevalo, saj podjetje ni imelo denarja

za plačilo stroškov za uvedbo stečaja.

Kakšna bo nadaljnja usoda Pomur-

ke mesne industrije, tudi zdaj po enem

letu od začetka stečaja še ni jasno. Vsi

dosedanji poskusi, da bi našli intere-

senta, ki bi bil pripravljen nadaljeva-

ti proizvodnjo, so se izjalovili, stečaj-

na upraviteljica Alenka Gril pa je kljub

vsemu optimistična. Kaj se skriva za

obzorjem, nam zaenkrat ni želela raz-

kriti, menda pa tli iskrica, ki bi lahko

prižgala ogenj upanja.

Zadolženost podjetja je precejšnja

in nekajkrat presega vrednost premo-

ženja, ki je ocenjeno na 25 milijonov

evrov. Po seznamu preizkušenih terja-

tev, ki je dokončen, je stečajna upravi-

teljica priznala upnikom 8,3 milijona

vrtnarski utrinki
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evrov navadnih, 2,6 milijona predno-

stnih in 14,4 milijona evrov zavarova-

nih terjatev, prerekala pa je 8,8 milijo-

na evrov terjatev. Pogojno je priznala

21,1 milijona navadnih in 14,4 milijona

zavarovanih terjatev, pogojno pa jih je

prerekala 18,8 milijona evrov. Ob tem je

vložila še izpodbojne tožbe v vrednosti

7,8 milijona evrov.

S stečajem se je vsaj delno končala

agonija delavcev, ki so bili do zakonsko

predpisane višine poplačani iz jamstve-

nega sklada, razliko pa so prijavili v ste-

čajno maso. V Pomurki mesni industri-

ji v stečaju je trenutno zaposlenih še 12

delavcev in njihovega števila bistveno

ne bo več možno zniževati, saj so po-

trebni za tekoče vzdrževanje. Pomurka

je ohranila vse licence, pridobila pa si

je tudi okoljevarstveno dovoljenja, tako

da bo ob morebitnem prevzemu lahko

nadaljevala proizvodnjo. Stroške stečaj-

nega postopka so doslej pokrivali s pri-

hodki od prodaje zalog, teh pa je po za-

dnjih podatkih še za nekaj več kot 800

tisoč evrov. Ker jih z javnim zbiranjem

ponudb niso mogli prodati, jim je sodi-

šče dalo soglasje za prodajo z neposre-

dnimi pogodbami in te zdaj že veljajo,

Pomurkine izdelke pa je mogoče kupiti

tudi v tovarni. Premoženje, ki ga bodo

prodajali, so razdeli v dve skupini, pravi

V Pomurki mesni

industriji imajo v

zalogi še za okoli 800

tisoč evrov izdelkov,

sodišče pa je stečajni

upraviteljici pred

kratkim izdalo soglasje

za njihovo prodajo

z neposrednimi

pogodbami. Izbira

izdelkov je dokaj

široka, vsak, ki želi,

pa jih lahko kupi tudi

v tovarni. V prostorih

jedilnice jih prodajajo

ob torkih, sredah in

četrtkih, prodajali pa

jih bodo tudi v soboto,

10. in 24. aprila.

Čeprav so se

vsi dosedanji

poskusi za

prodajo Pomurke

mesne industrije

izjalovili,

je stečajna

upraviteljica

optimistična in

upa, da bo Kekec

še zapel svojo

pesem.

stečajna upraviteljica Alenka Gril. V prvi

je premoženje, ki ni vezano na proizvo-

dnjo, vključuje pa mesnico na soboški

tržnici, tri stanovanja, poslovni prostor

v Splitu in osebna vozila. To premože-

nje bodo prodajali na dražbi, čakajo pa

le še na sklep sodišča. V drugi skupini

so proizvodni prostori in njihovo proda-

jo bodo sodišču predlagali še ta mesec.

Za proizvodne prostore med domačimi

kupci ni zanimanja, najprimernejša pa

je prodaja v celoti in nekaj upanja za to

se kaže. Kot smo že zapisali, je stečajna

upraviteljica dokaj optimistična, kupec

naj bi bil iz tujine, stečajni upravitelji

pa so se dogovorili, da bo prodaja pro-

nih znamk, ki zdaj niso v lasti Pomurke

mesne industrije, tekla sočasno.

Ludvik Kovač

Združenje rejcev pra
.iw

SiCev Pomurja

Potreba po skupnem nastopu

do dobaviteljev in kupcev

V združenje so vključeni prašičerejci, ki spitajo 80

odstotkov prašičev v zasebni reji v Prekmurju

Razmerev slovenski prašičereji so kri-

tične, odkupne cene prašičev že od

leta 2002 padajo, število kmetij, ki re-

dijo prašiče, se zmanjšuje, zmanjšuje

som. Če se bodo takšne težnje nada-

ljevale, bodo slovenski rejci že kmalu

zagotavljali le tretjinsko samooskrbo

s prašičjim mesom, kar gotovo ni do-

bro. Kakšen smisel bo takrat še imela

akcija Kupujem slovensko, je vpraša-

nje, saj bo domačih izdelkov na trgo-

vskih policah vedno manj.

Zaradi krize v prašičereji je kmetij-

sko ministrstvo rejcem že pomaga-

lo z evropskim ukrepom de minimis,

vendar težav s tem ni konec. Če že-

limo ohraniti prašičerejo in pospešiti

njen razvoj, je treba zagotoviti dolgo-

ročne možnosti, saj se v sedanjih raz-

merah kmetije zanjo ne odločajo. Ob

pripravi slovenske kmetijske razvoj-

ne strategije je posebna delovna sku-

pina analizirala naravne možnosti in

ovire za razvoj prašičereje, pri tem pa

poudarila predvsem neugodno veli-

kostno sestavo prašičerejskih kmetij,

ki jim primanjkuje zlasti njivske po-

vršine. Na ta problem opozarjajo tudi

pomurski prašičerejci, ki so še najbolj

vztrajni, saj je na tem območju že po-

lovica vseh slovenskih prašičerejskih

kmetij, ki vzredijo več kot polovico

vseh slovenskih prašičev. Prednost

slovenske prašičereje je v njeni tradi-

ciji in tudi v navezanosti slovenskega

potrošnika na nekatere tipične izdel-

ke iz prašičjega mesa, težave pa so ve-

likokrat z vpenjanjem te dejavnosti v

okolje, saj prašičereja v okolju ni pri-

ljubljena in velikokrat povzroča tudi

spore. Problem pa je tudi v neustrezni

organiziranosti prašičerejcev in njiho-

vi povezanosti.

Ob Zvezi rejcev prašičev Sloveni-

je delujejo na posameznih območjih

prašičerejska društva. Eno od njih je

Prekmursko prašičerejsko društvo

z okoli 90 člani, ki pa z delom zveze

niso ravno zadovoljni.

Temu se je zdaj pridružilo še Zdru-

ženje rejcev prašičev Pomurja, ki je

bilo ustanovljeno pred kratkim, ob

ustanovitvi pa se je vanj vključilo

okrog 20 članov. Med njimi so v glav-

nem večji rejci, ki spitajo 80 odstot-

kov prašičev v zasebni reji v Prek-

murju, zanimanje za članstvo pa so

pokazali še nekateri rejci.

Kot pravi Viktor Časar, ki so mu čla-

ni na občnem zboru zaupali vodenje

združenja, so se prašičerejci povezali

predvsem zato, da bi pri dobaviteljih

reprodukcijskega materiala dosegli

ugodnejše cene, enotneje pa bi nasto-

pali tudi pri prodaji prašičev in drugih

pridelkov s kmetije. Člani združenja

na občnem zboru seveda niso mogli

mimo katastrofalnih razmer v praši-

čereji, zato so naložili upravnemu od-

boru, da temeljito analizira položaj in

vzroke zanj, predloge oziroma zahte-

ve za reševanje problemov pa naslovi

na ustrezne državne ustanove vključ-

no z vlado.

Cilji in naloge, ki si jih je zastavilo

Združenje rejcev prašičev Pomurja, so

za prašičerejce smiselni in potrebni,

zato je zanimanje za članstvo veliko.

Združenje želi postati član Zveze rej-

cev prašičev Slovenije, za doseganje

zastavljenih ciljev pa se bo povezova-

lo tudi s sorodnimi društvi.

Ludvik Kovač

izobraževanja kmetovalcev

9. 4. 2010: KGZS - Zavod M. S., dvorana,

Ulica Štefana Kovača 40, 9000 Murska Sobota,

ob 9.00, predavanje KOP - IVR, Predstavitev

novosti tehnoloških navodil za integrirano

vrtnarstvo, Varstvo vrtnin pred talnimi škodljivci

9. 4. 2010: DAN ODPRTIH VRAT KMETIJSKO-

GOZDARSKEGA ZAVODA MURSKA SOBOTA od

10.00 ure dalje na sedežu KGZS - Zavod M. S.,

Ulica Štefana Kovača 40, 9000 Murska Sobota

9. 4. 2010: Mestna hiša Ljutomer, Glavni trg

2, 9240 Ljutomer, ob 13.00, ne velja za KOP,

Vinarstvo - Ocenjevanje vin DV in prijateljev vina

Ljutomer

13. 4. 2010: KGZS - Zavod M. S., dvorana,

Ulica Štefana Kovača 40, 9000 Murska Sobota,

ob 9.00, ne velja za KOP, Vinarstvo — Smernice

dobre higienske prakse za tržne vinogradnike in

smernice negovanja letnika 2009

14. 4. 2010: Novak, sadjarska kmetija,

Ivanovci 51, 9208 Fokovci, ob 10.00,

predavanje KOP - IPS, Vpliv redčenja cvetov in

plodičev na kakovost jabolk

Veliko zelenjave na majhnem vrtu

Med rastlinami obstajajo dobri in slabi sosedje, zato upoštevajmo nekatera pravila

April je pravi mesec za setev, sajenje,

presajanje in urejanje rastlin na vrto-

vih. Ne glede na to, ali imamo velik ali

majhen vrt, si želimo na njem pridela-

ti čim več in čim bolj raznovrstno ze-

lenjavo. V majhnih vrtovih, le z nekaj

gredicami, je smiselno uporabiti me-

šane posevke ter tako izkoristiti vsak

kotiček.

Pri kombiniranju rastlin najprej upo-

števamo, da imajo rastline dovolj pro-

stora. Hitro rastoče rastline sadimo

skupaj s počasi rastočimi. Hitro rastoče

rastline bodo prej dozorele in jih bomo

prej pobrali, še preden bodo počasi ra-

stoče vrste potrebovale ves razpoložljiv

prostor. Med hitro rastoče rastline spa-

dajo solatnice, redkvice ipd. Precej več

časa potrebujejo za rast zelje, koleraba,

cvetača, brokoli, peteršilj, korenje, če-

bula, paradižnik, paprika.

Pri ustvarjanju mešanih posevkov se

držimo načel aleopatije, kar pomeni, da

rastline s svojimi izločki spodbujajo ali

zavirajo rast sosednjih rastlin, vpliva-

jo na uničenje škodljivcev, bolezni ipd.

Mešani posevki pomenijo, da kombini-

ramo med seboj vrtnine, cvetlice, zeli-

šča. Med rastlinami obstajajo dobri in

slabi sosedje. Tipičen primer aleopatije

je primer žametnice (Tagetes), ki s svo-

jim značilnim vonjem odganja ogorčice

(Nematode) iz zemlje, zato jo kombini-

ramo skupaj s paradižnikom in krom-

pirjem.

Mešani posevki, ki ugodno

vplivajo na medsebojno rast

korenček - čebula ali korenje in por (ki

se medsebojno varujejo pred korenjevo

muho in čebulno muho)

nizki fižol - rdeča pesa - šetraj

zelena - por

korenček - solata - drobnjak

paradižnik - peteršilj

paradižnik - zelena

solata - redkvica - kolerabica

zelje - nizki fižol (fižol veže iz zraka in

tal potreben dušik, ki ga porablja zelje)

kumare - koper (med kumare lahko po-

sadimo tudi kapucinko, ki bo odganja-

la uši)

Neugodne kombinacije

mešanih posevkov

ali slabi sosedje

solata - peteršilj

fižol - čebula

zelje - čebula (obe rastlini sta počasi ra-

stoči)

paradižnik - grah

grah - fižol

krompir - sončnice

krompir - paradižnik (obe rastlini iz

skupine razhudnikovk imata podob-

ne škodljivce, okužijo ju podobne bo-

lezni)

Temperature zraka in tal v mesecu

aprilu so primerne za presajanje kapu-

snic na prosto. Posadimo krompir in

sladko koruzo. V nekaj tedenskih pre-

sledkih sejemo solato, da si zagotovimo

celoletno oskrbo. Sejmo špinačo, blitvo,

redkvico, korenje, rdečo peso. Sadike

plodovk čez dan utrjujmo na prostem,

da se prilagodijo zunanjim temperatu-

ram. Vzgojimo tudi sadike kumar, ki jih

4 Tudi na majhnem

vrtu lahko

pridelamo veliko

zelenjave.

Fo
to
gr
af
ij
a 

NN

bomo maja presadili na prosto. Pogno-

jimo in okopljimo jagode, da bodo bo-

gato cvetele in rodile. V bližini jagod

posadimo nekaj strokov česna, da jih ne

bodo napadale uši. Vrtovi, v katerih se

izmenjujejo posevki rastlin, so bolj pi-

sani, na ta način pa izrabljamo narav-

ne moči za zatiranje škodljivcev in bo-

lezni.

M. V.
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Ljutomer

Stanovanja Že,

kmalu še cesta

Vrednost ureditvenih del znaša 70.222 evrov

Nov stanovanjski blok v Ljutomeru z

dvajsetimi stanovanji že ima prve sta-

novalce, do srede leta pa bo do njega

speljana še cesta in urejena druga po-

trebna komunalna infrastruktura za

stanovanjsko sosesko S - 3. Župan ob-

čine Ljutomer Franc Jurša in direktor

družbe Segrap Ljutomer Miran Blago-

vič sta namreč konec februarja pod-

pisala pogodbo, vrednost ureditvenih

del pa znaša 70.222 evrov.

V ljutomerski občini so namreč že

nekaj let imeli potrebo po novih sta-

novanjih, zato je vodstvo občine pred

dvema letoma začelo postopke za gra-

dnjo večstanovanjskega objekta v jav-

nem interesu ter po modelu javno-za-

sebnega partnerstva. Občina je vložila

zemljišče in idejni projekt, obveznost
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partnerja pa je bila priprava celotne

dokumentacije in financiranje projek-

ta. Stanovanjski blok je zgradilo Pro-

izvodno gradbeno podjetje (PGP) iz

Ljutomera. Občina je dobila v zame-

no za svoj vložek stanovanjsko povr-

šino v velikosti 80 kvadratnih metrov

in ugodno ceno za tri stanovanja, ki

jih bo kupil Javni stanovanjski sklad

Ljutomer.

Ljutomerska občinska uprava vodi

tudi postopke za gradnjo petnajstih

namenskih varovanih stanovanj prav

tako v soseski S - 3. Idejno zasnovo

zanj je že pripravila, po proučitvi na-

ložbe pa bo odločitev sprejel Nepre-

mičninski sklad pokojninskega in in-

validskega zavarovanja iz Ljubljane.

M.H.

Ljutomer ima dvajset novih stanovanj in blok že prve stanovalce. Za območje

soseske S-3 sta Župan Franc Jurša in direktor Segrapa Miran Blagovič tudi

podpisala pogodbo o gradnji komunalne infrastrukture in dovozne ceste.

Fiš po svetu kot riba v vodi
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V galeriji kulturnega doma v Gornji

Radgoni so odprli fotografsko razsta-

vo Popotne slike avtorja Zlatka Fišerja

- Fiša iz Maribora, svetovnega popo-

tnika, predsednika fotografske sekci-

je pri Društvu popotnikov Vagant ter

aktivnega člana fotokluba Proportio

Divina iz Gornje Radgone.

O umetniku je spregovorila direk-

torica Kultprotura, Zavoda za kulturo,

turizem in promocijo Gornja Radgo-

na, Norma Bale: »Najzanimivejše mo-

tive portretov, krajin in arhitekture, v

katerih išče zanimive trenutke in kon-

traste, je Fiš našel na potovanjih po

Aziji, Afriki, Avstraliji in Južni Ameri-

ki... Oceno 22 razstavljenih fotografij,

nastalih po motivih iz Indokine, Indi-

je in Koreje, pa je podal likovni kritik

Mario Berdič: »Fotografije poudarja-

jo barvno harmonijo, igro svetlobe in

senc. Prevladujejo modri in rdeči kon-

trasti, izrazito viden je zlati rez, ven-

dar s posebnim vzrokom.«

Predsednik kluba Ivo Borko je ob

tej priliki čestital Zlatku za 50. roj-

stni dan ter mu zaželel še veliko lepih

in dobrih posnetkov, številne navzo-

če pa povabil na naslednji fotograf-

ski razstavi. 15. aprila se bo s svojimi

posnetki predstavil Rafael Podobnik,

fotograf in prvi predsednik Fotograf-

ske zveze Slovenije, 16. aprila pa Ivo

Borko sam, in sicer v hotelu Radin v

Radencih.

Dani Mauko

Sedma generacija trobentačev

Balada o trobenti

in Horvatih
Jan Matija, Urh Lucien, Matjaž in Matija Horvat - Ena kri - en instrument

Da lahko družina predstavlja pot do

uspeha svojim članom, smo se lahko

prepričali v Beltincih v Partizanski

ulici, kjer lahko mimoidoči pogosto

slišijo glas trobente. To so vaje Hor-

vatovih, ki se medtem kot v transu

osredotočajo zgolj in samo na igranje

trobente.

Najstarejši družinski mentor je

glasbeni akademik Matija Horvat. Po-

govoru so se pridružili še njegov sin

Matjaž, Matjažev sin Jan Matija ter

Urh Lucien. Slednji je Matijev vnuk,

Matjažev nečak in sin prekmurske li-

rične glasbenice Moire.

Začnemo pri Janu Matiji Horvatu,

starem deset let, ki obiskuje peti ra-

zred tukajšnje devetletke. Na Glasbe-

ni šoli Beltinci, ki je vzgojno-izobraže-

valna enota Zavoda svetega Cirila in

Metoda, se uči igranja trobente. Pred

kratkim je v Beogradu tekmoval na

mednarodnem tekmovanjuv svoji ka-

tegoriji, kjer je zasedel drugo mesto in

dobil številne pohvale. Tja so ga z av-

tom peljali starša, stara starša in se-

strica Tia, nadarjena mlada baletka.

Vsi so ga spodbujali na zanj pomemb-

nem tekmovanju. Pri nastopnih sklad-

bah po šolskem programu menuet in

calendra maya estenprida se je kljub

tremi dobro izkazal in končal tik pod

vrhom. Jan, ki se je dosežka razveselil,

pravi: »Zanimivo je bilo to, da se zaseb-

na glasbena šola, kjer je cel teden po-

tekalo tekmovanje, imenuje Glasbena

šola Davorina Jenka, stoji pa v ulici, ki

nosi ime po našem Mišku Kranjcu. To

mi je torej prineslo srečo.« Janov oče,

Matjaž Horvat, meni, da sta za dober

uspeh pomembni vaja in vztrajnost.

Sinu je odličen mentor, saj velja za do-

brega učitelja trobente in vokalne teh-

nike, klavirista, komponista in teksto-

pisca. Znan je tudi kot vodja pevskega

zbora Vladimirja Močana, ki je prejšnje

leto zastopal pomursko regijo v Can-

karjevem domu na srečanju pevskih

zborov Slovenije. Trenutno ne igra pri

nobeni glasbeni skupini, štirinajst let

pa je bil član skupine Hay. Leto in pol

je preživel v Nemčiji in Švici, kjer je

igral v zelo imenitnih mestih. Seveda

imata Matjaž, ki sedaj uči na osnovni

šoli, in njegova sestra Moira, prav tako

glasbenica, že postavljen spomenik

pri igranju v skupini Finesse, ki je bila

ustanovljena leta 1983 in je bila nekaj

let tako rekoč glasbena bomba kraja,

tudi s posneto kaseto na pobudo Moj-

mirja Sepeta.

Živahen Moirin sin in Matjažev ne-

čak, trinajstletni Urh Lucien Zver, obi-

skuje osmi razred devetletke v Beltin-

cih. Pri osmih letih je začel igrati na

piščal, danes pa igra na klavir, troben-

to in kitaro. Glasba ga je navdušila že

kot otroka, saj mu te v družini nikoli

ni manjkalo. Urh je prepričan, da bo

nadaljeval glasbeno tradicijo, sedmo

generacijo trobentačev, katere zače-

tek sega na Hotizo.

Tam je trobento začel igrati prapra-

ded Urha in Jana Matije - Matija Hor-

vat. V vsaki generaciji v družini je bil

po en Matija Horvat in tisti ni bil naj-

uspešnejši ne na živinskih sejmih, ne

v hlevu in ne na polju, ampak s tro-

bento med ljudmi. O začetkih glasbe-

ne družinske tradicije je spregovoril

stari oče dveh mladih glasbenikov in

beni akademik, ki je v sedemdesetih

in osemdesetih letih s svojo skupino

Finesse glasbo v Prekmurju oživil in

z njo zabaval na različnih dogodkih.

Pri tem je z njim nastopal še njegov

brat Stanko, odličen glasbenik, pevec,

bobnar in trobentač. Starosta Matija

Horvat o sebi meni, da je kot glasbe-

nik preigral celo Evropo, prav Švica

pa se mu je za vedno vtisnila v spo-

min, saj je tam doživel velik sloves, si

prislužil veliko ovacij in dosti denar-

ja. Njemu so v kri zapisani narodno-

Oče in sin,

Matija in Matjaž

, Horvat, na

sredi med njima

je Urh Lucien,

na drevesu pa

čepi najmlajši

trobentač v

družini Jan

Matija.
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zabavne skladbe, džez in pop glasba.

O mladih talentih, ki od lanske jeseni

vsakodnevno vadita trobento, je Ma-

tija povedal, da sta odlična učenca, ki

presenečata. »Prvi cilj nam je, da ko-

piramo nekoč znane Finesse in nada-

ljujemo družinsko vejo glasbenikov.

Mi prekinjamo psevdotradicijo violin

in cimbal. Trobento, ki je v bila Prek-

murju že skozi stoletja, želimo vrni-

ti nazaj v te kraje. Biti dober troben-

tač je zelo perspektivno za mladega

človeka, zato želim, da se moja vnuka

izkažeta kot dobra »muzikaša«. Brez

panike že lahko zaigrata skladbe Beli

porsche, Mira, Nočno polje ali Golico

in druge polke, čeprav igrata šele ne-

kaj mesecev. Še posebej sem odgovo-

ren za Urha Luciena, kateremu sem

edini glasbeni mentor.«

Vsi člani Horvatove družine, pono-

sni na svoje korenine, si prizadevajo,

da bo trobenta v Prekmurju spet po-

stala cenjen instrument, da bodo v

prihodnje ustanovili kak ugleden dru-

žinski ansambel in da bo muzikalna

saga Horvatov še naprej prisotna ne

samo med Pomurci, temveč tudi med

Švicarji, Nemci, Avstrijci in drugimi

narodi, ki znajo veliko bolje kot mi

ceniti dobro glasbo.

Bojan Zadravec

Na Tišini za lepši

dan

V kulturni dvorani na Tišini je bilo

pred kratkim spet veselo. Otroci in

vzgojiteljice iz vrtca pri OŠ Tišina

so pripravili družinsko srečanje Za

lepši dan. Dan je bil res lepši, za to

so s svojimi nastopi poskrbeli malčki

od prvega do šestega leta starosti.

Otroci in starši ostanejo bolj ali manj

povezani vse življenje, najmočnejša

pa je ta vez predvsem v rosni mladosti.

Ponos in veselje nastopajočih in

gledalcev sta bila velika. Starši so

v dar prejeli tudi drobno knjižico Za

lepši dan, kjer je zapisano in narisano

mnogo lepega ... M.P.
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Črnske meje

Poklon spominu

na padle talce
Da se kruti in zverinski dogodek pred 65 leti ne bi nikoli ponovil - Za poboj je

odgovoren madžarski vojni zločinec Jozsef Sardyi

V gozdu Črnske meje ob cesti Murska

Sobota-Tišina je postavljeno borče-

vsko znamenje kot spomin na dogo-

dek iz leta 1945 v času druge svetovne

vojne, ko so na ukaz madžarskega voj-

nega zločinca Jozsefa Sardyija v tem

gozdičku postrelili nedolžne ljudi, ki

so bili zaprti v zaporu v Murski Sobo-

ti. Spominski dogodek je konec leto-

šnjega marca potekal pod geslom Da

se tako kruti in zverinski dogodek ne

bi več nikoli zgodil. Spominsko prire-

ditev je pripravilo Združenje borcev

za vrednote NOB Občine Tišina. O po-

menu dogodka sta zbranim borcem in

borkam ter simpatizerjem spregovo-

rila Nada Mladenovič in Karel Berta-

lanič iz omenjenega združenja, prire-

ditve pa sta se med drugim udeležila

tudi podžupan Občine Tišina Franc

Knaus in Mileva Veren iz Območnega

združenja NOB Murska Sobota.

Iz zgodovinskih virov povzemamo

nekatera dejstva, katerih se mnogi še

danes živo spominjajo. Zadnje dni po

osvoboditvi Prekmurja je začela raz-

padati okupatorska oblast, pri čemer
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se je ta nad zaporniki še stopnjeval, ko

je zadnje marčevske dni dobil v njih

popolno vojaško oblast krvoločni voj-

ni zločinec Jozsef Sardyi, ki je uvedel

nagla vojaška sodišča. Slednji je odgo-

voren za zločin, ko je 31. marca 1945

okrog 10. ure ukazal žandarjem, naj iz

zaporov odpeljejo v Črnske meje de-

set zapornikov, od tega dve ženski, in

jih tam ubijejo. Ni znano, kaj je botro-

valo temu zločinskemu povelju, verje-

tno pa je Sardyi v primeru umika že-

lel »očistiti« zapore. Med ustreljenimi

so bili v glavnem domačini. V Črnskih

mejah je življenje pod streli okupator-

ja izgubil tudi Mohorjev spremljeva-

lec, partizan Zvonko Pavček. Vendar

vsi ustreljeni le niso bili mrtvi, ampak

so se živi po odhodu žandarjev izvlekli

izpod trupel tovarišev. Dvema se je po-

srečilo uiti, tretji pa se je splazil kakšen

kilometer stran, kjer pa je nekaj dni

kasneje podlegel ranam zaradi oku-

patorskih krogel. Našli so ga šele dva

meseca po osvoboditvi in ga na poko-

pališču v Murski Soboti slovesno po-

kopali. Ženski Slavo Mihelič in Tončko

Udeleženci ob spomeniku NOB v Črnskih mejah

so posamezniki začeli zapuščati svo-

ja delovna mesta, saj so se z nemško

in madžarsko vojsko začeli umikati na

zahod. V Murski Soboti je okupator-

ska oblast prenehala delovati 30. mar-

ca leta 1945, kar pa ne pomeni, da je

pojenjal tudi teror. V soboških zaporih

Osterc so žandarji odvedli v smeri pro-

ti reki Muri, kjer so ju nameravali ubiti,

vendar so se na lastno pest premisli-

li in ju v Tišini izpustili. Osem mrtvih

med desetimi ustreljenimi v Črnskih

mejah sodi med zadnje žrtve okupa-

torskega terorja v Prekmurju.

Uvodni govornik na slovesnosti pri

spomeniku v Črnskih mejah je bil Ka-

rel Bertalanič, ki je slikovito razčlenil

nekatere zgodovinske dogodke pred

65 leti. Od takrat, ko je postavlje-

no spominsko znamenje, se borci in

borke iz Občine Tišina vsako leto 31.

marca, na dan ustrelitve talcev, zbere-

jo pri spomeniku v spomin in opomin

na dogodke, ko je sovražnik iz jeze,

sovraštva in sramote zaradi poraza

ubil osem nedolžnih ljudi.

Po kratkem kulturnem programu, ki

so ga z recitacijami in glasbenim vlož-

kom izvedli učenci Osnovne šole Tiši-

na, je delegacija borcev pred spome-

nik položila venec in prižgala sveče,

vsi prisotni pa so se poklonili spomi-

nu na umrle talce. Sicer pa je združe-

nje borcev za vrednote NOB Občine

Tišina, ki ima 85 članov, vse leto nad-

vse aktivno. Skrbi za spominsko zna-

menje v Črnskih mejah, za spomenik

udeležencem vojne za Slovenijo 1991

v Gederovcih in za dve spominski plo-

šči v Sodišincih in Tišini. Ob tem velja

omeniti, da se vrednote NOB prena-

šajo na mladi rod, in sicer na učence

Osnovne šole Tišina, ki so pred krat-

kim sodelovali na vseslovenskem bor-

čevskem kvizu, ki ga je pripravil Re-

publiški odbor Zveze združenj borcev

za vrednote NOB Slovenije.

Jože Žerdin

Gasilci pomlajujejo

svoje vrste

Na občnem zboru Gasilske zveze

Gornja Radgona, ki povezuje gasilce

iz radgonske in apaške občine, so se

zbrale delegacije devetih prostovoljnih

gasilskih društev iz radgonske in šestih

društev iz apaške občine. Na zboru so

ugodno ocenili delo zveze in društev

v minulem obdobju, gasilska društva

skrbijo za pomlajevanje svojega

članstva, še posebej pa so ponosni na

ustanovitev gasilskega društva Mladi

gasilec, ki deluje na osnovni šoli v

Gornji Radgoni. Med gosti občnega

zbora sta bila tudi župana radgonske

in apaške občine Anton Kampuš in dr.

Darko Anželj, ki sta pohvalila humano

in požrtvovalno delo gasilcev.
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Na robu preživetja

/a 500 evrov

manjše pokojnine

F
o
t
o
 
Fr
an
ci
 
K
l
e
m
e
n
č
i
č

Skupščini Območnega združenja RK Gornja Radgona je jasno, da ji dela tako

kmalu še ne bo zmanjkalo.

Na območju občin Apače, Gornja Rad-

gona, Radenci in Sveti Jurij ob Ščavnici

je vse več ljudi na robu preživetja. Med

20.300 ljudmi, kolikor jih živi na obmo-

čju vseh štirih občin, je bilo ob koncu

letošnjega februarja 1461 iskalcev dela.

4485 upokojencev, ki živijo na tem ob-

močju, pa je imelo letos v januarju v

povprečju 505,46 evra pokojnine, kar

je nekaj čez 64 evrov manj, kot je bila

povprečna pokojnina v vsej Sloveniji.

Socialno ogroženost še posebno bele-

žijo pri Območnem združenju Rdečega

križa Gornja Radgona, ki deluje na tem

območju. Za pomoč ogroženim so lani

iz te ustanove razdelili 1128 paketov s

prehrambenimi artikli in tisoč petsto

kilogramov pralnega praška, 27 tisoč

litrov mleka, deset ton sladkorja, čez

sedem ton moke, pet ton testenin in

skoraj štiri tone riža. Pomočv živilih

je bila razdeljena kar 1575 družinam.

Poleg tega so v radgonskem Rdečem

križu lani razdelili še nekaj čez sedem

tisoč evrov denarne pomoči in 3200

evrov pomoči pri nakupu šolskih po-

trebščin. Tradicionalnega vsakoletne-

ga druženja občanov, starih 70 in več

let, se je udeležilo preko 1400 starej-

ših. Aktivisti pa so na domovih obiska-

li še okrog petsto ljudi. Klicu za daro-

vanje krvi sta se lani z območja vseh

štirih občin odzvala 1802 krvodajalca,

kar je 304 več kot leto prej. Na letni

skupščini Območnega združenja Rde-

čega križa Gornja Radgona konec mar-

ca so sklenili, da bodo tudi letos nada-

ljevali aktivnosti pri pomoči socialno

ogroženim.

Franci Klemenčič

Dobrodelna prireditev v Stari Novi vasi

Nakup gasilskih

vedrovk za mladino

V Prostovoljnem gasilskem društvu Sta-

ra Nova vas v Gasilski zvezi in Občini

Križevci pri Ljutomeru, ki bo kmalu pra-

znovalo 110 let dela na humanitarnem

področju na Murskem polju v Prlekiji,

posvečajo precejšnjo skrb gasilski mladi-

ni. Slednja pa se rada vključuje v gasilsko

društvo. Tako je društvo v vaško-gasil-

skem domu v Stari Novi vasi pripravilo

humanitarno dobrodelno gasilsko prire-

ditev, katere namen je bil zbiranje pro-

stovoljnih prispevkov za nakup treh no-

vih gasilskih vedrovk. Dobro obiskana

prireditev je bila dokaz, da se vaščani

zavedajo, kaj pomeni pomoč gasilcem

predvsem pri nakupu gasilske opreme.

Gasilci so zbrali kar precej denarja, ki ga

bodo skupaj z donatorskimi sredstvi na-

menili za nakup že omenjenih vedrovk,

ki jih bodo mladi gasilci odslej upora-

bljali za razne vaje in tekmovanja. Sicer

paje v društvu aktivih 24 mladih gasil-

cev, ki so razporejeni v tri desetine, in

sicer pionirji, pionirke in mladinci. Lani

so bili nadvse uspešni, saj so se udeleži-

li regijskega gasilskega kviza za gasilsko

mladino in tekmovanja za mlade gasilce

na Cankovi. Mlade gasilce vodita Mirko

Rajh in Sabina Gaberc, ki skrbita tudi za

vaje in tekmovanja. Na dobrodelni ga-

silski prireditvi so se mladi gasilci svo-

jim občanom predstavili tudi s posebno

suho gasilsko vajo, kjer ni manjkalo do-

bre volje, pesmi in smeha.

Tako gasilsko mladino kot operativ-

no članstvo čaka letos še nekaj gasilskih

aktivnosti, kot so pregled gasilnih apa-

ratov za gospodinjstva, organizacija hi-

tre mokre gasilske vaje, vaške šaljive ga-

silske igre in letos prvič tudi priprava

gasilskega miklavževanja.

J. Z.

Na dobrodelni gasilski prireditvi v Stari Novi vasi so se predstavili tudi mladi

gasilci iz domačega gasilskega društva.
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Komentar tedna na Pomurje.si

Replika uporabnika as25 na komentar o perspektivnih Prlekih: »Pre-

beri še enkrat in pa dobro razmisli preden napišeš kaj neumnega.«
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»Denar ali tema!« - to je zdaj vprašanje. Pomanjkanje elektrike je lani povzročilo gospodarstvu v

naši državi nad 100 milijard Sdin škode, s posredno škodo vred pa je bila izguba še večja. Pred

podražitvijo električnega toka za gospodinjstva je elektrogospodarstvo prepričevalo vse in vsa-

kogar, da »teme« več ne bo. Sedaj je iz elektroenergetske bilance zvezne skupščine razvidno, da

s povečanjem cene niso niti približno rešili vseh vprašanj. Še več, pomanjkanje električnega toka

spet napovedujejo. S podražitvijo gospodinjskega toka so dobili nekaj več kot 21 milijard Sdin.

Vestnik, 9. aprila 1970 pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

Željko Flisar,

blagajnik

Športnega

društva

' cerebralne

paralize Žarek in

član upravnega

odbora, je bil zelo

vesel priznanja za

uspešno delo, ki

mu ga je podelil

predsednik

društva Davorin

Dervarič (levo).

Že vrsto let

namreč skupno

delujeta in si

prizadevata za

organiziranje čim

| večjega števila

različnih športnih

tekmovanj. Zato

se lahko njihovi

tekmovalci

pohvalijo z

vrsto uspešnih

rezultatov ne le v

; Pomurju, ampak

- tudi v širšem

- slovenskem

merilu.
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Ni prav pogosto, da bi se na enem mestu dobila vsa smetana slovenske rokoborbe. Nedavna skupščina Rokoborske zveze

Slovenije (RZS), ki je bila v Murski Soboti, je bila dobra priložnost za to. Sekretar RZS Stanislav Šernek, predsednik

trenerske organizacije Rade Bačič, predsednik RZS Andrej Halas in predsednik RD Sobota Jožef Kranjec so premlevali

aktualne zadeve. Ob nespornih tekmovalnih uspehih ne manjka drugih problemov, ki jih bodo skušali s skupnimi močmi čim

prej odpraviti.

Pomurska

turistična zveza

je sedež regijske

turistične

organizacije

preselila iz

Murske Sobote

v Moravske

Toplice na naslov

Kranjčeva ul.

12 (pri hotelih

Term 3000). Tam

so uredili tudi

nov Pomurski

turistično-

informacijski

center za

turiste in druge

obiskovalce naše

pokrajine. Odprt

bo vse dni v tednu
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Rogašovski župan Edvard Mihalič in Bojan Prosič, odgovoren za komunalne

zadeve v Občini Gornji Petrovci, uprizarjata, kako bo treba stisniti odgovorne za

projekt oskrbe Pomurja s pitno vodo. Ministri samo dajejo obljube, voda pa, kot

kaže, še ne bo tako hitra pritekla iz pip gospodinjstev na Goričkem.

SVET ZAVODA GLASBENE ŠOLE MURSKA SOBOTA

razpisuje delovno mesto

RAVNATELJA

Kandidat za imenovanje na funkcijo ravnatelja mora izpolnjevati splošne zakonske pogoje

in posebne pogoje, skladno z določili Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobra-

ževanja — ZOFVI (Ur. |. RS št. 16/2007 - uradno prečiščeno besedilo, 36/2008, 58/2009,

64/2009 in 65/2009).

Izbrani kandidat bo imenovan za mandatno dobo5 let.

Predvideni začetek dela bo dne 21. 7. 2010.

Kandidati morajo vlogi priložiti program vodenja zavoda.

Kandidati naj vloge z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev (dokazila o izobrazbi, na-

zivu, opravljenem strokovnem izpitu, opravljenem ravnateljskem izpitu, dokazilo o neka-

znovanosti zaradi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti, na ne-

pogojno kazen zapora v trajanju več kot šest mesecev in dokazilo o nekaznovanosti zaradi

kaznivega dejanja zoper spolno nedotakljivost), dosedanjih delovnih izkušnjah in kratkim

življenjepisom pošljejo v zaprti ovojnici v 8 dneh po objavi razpisa na naslov:

Svet zavoda Glasbene šole Murska Sobota, Ulica Staneta Rozmana 2, 9000 Murska Sobo-

ta, z oznako »Prijava za razpis za ravnatelja«.

Vloga se bo štela za pravočasno, če bo zadnji dan roka s priporočeno pošiljko oddana na

pošto.

Kandidati bodo prejeli pisno obvestilo o imenovanju v zakonitem roku.
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od 9. do 18. ure.

Pomemben dosežek Lokalne razvojne fundacije za Pomurje

je pridobitev certifikata sistema kakovosti vodenja, ki

ji ga je podelila namestnica direktorice za ocenjevanje

sistemov vodenja Suzana Laznik s Slovenskega inštituta za

kakovost in meroslovje. Ena izmed temeljnih nalog Lokalne

razvojne fundacije za Pomurje, v katero je neposredno

vključenih 130 od približno 1200 pomurskih nevladnih

organizacij, je sofinanciranje njihovih projektov, in kot je

povedal predsednik uprave LRF Bojan Vogrinčič, so v treh

letih iz sklada TRUST v ta namen razdelili nekaj več kot sto

tisoč evrov. Po besedah Vogrinčiča so v minulih treh letih

izvedli 16 brezplačnih usposabljanj in delavnic, na katerih

je bilo skupno 250 udeležencev, prav tako pa jim je uspelo

vzpostaviti 19 brezplačnih spletnih strani, s pomočjo

katerih nevladne organizacije lahko promovirajo svoje

dejavnosti tudi v širšem okolju.

Regionalno stiči
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Policija poročala o letu 2009

Tisoč pridržanih voznikov
Kljub ekonomski krizi varnostne razmere ugodne - Več gospodarskega kriminala

»Kljub neugodni ekonomski situaciji,

ki se kaže v brezposelnosti enajst tisoč

ljudi ali skoraj petini prebivalcev Po-

murja, ocenjujemo varnostne razme-

re kot stabilne, delo Policijske uprave

Murska Sobota (PU MS) pa učinkovi-

to na vseh delovnih področjih,« je na

predstavitvi poročila o delu pomur-

ske policije v letu 2009 dejal njen prvi

mož Drago Ribaš.

Prometna varnost je boljša. Lani je

umrlo na cestah šest ljudi, predlani

16 in 24 leta 2007. A Ribaš ni zadovo-

ljen: »Letos imamo že tri žrtve, lani do

aprila prometnih nesreč s smrtnim iz-

idom ni bilo. Najbolj nevarne so vse-

kakor lokalne ceste.« Pridržanih je

bilo 951 opitih voznikov, večkratnim

kršiteljem prometnih pravil so zase-

gli 60 vozil. »Delovali smo predvsem

proaktivno in naloge načrtovali na ti-

stih področjih prometne varnosti, ki

so bila po ugotovitvah analiz najbolj

problematična,« je pojasnil prvi po-

murski policist.

Zaradi spremembe zakonodaje je

tudi več družinskega nasilja. »Poveča-

nje števila kaznivih dejanj je posledi-

ca spremenjene zakonodaje, načrtne-

ga usmerjanja in večjega angažiranja

policistov pri odkrivanju in preisko-

vanju kaznivih dejanj nasilja v druži-

ni,« je dodal direktor PU MS. Našte-

li so 169 kaznivih dejanj in izrekli 62

Prvi možje PU MS: direktor Drago Ribaš, začasni šef kriminalistov Damir Ivančič

in vodja uniformirancev Slavko Škerlak

prepovedi približevanja. Kršitev jav-

nega reda in miru je bilo 2.461. »Kaže

se predvsem občutljivost občanov na

hrup ponoči.« Po samomorih je po-

krajina ob reki Muri žal znova v vrhu:

zgodilo se je 36 samomorov in 46 po-

skusov.

Od štirih kaznivih dejanj 621 usluž-

bencev PU MS razišče tri. »Če povem

po športno, smo v državi na drugem

mestu,« je pojasnil Ribaš. Zgodilo se

je sicer 2.769 kaznivih dejanj. Najbolj

narašča gospodarska kriminaliteta.

Leta 2008 so obravnavali 244 prime-

rov, lani kar 569. Škode, povzročene

s kaznivimi dejanji s področja gospo-

darstva, je bilo za 5,8 milijona evrov.

»Pri obravnavi zahtevnejših oblik ka-

znivih dejanj izstopajo davčne uta-

je, sanjski krediti Raiffeisen Bank in

stečaji gospodarskih družb, poveza-

ne družbe Mura, d. d.,. in ABC Pomur-

ke, d. d.. Med lažjimi oblikami so bila

obravnavana kazniva dejanja goljufi-
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Kdo kliče OKC

Na interventno številko 113 je bilo

na Operativno-komunikacijski

center (OKC) Policijske uprave

Murska Sobota sprejetih 41.628

klicev. 12.664 je bilo takih klicev,

ki so zahtevali prihod policistov

na kraj dogodka. Po sprejetih in-

terventnih klicih je bilo na prizo-

rišča poslanih 14.941 policijskih

patrulj.

Povprečni reakcijski čas poli-

cijskih patrulj - čas od klica na

113 pa do prihoda policistov - je

16 minut in 54 sekund. Reakcij-

ski čas za nujne interventne do-

godke pa je osem minut in 30 se-

kund.

je, ponareditve ali uničenja poslov-

nih listin in poslovne goljufije.« Lani

so našteli tudi več napadov na polici-

ste. Od 35 pritožb nad njihovim delom

je bila utemeljena le ena. Infrastruk-

tura? Pomurski policisti službujejo v

solidnih zgradbah, edina težava je še

zmeraj postaja v Gornji Radgoni, ven-

dar se tudi tam premika. Poteka na-

mreč že postopek za izdajo gradbene-

ga dovoljenja.

Andrej Bedek

Prekmurska sodnika se pravdata v Celju

V ozadju boj za predsednika
Sodnik Jožef Casar toži stanovskega kolego Deziderja Novaka - Ponujeno

možnost, da bi spor rešila mimo sodišča, sta sodnika zavrnila - Petnajst

tisoč evrov zaradi blatenja imena in žalitve sodnikove časti

Na okrožnem celjskem sodišču Jožef

Casar, sodnik soboškega sodišča, toži

svojega stanovskega kolego Dezider-

ja Novaka. Tožnik Casar zahteva, da

mu Novak in Filip Muhič iz Dokle-

žovja plačata 15 tisoč evrov, ker sta

domnevno žalila njegovo čast in do-

bro ime. Sodiščeje pred časom vple-

tenim stranem ponudilo mediacijo,

ki je eden od mehanizmov za zmanj-

ševanje sodnih zaostankov. A sodni-

ka sta ponujeno možnost, da bi spor

rešila mimo običajnega postopka na

sodišča, zavrnila.

Spomnimo, da je Casar v Muhičevi

pravdi s sosedom razsodil v njegovo

škodo. Po pravnomočnosti sodbe ju-

lija 2005 je Muhič odšel k podpredse-

dniku in tudi v. d. predsednika sobo-

škega okrožnega sodišča Novaka ter

mu povedal o domnevnem podkupo-

vanju sodnika.

Casarja je potem začel izsiljevati,

ta pa je o grožnjah obvestil krimina-

liste, ki so pripravili navidezno pre-

dajo denarja in Muhiča prijeli. Ptuj-

sko okrožno sodišče ga je zaradi tega

pogojno obsodilo.

Jožef Casar je v tožbi zapisal, da je

Filip Muhič v javnosti in medijih ža-

lil njegovo čast in dobro ime. Da je

z razširjenjem neresničnih obtožb to

prav tako počel Dezider Novak, je še

prepričan tožnik: »Želel me je diskre-

ditirati kot kandidata za predsedni-

ka sodišča. Na hodniku sodišča me

je večkrat počakal in vprašal, ali ne

vem, da se šefe pozdravlja. Ogovar-

jal me je tudi, zakaj še tlačim stopni-

ce na sodišču.« Casar ne dvomi, da

je sodnik Novak izrabil Muhiča. Mi-

mogrede: jeseni 2005 je potem pred-

sednik postal tretji kandidat Branko

Palatin. »Ne morete si predstavljati,

kako grozne so bile ob tem bolečine.

Tudi danes mi je hudo, da sem moral

vse to prestajati oziroma še presta-

jam,« je sklenil Casar.

Filip Muhič je znova zatrdil, da je

dal Casarju dva tisoč šilingov in 500

mark podkupnine. Dejal je še, da je

v pogovoru z Novakom ugotovil, da

mu ta ne more pomagati, zato je pri-

čel izsiljevati.

»Nisem imel nobenega namena

škodovati tožniku,« pa je začel Dezi-

der Novak, sicer že upokojeni sodnik.

Sodnik brez filmov

Štefka Casar, tožnikova žena, je

dejala, da zaradi vsega trpi cela

družina. »V družini se je vse spre-

menilo. Mož pa je od takrat dalje

povsem drug človek in opaziti je,

da močno trpi. Njegovih bolečin

se ne da poplačati z denarjem.«

Kot je pričala, je imel njen mož,

star je 69 let, zdravstvene težave

in preprosto ni mogel iti v službo.

Prav tako je bil zelo prizadet. »Še

vedno dela kot sodnik in se zelo

trudi, saj dela celo ponoči. Opa-

žam pa, da ne gleda več nobenih

filmov in je zelo občutljiv,« je tudi

pristavila sodnikova žena.

Novak je o domnevnem podkupova-

nju obvestil višje mariborsko sodi-

šče in sodni svet. Kot je povedal, je

to moral storiti zaradi utečenih po-

stopkov: »Ravnal sem v skladu z na-

logami in pooblastili funkcije pred-

sednika sodišča, ki sem jo takrat

opravljal.« Zanikal je šikaniranje Ca-

sarja: »Še več, tega sem bil od njega

sam deležen.«

Andrej Bedek

Zaprtje pisarn izpostave za obrambo

Na nabor tudi predsednik

Iz Uprave za obrambo Maribor so sporočili, da bodo zaprli pisarni murskosoboške izpostave

za obrambo v Ljutomeru in Gornji Radgoni - Priprave na tradicionalno rekrutacijo v Beltincih

Danes bo svoja vrata zaprla pisarna

murskosoboške izpostave za obram-

bo v Ljutomeru. Kot je napovedal Du-

šan Grof, direktor Uprave za obrambo

Maribor, bo ista usoda letos doletela

še pisarno v Gornji Radgoni. Izpostave

za obrambo sicer skrbijo za pridobiva-

nje kadra za Slovensko vojsko (SV) in

urejajo dokumentacijo z obrambno-

vojaškega področja. Ob Murski Sobo-

ti bo pisarna delovala le še v Lendavi.

Na sprejemu za vojake prostovolj-

ce iz Pomurja, ki so v zadnji genera-

ciji končali prostovoljno služenje vo-

jaškega roka, je direktor Uprave za

obrambo Maribor, pod katero spada

tukajšnja izpostava, pojasnil, da se

je prostovoljnega služenja vojaškega

roka, odkar je bilo uvedeno, udeleži-

lo več kot tisoč petsto fantov in de-

klet, od tega precej iz pokrajine ob

reki Muri.

Grof je pripomnil, da je to dokaz, da

so mladi Pomurci zvesti domovini. To

dokazuje že tradicionalna tako ime-

novana rekrutacija oziroma sezna-

nitev vojaških obveznikov z vojaško

dolžnostjo. Ta bo med drugim tudi

letos sedmega maja v Beltincih. Vsa-

ko leto se pražnje oblečeni fantje iz

tamkajšnjih vasi z namenom obujanja

običaja nekdanjega prihoda na nabor

za služenje vojaškega roka na prire-

ditev pripeljejo na okrašenih traktor-

skih prikolicah ob spremljavi harmo-

nik in vaških deklet. Letos pričakujejo,

da bo nabor s svojim obiskom počastil

predsednik države Danilo Turk. Upra-

va za obrambo Maribor bo letos sode-

lovala še na jubilejnem Maratonu treh

src v Radencih. Skupaj s poveljstvom

sil SV bo namreč pripravila prvenstvo

SV v teku na 21 kilometrov.

Andrej Bedek

Pri Framu umrl Prekmurec

V petek zvečer je v nesreči na avtoce-

sti med Slovensko Bistrico in Maribo-

rom umrl 53-letni Jože Lotrič z Vaneče.

Peljal je avtomobil od Slovenske Bistri-

ce proti Mariboru, ko je pred počivali-

ščem Polskava izgubil nadzor nad vozi-

lom. To je potem zaneslo v levo, tam je

treščilo v odbojno ograjo, potem ga je

odneslo čez cesto v nasprotno odbojno

ograjo in spet nazaj. Medtem se je za

njim pripeljal Romun, ki kljub zavira-

nju ni mogel preprečiti trčenja.

Pozor, goljufi

Pomurski policisti so obravnavali go-

ljufije, kjer so kot storilci predvsem tujci.

Tarča goljufov je Murska Sobota. Golju-

fi operirajo tako, da v trgovinah ali kio-

skih kupijo artikel in ga plačajo z ban-

kovcem za 100, 200 ali celo 500 evrov.

Ko jim prodajalec vrne preostanek de-

narja, goljufi spotoma najdejo drobiž in

kupljeno blago plačajo z drobižem, vča-

sih pa si premislijo in ničesar ne kupijo.

Denar, ki jim ga je pred tem vrnil pro-

dajalec, mu vrnejo in zahtevajo, da jim

njihov bankovec vrne nazaj. Ob menja-

vi denarja prodajalca tako zmedejo, da

iz šopa denarja vzamejo bankovec. Pro-

dajalec ponavadi to ugotovi šele takrat,

ko spretni goljufi iz trgovine že odide-

jo. Policisti vsem morebitnim žrtvam,

predvsem prodajalcem, ob tem svetu-

jemo previdnost. Denar preštejte, pre-

den kupec zapusti prodajalno, pred tem

pa kupcu ne vračajte njegovega denarja,

še opozarjajo policisti.

Gorelo na avtocesti

Na avtocesti v bližini izvoza za Lipov-

ce je v četrtek okoli pete ure popoldan

zagorelo na tovornjaku. Zaradi okvare

zavor so se vneli pnevmatike in pod-

vozje. Požar so pogasili gasili, škode pa

je za dva tisoč evrov.

Tokrat Madžar z žagami

Policisti za izravnalne ukrepe so vzeli

na avtocesti pri Grabonošu pod drobno-

gled 32-letnega Madžara. V avtomobilu

sta bila še dva Romuna. Policisti so med

pregledom odkrili pet motornih žag,

ponaredke, na katerih so bile nalepke

originalnega proizvajalca Stihl. Pona-

redke so zasegli, Madžara pa ovadili.

Sedem smrtnih grehov

Odgovorne službe so pripravile pro-

jekt, s katerim bi prispevale k večji var-

nosti na slovenskih avtocestah. V ta na-

men so začeli pripravljati serijo desetih

kratkih filmov, ki bi javnosti nazorno

prikazali, kakšno je varno prehitevanje,

varno vključevanje na avtocesto, kako

naj ravnajo, ko pride do okvare vozila,

prometne nesreče ali požara v predo-

ru, kako naj vozijo v posebej zahtevnih

razmerah, kako naj ravnajo, ko sreča-

jo voznika, ki vozi v nasprotno smer. S

filmčki želijo opozoriti na sedem smr-

tnih grehov na avtocestah: in sicer na

preveliko hitrost, prekratko varnostno

razdaljo, na vzvratno vožnjo, prehiteva-

nje po desni, hojo po avtocesti, vožnjo

v nasprotno smer in ustavljanje na od-

stavnem pasu, kadar to ni nujno.

Nove denarne verige

V zadnjem obdobju policisti zazna-

vajo večje število ponudnikov, ki po-

skušajo preko spleta in pod pretvezo,

da vlagajo v nove socialne mreže, or-

ganizirati denarne verige. Občanom,

ki bi želeli svoja sredstva investirati v

takšne nepooblaščene naložbene pro-

grame, svetujemo, naj bodo izjemno

previdni. Nepooblaščeni ponudniki po-

birajo vložke v višini od 500 pa vse do

2000 evrov pod pretvezo, da gre za sve-

tovalne storitve, in z aktivnim vključe-

vanjem tujih državljanov, praviloma iz

Skandinavije ali zahodnoevropskih dr-

Žav. Vložke vplačujejo novi člani, ki jih

ponudniki novačijo s predstavitvami na

spletu, ko pa se član prijavi z uporabni-

škim imenom in geslom, ponudniki v

znanih slovenskih hotelih organizirajo

predstavitvene seminarje.
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Družboslovna H

znanja dijakov SPTS

Šoli v
ponos

Zavidljivi rezultati

dijakov SPTŠ na

državnih tekmovanjih

Tudi dijaki Srednje poklicne in tehni-

ške šole Murska Sobota (SPTŠ) so do-

segli na minulih dveh državnih tek-

movanjih zavidljive rezultate. Kakor

nam je sporočil ravnatelj Ludvik Su-

kič, so izjemno ponosni na vse, ki se

poleg odličnega strokovnega znanja

lahko predstavijo tudi z dobrim po-

znavanjem družboslovnega znanja.

Pet dijakov se je udeležilo držav-

nega tekmovanja iz nemškega jezika.

David Fekonja in Dimitrij Karba iz 2E1

razreda sta prejela zlato priznanje in

si delita prvo mesto v svoji kategori-

ji, njuna mentorica je Romana Šnurer

Cifer. Dominik Šbiill iz 3R3 razreda je

zasedel tretje mesto, Mitja Toplak iz

istega razreda pa četrto mesto - nju-

na mentorica je Marijana Koren Ban;

Mitja Kulčar iz 3R2 razreda je dosegel

deveto mesto, njegova mentorica pa

je Alenka Žuntar.

Odlične rezultate so dosegli tudi

na IX. državnem srednješolskem tek-

movanju mladih zgodovinarjev. Dija-

ki drugega letnika strojne usmeritve

so namreč v konkurenci 19 srednjih

tehniških šol zasedli tretje mesto. Ti

dijaki so: Luka Adanič, Aleš Horvat iin

David Potočnik. Luka Adanič je osvojil

zlato priznanje in tako postal državni

prvak tudi v konkurenci posamezni-

kov. Za nagrado je dobil izlet v polj-

ski Krakow in Auschwitz. Mentorica

uspešnih mladih zgodovinarjev je Eri-

ka Kranjec.

B. B.P.

Sandi Horvat iz OŠ Šalovci v državnem zboru

»Niso neumni medlji, neumni

smo mi, ki Jim verjamemo!«

Stereotipi, diskriminacija in tema letošnjega šolskega parlamenta so pritegnili veliko mladine

Najprej smo se učenci Upravne enote

Murska Sobota februarja zbrali na de-

batnem otroškem medobčinskem par-

lamentu na OŠ Šalovci. Gostitelji smo

pričakali parlamentarce in po kratkem

uvodu, prikazu vsakdanje diskriminaci-

je na šoli, začeli delo v skupinah, kjer

smo razglabljali o zelo zanimivih temah

vsakdanjega življenja, kot so predsodki

ljudi, ki se razlikujejo po rasi, starosti,

narodnosti, osebnosti, veroizpovedi, iz-

ražanju ... Prišli smo do veliko zanimi-

vih mnenj, sklepov o nepravilnih, na-

pačnih in nesmiselnih predsodkih. Po

delu v skupinah je sledil najbolj priča-

kovan trenutek - debata. Začetek je bil

težak, saj so se učenci zelo težko pripra-

vili do govora in izražanja svojih mnenj,

a kaj kmalu sem predrl blokado in de-

bata se je začela; kljub različnim mne-

njem je bil zaključek enak: rasizem, dis-

kriminacija in stereotipi so nesmiselni

in nezaželeni. Marca smo se srečali na

murskosoboški četrti osnovni šoli na re-

gijskem parlamentu, 22. marca 2010 pa

je bil v veliki dvorani Državnega zbora

Republike Slovenije nacionalni otroški

parlament. Doživetje je bilo nepozabno.

Ko smo prispeli, smo se najprej odpra-

vili skozi varnostne naprave, ki so za-

radi železnih pasov kar veselo piskale.

Prišli smo v avlo parlamenta, kjer so nas

nagovorili predsednik republike Slove-

nije dr. Danilo Tirk, šolski minister Igor

Lukšič, predsednik državnega zbora dr.

Pavel Gantar in drugi. Ob spremstvu

glasbe oziroma tako imenovanega Par-

lament Dixie banda smo se odpravili v

dvorano in se posedli po že določenem
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Sandi Horvat

je presenetil s

svojim treznim

in kritičnim

razmišljanjem

o vlogi medijev

in poskrbel za

temo naslednjega

otroškega

parlamenta.

vrstnem redu na mehke, gibljive sedeže

politikov. Predstavniki pomurske regije

smo zasedali najboljša mesta v prvi vr-

sti. Po malici in oddaji glasovnic smo se

ponovno zbrali v dvorani in predstavili

poročila o stališčih, mnenja in predlo-

ge posameznikov v središču dvorane,

kjer ima besedo le politik, drugi pa so

vsi tiho. Sam sem se v tej situaciji poču-

til kot v središču pozornosti, ostal sem

brez besed in odkrito sploh ne vem, kaj

sem govoril. Vem pa, da sem celotno si-

tuacijo uspešno izpeljal do konca. Naj-

boljši del dneva pa je šele sledil - raz-

prava s predstavniki parlamenta, vlade,

uradov in drugih skupin. Bilo je kar na-

porno spoštovati vsa pravila, ki so nas

spremljala v času debate. No, sam nisem

imel težav, a nekateri so se kar pozabi-

li predstavljati in kar naenkrat so začeli

govoriti vse povprek. A kaj kmalu smo

se privadili, ne samo oni, tudi jaz. Dol-

go časa sem čakal z dvignjeno roko na

besedo in enkrat sem jo le dobil; ko je

predsednik pokazal name, mi je za hip

kar zastalo srce - pred kamerami in kar

99 vrstniki sem dobil čas za svoje mne-

nje, ki ga zelo rad izražam. Po tihem sem

si rekel, da je to moja zadnja priložnost

za spremembe, da je to zadnji mogoč

trenutek za spremembe mišljenja ljudi,

da bodo šale o blondinkah in rasah že

enkrat zbledele, da je vseeno, ali smo

fantje, dekleta, katoliki, pravoslavci ali

pa kaj drugega, in priznam tudi sam -

uspelo mi je. Še sam sebe sem prese-

netil, saj sem namreč ob svoji izjavi, da

niso neumni mediji, tako pisni kot vsi

drugi, ampak da smo neumni mi sami,

saj jim kot »nema budala« verjamemo,

kajti mi smo tisti, ki krojimo usodo in

odločamoo svojih prepričanjih. Ampak

kdo bi si mislil, da me bo ta izjava pope-

ljala prav na vrh. Ne morem verjeti, da

sem z eno nič kaj pametno izjavo prišel

na televizijo, v časopise, pa še pripomo-

gel k temi naslednjega otroškega parla-

menta. Groza. No, po vsem tem je en-

krat le bilo vsega konec. Izvolili smo še

uradno temo 21. otroškega parlamenta.

S to izkušnjo sem se veliko naučil. Če

bi mi kdo pred letom dni rekel, da bom

čez slabo leto v parlamentu sedel in de-

batiral, bi ga najbrž kar čudno pogledal

in mu še kakšno pripeljal okoli ušes. Ne

glede na vse sem zelo srečen, da sem

se udeležil parlamenta, končno lahko

izrazil svoje mnenje, obiskal poslopje

državnega zbora v Ljubljani. Ampak

ne glede na vse, pomembno je sporo-

čilo otroškega parlamenta. Upam, da

smo z našimi mnenji pripomogli dolo-

čiti še kakšne pravice, da bomo vsi še

bolj enakovredni, brez predsodkov in

pa da rasizem in drugo že enkrat pro-

pade, saj je čisto brez veze, brez pome-

na. V glavnem hvala vsem, ki ste mi po-

magali, in vedite: vsi smo enakopravni,

ne glede na to, ali smo plavolasci, ru-

mene polti, črnci, Gorenjci, Štajerci, Bo-

sanci ali muslimani. Vsi smo živa bitja!

Sandi Horvat,

9. razred, OŠ Šalovci

Na Morskem festivalu kitare

tudi Rambo Amadeus

Tradicionalni festival, ki se je utrdil v Mur-

ski Soboti in ki ga vsako leto spremljajo

odlični koncerti kitarske glasbe, bo tokrat

potekal od 14. do 18. aprila v organizaciji

soboške glasbene šole. Letos ji je uspel še

dodatni veliki met, saj bo kot gosta v naše

kraje pripeljala znanega srbskega glasbe-

nika Ramba Amadeusa. Čeprav znan kot

humorist in cinik psevdo folka, je Rambo

tudi izvrsten kitarist. A za njegov koncert

v pivnici Kratochwill 17. aprila zvečer si bo

treba zagotoviti vstopnice, to je jasno že

po trenutnem povpraševanju.

T.K.

MAROF

FUNDACIJA

FOUNDATION

Fundacija MAROF razpisuje deset (10) mest

za letovanje v Baški za šoloobvezne otroke,

ki bo potekalo od 25. junija do 1. julija 2010.

Prosilci letovanja morajo izpolnjevati naslednje pogoje:

-v šolskem letu 2009/10 obiskujejo 5., 6. ali "7. razred devetletke,

- imajo povprečje vseh ocen v predhodnem razredu vsaj 4,5,

-so iz Pomurske regije in imajo stalno bivališče v Pomurju

(UE M. Sobota, Lendava, Ljutomer, Gornja Radgona).

Prosilci financiranja letovanja se na razpis prijavijo pisno

z vlogo, kateri je treba priložiti dokumentacijo:

- kopijo osebnega dokumenta s fotografijo, ki vsebuje

ime in priimek, naslov stalnega prebivališča, EMŠO,

- kopijo spričevala, iz katerega je razvidno povprečje

ocen v šolskem letu 2008/09, in

- dokazila o posebnih dosežkih v okviru izobraževalnega programa

(nagrade, pohvale, vidne uvrstitve na tekmovanjih ...).

Prosilci naslovijo vloge z zahtevano dokumentacijo na:

Upravni odbor Fundacije Marof, Bakovska ulica 31,

9000 Murska Sobota, najkasneje do 21. 4. 2010.

Nov izdelek Vasje Rovšnika

Vredno ogleda!
Film o edinem še živečem udeležencu partizanskega napada na Lož Zlatu Pavlici

Stoječe ovacije 88-letnemu Zlatu Pavlici
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Avla radgonske osnovne šole je bila pol-

na tistih, ki so si v torek zvečer želeli

ogledati dokumentarni film o Radgon-

čanu Zlatu Pavlici, nosilcu partizanske

spomenice in edinem še živečem udele-

žencu partizanskega napada na Lož. Av-

tor filma je vsestranski radgonski ustvar-

jalec, glasbenik, aktivist in profesor Vasja

Rovšnik. Ideja za film po avtorjevih be-

sedah prihaja iz več kot leto dni trajajo-

čega »kavarniškega druženja« z Zlatom

Pavlico. »Najprej sem mislil, da bi napi-

sal o tem članek, nato pa je zadeva pre-

rasla prvotno zastavljene okvire.« Po za-

četnem oklevanju je Pavlica po ogledu

prvih petnajstih minut posnetega pogo-

vora privolil v snemanje dokumentarca.

Snemanje in urejanje filma je trajalo šest

mesecev. Film bo gledalcem dostopen na

spletni strani YouTube, Rovšnik pa bi rad

za predvajanje zaprosil tudi pomurske

lokalne televizije. »Kakovost posnetka

mogoče ni dovolj dobra za kakšno večjo

televizijo, za začetek pa mislim, da je do-

volj dobra, da pride na internet. Nekaj

izdaj bo tudi na DVD-ju.« Kot sociolog in

zgodovinar vidi Rovšnik tudi vrednost iz-

delka kot zgodovinskega vira. »Ni mi to-

liko pomembna kakovost slike kot vsebi-

na pogovorov. Z gospodom Pavlico imava

posnetega pet ur materiala, medtem ko

je film dolg uro in štirinajst minut.« Do-

kumentarec pa je zastavljen širše, saj se

poleg dogodkov iz druge svetovne voj-

ne Pavlica opredeljuje tudi do velikih so-

dobnikov, kot sta Vekoslav Grmič in Ed-

vard Kocbek.

T.M.
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Dalajlama drugič med Slovenci

Obiskal majhno državo, polno življenja
Po stoletju nasilja in vojn prihaja stoletje sočutja in harmonije?

V času, ko tudi našo deželo preveva

kriza človeških vrednot, ko je gospo-

darska kriza odličen izgovor za sebič-

no izkoriščanje sočloveka, se zdijo

misli Dalajlame marsikomuv Slove-

niji tuje.

Vendar pa štirinajsti dalajlama Ten-

zin Gyatsa, tibetanski duhovni vodi-

telj, ki je bil v preteklih treh dneh na

obisku v Mariboru, verjame, da bo

prihodnost prinesla človeštvu izhod

iz težav, s katerimi se spoprijemamo

in za katere je kriv človek sam. Zato

je svoje predavanje z naslovom Etika

in novo tisočletje namenil predvsem

študentom in srednješolcem, da bi jih

spodbudil k razvijanju etike kot te-

melja življenja. Ob obisku je dalajla-

mo spremljal mariborski župan Franc

Kangler, od vrha slovenske politike pa

sta se z njim srečala le predsednika

opozicijskih strank Janez Janša in Ra-

dovan Žerjav.

Tibetanski duhovni voditelj, ki živi v

izgnanstvu v Indiji, je Nobelov nagra-

jenec za mir in ena največjih moralnih

avtoritet. Letos je tako drugič obiskal

Dalajlama je obiskovalcem tudi podpisoval svoje knjige, katerih je kar nekaj

prevedenih v slovenščino.

Dogajanje je ves

čas spremljala

tibetanska

glasba, zapeli pa

so tudi mariborski

dijaki.

Slovenijo; prvič je bil v Sloveniji leta

2002, in sicer v Ljubljani. Tokrat pa se

je odzval na povabilo Univerze Mari-

bor, Mestne občine Maribor, Prve gim-

nazije Maribor, Društva za boljši svet

in Društva joga v vsakdanjem življe-

Tibetanski menihi so v preteklih dneh v Mariboru ustvarjali mandalo. Ponazarja

um, ki je očiščen vseh negativnih človekovih lastnosti. Menihi posipavajo mandalo

z drobnim, obarvanim peskom, in ko je končana, jo podrejo in stresejo v reko. To

nas spomni na minljivost vsega, hkrati pa tudi na to, da je naše življenje smiselno,

edinstveno in dragoceno.

Današnja mladina bo 21. stoletje

naredila za stoletje dialoga, je povedal

mladim pred Prvo gimnazijo.

nju. Med svojim obiskom je v mari-

borskem mestnem parku zasadil dre-

vo miru, himalajsko brezo, in povedal,

da je ob vožnji skozi našo državo in v

stikih z ljudmi opazil, da je Sloveni-

ja država, ki je polna življenja. Majhni

narodi imajo pogosto več duhovnosti

od velikih narodov: »V majhni poso-

di lahko vzplamti velik ogenj.« Zelo

so ga je navdušile narava in čudovite

hiške ob poti in v eni od teh hišk bi

želel preživeti vsaj nekaj dni, je po-

hvalil Slovenijo. Med sajenjem dreve-

sa je tudi sam prijel za lopato in s še

več podobnimi dejanji in duhovitimi

izjavami navduševal ljudi ves čas svo-

jega obiska.

Mladim pred Prvo gimnazijo, ki so

pripravili glasbeni nastop, je pove-

dal, da je bilo prejšnje stoletje stole-

tje prelivanja krvi s konceptom nasilja

in vojnami, ki so bile pravzaprav lega-

lizirano nasilje.

Ne glede na cilje pa je nasilje ve-

dno prineslo drugačen učinek od že-

lenega, zato si moramo prizadevati,

da to stoletje naredimo stoletje dia-

loga: »Naša generacija pripada prej-

šnjemu stoletju, preteklosti. Na vas,

mladih ljudeh pa je odgovornost, da

naredite 21. stoletje stoletje sočutja in

harmonije.«

zadostuje, da bi jih razvili.«

V mariborskem

mestnem parku

je posadil

himalajsko brezo

in jo tudi zalil z

vodo.

Pot do notranjega miru,

sreče in zadovoljstva

Pred začetkom predavanja v polni

dvorani Tabor si je sezul čevlje, se udob-

no namestil na fotelj in si nadel pokri-

valo. Po predavanju je tudi odgovarjal

na vprašanja obiskovalcev. Ob tem se je

tudi dotaknil Kitajske in povedal, da je

on svoboden in se o vsem lahko pogo-

varja odkrito, medtem ko so mnogi ki-

tajski voditelji nesvobodni, hinavski in

se o stvareh ne morejo odkrito pogo-

varjati. Sicer pa ima rad kitajski narod,

»Samo prepričanje, da so sočutje, razum in potrpežljivost dobre stvari, ne

njegovo zgodovino in kitajsko hrano.

Udeležence predavanja je možv ti-

betanski meniški halji navdušil z mi-

slimi o življenju, ki jih je dopolnjeval

s preprostim humorjem. Tudi tokrat

je ob skromnosti in vedrini pokazal

posluh za težave ljudi in nakazal poti,

kako te težave premagati, da doseže-

mo notranji mir, srečo in zadovoljstvo.

Človekove sreče in zadovoljstva ne

more kupiti denar, ampak mora priti

iz srca, je bila le ena od misli, ob kate-

rih je zaploskala množica v dvorani.

Jože Gabor
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Z gumpiči se učimo tujih jezikov

Glasba
Glasba ali muzika je umetnost, ki se izraža z različnimi zvoki in melodijami.

Glasbeni jezik skladatelji zapisujejo z notami, izvajalci pa so glasbeniki ali pev-

ci, je univerzalen in ga razumejo vsi. Na različnih koncih sveta nastaja različna

glasba, na primer etnoglasba. Poznamo tudi klasično glasbo pa rock, džez in še

veliko drugih. Vsekakor pa otroci poslušajo drugačno glasbo kot njihovi starši.

Z izumi gramofona, plošč in drugih nosilcev zvoka se je poslušanje glasbe zelo

razširilo. Kogar navdihne muza Evterpa, ima več posluha za glasbo. Gumpiči

pravijo, da ko zaslišijo glasbo, jih takoj zasrbijo pete, si požvižgavajo ali zapo-

jejo, pa če znajo peti ali ne. Pomembna je volja.

barve otroštva www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

Maček Muri v Beltincih
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Angleški jezik: music (mjuzik)

Nemški jezik: die Musik (muzik)

Madžarski jezik: a zene (zene)

Italijanski jezik: la musica (la muzika)

Francoski jezik: la musigue (la muzik)

Esperanto: muziko (muziko)

Španski jezik: musica (musika)

Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z Ljudske univerze Murska So-

bota, za esperanto skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag. Marjan Va-

upotič. Izgovorjavi lahko prisluhnete na Murskem valu v oddaji Mali radio, ki

je na sporedu vsak četrtek od 18. do 19. ure.

Čas je za kolo

Topli dnevi kar vabijo, da očistimo od zime zaprašena kolesa, si nataknemo

čelade in se zapeljemo. To je tudi čas za kolesarske izpite, tisti, ki so jih naredili

jeseni, sedaj lahko že bolj brezskrbno kolesarijo. Previdnosti pa ni nikoli preveč.

Tudi učenci petih razredov na OŠ Križevci so že jeseni naredili kolesarske izpite,

vendar zaradi zime in snega ni bilo dovolj priložnosti za kolesarjenje. Takrat so se

ob pomoči policistov, inštruktorjev avtošol, prometnikov in mentorice kolesarskih

izpitov Ksenije Hladen naučili, da je treba pregledati opremljenost in brezhibnost

koles, ali imajo vso potrebno opremo, in da nikoli ne smejo pozabiti na varnostne

čelade. Pa čeprav se zapeljejo le po domači ulici. K. H.

Zgodba, ki je romala v koš

Bil je popoldan, ko sem sedel za mizo

in bral knjigo. Med branjem sem se za-

mislil, da bi tudi sam napisal zgodbo.

Prinesel sem si prazne liste, jih spel

skupaj in razmišljal, kakšno zgodbo bi

napisal. Naenkrat sem se spomnil, da

bi pisal o moji prvi zgodbi. Začel sem

pisati, kako je moj dedek vozil buldo-

žer. Zgodbo sem tudi ilustriral. Ko sem

risal buldožer, me je našla mama. Pri-

šla je k meni in začela brati, med bra-

njem se mi je posmehovala. List sem ji

iztrgal iz rok, ga zmečkal in vrgel v koš.

Odločil sem se, da ne bom napisal no-

bene zgodbe več. A sem jo vseeno.

Gregor Bračko, OŠ Gornja Radgona

Maček Muri praznuje 25 let in marsikdo med nami je rasel ob pesmih Maček Muri, Muca Maca in pesmih drugih mucev

iz Mačjega mesta. In ker so pesmi, ki jih je napisal Kajetan Kovič, zapela pa Neca Falk, še vedno zelo priljubljene, mačja

druščina pa enkratna in nepozabna, so se v Vrtcu Beltinci odločili, da bodo mačje dogodivščine uprizorili tudi na odru.

Prav vsi otroci velike skupine, stari pet do šest let, so se pod vodstvom vzgojiteljice Metke Sraka in pomočnice vzgojiteljice

Tamare Hajdinjak s predstavo Maček Muri predstavili v kulturnem domu v Beltincih.

Na veliko predstavo so povabili starše, bratce in sestrice, dedke in babice ter prijatelje, ki so napolnili kulturni dom in zbrane

spomnili, kakšne lumparije zna delati Muri s svojo druščino, kako zna biti resen, prijazen in pošten pa tudi sanjav in zapeljiv.

In zbrani so uživali, malo zato, ker so nastopili njihovi zlati otroci, malo pa tudi zato, ker so se vrnili v svoje zlate čase in svet

otroštva. Da da, ob takih zgodbah smo rasli nekoč. A. N. R. R.

Če bi imela
brata ali

sestro

Kako se včasih dolgočasim. Seveda

imam prijatelje, a ni jih vedno zra-

ven. Tudi mama in oče imata različne

opravke. Ob takšnih dnevih si zaže-

lim, da bi imela brata ali sestro.

V naši družini sem edina edinka.

Vsi drugi imajo brata ali sestro, ne-

kateri mlajše, drugi starejše. Ko sem

bila mlajša, sem odločno odkimala,

ko so me vprašali, ali si želim sestrico

ali bratca. Danes najbrž ne bi imela

nič proti, ampak malček ali malčica bi

me moral ubogati. Tisti, ki niso edinč-

ki, se z mojim razmišljanjem najver-

jetneje ne bi strinjali. Za marsiko-

ga so bratje in sestre velike nadloge.

Delček tega gotovo drži, opažam tudi

jaz. Bratski ali sestrski pretepi in pre-

piri se ponavadi končajo s kujanjem,

ko vsak sedi na svojem koncu sobe.

Ampak na koncu se vedno pobotajo

in vse je spet po starem.

Nekateri spet tarnajo, da ji mlajši

bratci in sestrice sledijo, jim posta-

vljajo neumna vprašanja in v njihovih

sobah povzročajo pravo razdejanje.

Na koncu pa starši vedno potegnejo

z mlajšimi. Meni bi bilo v čast, če bi

me kdo občudoval in mi želel biti po-

doben. In poleg tega, če imaš brata ali

sestro, si delita skrivnosti in težave, se

skupaj smejeta, igrata, učita, tolažita,

si pomagata... Občasno lahko skupaj

tudi kakšno ušpičita.

No, pa tudi kot edinki mi ni tako

slabo. Imam prijatelje in družino, ki

me imajo radi. To je tisto, kar potre-

bujem za srečno življenje.

Martina Smodiš, 8. a,

OŠ III Murska Sobota

Moji mami

Tebi, ki življenje si mi dala,

me s toplimi objemi in poljubi obdala,

tebi poklanjam pesem to,

ker vem, da mama biti ni lahko.

Vedno dobre volje si in nasmejana.

Tudi takrat, ko ne ubogam te,

pomenim ti na svetu vse.

Hvala ti za vse.

Z veseljem ti priznam,

da te na svetu najrajši imam.

Jan Koce, 3. a, OŠ Bogojina

Narava se

prebuja

Narava se prebuja,

listje zelene.

Ptički se oglašajo

v vse toplejše dni.

Zvončki cingljajo,

narava zbudi se,

sonce že čaka otroke,

da se po travi zapode.

Lara Balažic, 5. a, OŠ Bakovci

Izračunaj!

S.P.inA.P.
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Volilna skupščina Rokoborske zveze Slovenije

Strožje s kršitelj
V dokaj burni razpravi ni manjkalo pranja umazanega perila -

Nova članica postala Zveza borilnih športov Ljubljana

Sejna soba TVD Partizana Murska So-

bota je bila prizorišče redne volilne

skupščine Rokoborske zveze Slovenije,

na kateri je bilo navzočih 15 delegatov

iz šestih društev: RD Sobota, RD KD Fi-

nančna točka Ljutomer, ŽŠD Maribor,

RK Lenart, RK Poljčane in KK Žalec.

Uvodno poročilo trenerske organiza-

cije za leto 2009 je podal njen predse-

dnik Rade Bačič. »Minulo leto je bilo po

tekmovalnih rezultatih zelo uspešno, saj

so naši tekmovalci dosegli nekaj odlič-

nih rezultatov v mednarodni konkuren-

ci. Poudaril bi osmo mesto Uroša Hleb-

ca na evropskem kadetskem prvenstvu

v Zrenjaninu, peti mesti Jureta Kuhar-

ja (do 74 kg) in Dejana Šerneka (do 84

kg) ter sedmo Mihaele Čirič (do 51 kg)

na sredozemskih igrah v Pescari v Itali-

ji. Na Veliki nagradi Slovenije v Murski

Soboti sta bronasti medalji osvojila Jure

Kuhar in Niko Horvat, peti pa je bil De-

jan Šernek. Na žalost pa nismo sodelo-

vali na evropskem članskem prvenstvu,

kar nam je onemogočilo nastop na sve-

tovnem prvenstvu.«

Da se trenerji pri svojem delu spo-

prijemajo z več problemi, je bilo jasno

razbrati iz razprave. »Večina je odsev

trenutnega stanja v slovenski rokobor-

bi, ko nekateri posamezniki namerno

bojkotirajo kakovostno delo, se izogi-

bajo predpisom in ne želijo, da bi vzpo-

stavili pravila dela. Nekaterim klubom

in njihovim trenerjem je malo mar za

nenehno izobraževanje in sodelova-

nje na licenčnih seminarjih. Dokler ne

bo prišlo do primernih sankcij posa-

meznikov in klubov, se bo takšen od-

nos nadaljeval. Na področju boja proti

dopingu pa nismo naredili skoraj nič,

pri čemer se ne zavedamo, kakšne so

lahko posledice. Funkcija predsednika

trenerske organizacije in morebiti dru-

gih funkcij v sklopu trenerske organi-

zacije pri RZS ni opredeljena z nobe-

nim pravilnikom oziroma natančnimi

pisnimi navodili. Zato sem izrazil željo,

da bi to funkcijo prevzel nekdo drug,«

je bil kritičen Rade Bačič. Vse to se je

jasno pokazalo tudi v dokaj burni raz-

pravi, kjer ni manjkalo pranja umaza-

nega perila in dilem, kdo je lahko član

RZS. Njen predsednik Andrej Halas, ki

so mu zaupali opravljanje te odgovor-

ne funkcije tudi v naslednjem štirile-

tnem mandatu, pa je dejal, da so take

razprave neproduktivne, saj ne vodijo

k rešitvi problema.

Po njegovem mnenju je edino pra-

vo merilo, kako klubi v praksi delujejo.

Ker v ŠD Razvanje niso podpisali spo-

razuma in niso notarsko overili doku-

mentov, je odpadla njihova ponovna

vključitev v članstvo RZS.

Na skupščini pa so kot novo člani-

co v svoje vrste sprejeli Zvezo boril-

nih športov Ljubljana, s čimer je tudi

slovenska prestolnica dobila svojega

predstavnika.

Opravili so tudi volitve novega

5-članskega izvršnega odbora Roko-

borske zveze Slovenije. Na njenem

čelu ostaja Andrej Halas, sekretar pa

je Stanislav Šernek. Preostali trije člani

IO so: Tomo Jagarinec, Albert Mihajlo-

vič in Aleš Pepel.

Milan Jerše

Finale državnega prvenstva kadetinj

Med elitno četverico

tudi KK Pomurje Skiny

Konec tedna v dvorani OŠI

Košarkarski klub Pomurje Skiny, v

katerega je vključenih čez sto deklic

v štirih selekcijah, bo konec tedna v

dvorani OŠ I v Murski Soboti organizi-

ral finalni turnir državnega prvenstva

kadetinj U-16. V petek, 9. aprila, ob 18.

uri se bosta v prvem polfinalu pome-

rila Merkur Celje in Ježica, ob 20.15 pa

Pomurje Skiny in Grosuplje. V nedeljo,

1l. aprila, bo ob 10.30 tekma za 3. me-

sto, finale pa bo ob 12.30.

Kot je na novinarski konferenci de-

jal predsednik kluba Darko Kerčmar,

so v letošnji sezoni dosegli vrhunec in

se že drugič uvrstili na finalni turnir;

najprej pionirke, sedaj pa še kadetinje.

»Naša ekipa je že z uvrstitvijo na final-

ni turnir dosegla velik uspeh. Po igri

na zadnjih tekmah slutim, da še ni re-

kla zadnje besede. Nadejam se prazni-

Kolesarstvo

Dirka Trije dnevi De Panna (Belgija): 1.

Millar (VB), 18. Simon Špilak (Lampre) z

zaostankom 5:11. 94. Enodnevna klasič-

na dirka po Flandriji (262 km): Simon

Špilak (Lampre) je kot edini Slovenec že

tretjič zapored nastopil na tej dirki. Lani

je bil 42. Letos (198 kolesarjev) je bil še

boljši, saj je zasedel 30. mesto z enakim

časom kot zmagovalec Fabian Cancella-

ra (Švica). (M. J.)

Badminton

Tekma svetovnega pokala, Varšava - 1.

kolo kvalifikacij: Iztok Utroša - Smilo-

wski (Poljska) 21 : 11, 21:13, 2. kolo: Iztok

Utroša - Zieba (Poljska) 11: 21, 21:10, 21

:1, 3. kolo: Iztok Utroša - Saeki (Japon-

ska) 16 : 21,16: 21.(F.B.)

Tenis

Mednarodni turnir, Rovinj - 1. kolo kva-

lifikacij: Zoran Golubovič (TK Wiener

Hotiza) - Fabian Spaar (Švica) 2: 0, 2.

kolo: Golubovič - Cristian Monteo (Ro-

munija) 2 : 0, 3. kolo: Golubovič - Nicolo

Remedi (Italija) O : 2. (T. G.)

ka pomurske ženske košarke in priča-

kujem polno dvorano.« Optimistično

je razpoložen tudi trener Davorin Pok,

ki je ekipo prevzel dve koli pred kon-

cem prvenstva. »Zavedamo se, da je

ekipa, s katero igramo, favorit, vendar

mi igramo doma pred polno dvorano

bučnih navijačev in marsikaj se lahko

zgodi. Prepričan sem, da bomo na tem

turnirju dali vse od sebe, tako pri or-

ganizaciji kot tudi na parketu.« Pa še

kapetanka Alja Samec: »Z uvrstitvijo

na turnir smo izpolnili pričakovanja

pred letošnjo sezono. Želimo poseči

po eni izmed medalj, saj bi stem uspe-

šni sezoni postavili piko na i. Igralke

bomo pustile srce na igrišču, borile se

bomo po najboljših močeh, saj je na-

vsezadnje to ključ do uspeha.«

Milan Jerše

Namizni tenis

22. krog rekreativne lige ŠZ Puconci: Je-

lenov hram - Kema veterani 8:2, Alf. M.

Sobota - Kema mladi 4 : 6, Animus Mar-

kišavci - Sobota veterani 0 :10, Meho Ba-

kovci - Čobi bar Beltinci 1: 9, Live bonus

Lendava - Spin M. Nedelja 5 : 5, Polana -

Sebeborci 1: 9, Polana - Čobi bar Beltin-

ci 3:7 (18. krog), Polana - Kema mladi 2:

8 (20. krog), Sebeborci - Animus Marki-

šavci 1: 9, Live bonus Lendava - Sobota

veterani 0 : 10 (20. krog). Končni vrstni

red: 1. Jelenov hram 40, 2. Kema vetera-

ni 39, 3. Sobota veterani 38, 4. Čobi bar

Beltinci 33, 5. Live bonus Lendava 24, 6.

Spin Mala Nedelja, 7. Kema mladi, oboji

po 23, 8. Meho Bakovci 18, 9. Alf M. So-

bota 14, 10. Animus Markišavci 8, 11. Se-

beborci 4, 12. Polana 0. (M. J.)

Košarka

16. krog 1. latvijske lige: Liepaja - Valme-

ro (Blaž Črešnar 8) 74 : 69.

16. krog 1. italijanske lige (ž): Famila

Schio - Benetke (Jokičeva 8) 68 : 76. Be-

netke so četrte. (T. G.)

2. krog kvalifikacij za 1. B-ligo: Raden-

ska Creativ Sobota - ALTE Bistrica 66

Namizni tenis

Jan Žibrat
dvakrat tretji

Uspešen tudi v dvojicah

Na mednarodnem mladinskem prven-

stvu Avstrije v Linzu je nastopilo preko

sto igralcev iz 21 držav. Za slovensko re-

prezentanco je igral le Jan Žibrat (Sobo-

ta), ki je dosegel lep uspeh. V posamični

konkurenci je v predtekmovanju trikrat

zmagal, v finalni skupini pa je premagal

Američana Landersa (4 : 0), Nizozemca

Ostvandersa (4 : 0) in v četrtfinalu zma-

govalca nedavnega odprtega prvenstva

Italije Čeha Novoto (4 : 0). V polfinalu

je izgubil s prvim nosilcem Čehom Si-

ručekom (1: 4) in s tretjim mestom do-

segel najboljšo mednarodno uvrstitev v

letošnji sezoni. S tretjim mestom je bil

uspešen tudi v dvojicah skupaj s Polja-

kom Wisniewskim, saj sta šele v polfi-

nalu izgubila s kasnejšima zmagoval-

cema, Dancema Grothom in Romunom

Szocsom.

M.U.

: 53 (20 :16, 14 : 19, 13 : 7, 19 : 11). Strel-

ci: Majc 28, Grušovnik 14, Pok 9, Šuran

7, Novak in Juteršnik po 3, Pavlovič 2.

Radovljica - Splošna plovba Portorož

72 : 77. 3. krog: Splošna plovba Portorož

- Radenska Creativ Sobota 79 : 69 (23:

21, 19 : 18, 12 : 17, 25 : 13), ALTE Bistrica

- Aktiva skupina Radovljica 67 : 91. Vr-

stni red: Splošna plovba Portorož 6, Ra-

dovljica 5, Radenska Creativ Sobota 4,

ALTE Bistrica 3. (M. J.)

Spidvej

Mladinsko DP Slovenije, Hrvaške in Ma-

džarske v Krškem (17 voznikov): 1. Aljo-

ša Remih, 2. Matija Duh, 3. Aleksander

Čonda. Ker so imeli vsi trije enako števi-

lo točk (13), je odločala dodatna vožnja.

Osmi je bil Ladislav Vida, 8, deseti pa

Dalibor Bot (oba ST Lendava), 5. Nasle-

dnja dirka bo v nedeljo ob 17. uri v Peti-

šovcih. (M. J.)

Pikado

20. kolo občinske lige Križevci: Bar spo-

min - Bar Pintarič 7 : 2, ŠD LO-KO Jor-

stik - Gabrijelov barček 4 : 5, Naš ovinek

- Boosters 3 : 6, ŠD Grabe - Bar bazal:

Maučec zamenjal Kermana

T Done Te mea, Morana! ]
-—zmmmnenemj 7 z

z "le

k

A SID NO piano di Em ET

S tekme državnega prvenstva v hokeju na travi v Predanovcih: Triglav — Moravske

Toplice, ki so jo s 6 : 2 dobili gostje. Za Triglav sta zadela U. in E. Balažic, za

Moravske Toplice pa D. Ciz 3, D. Kučan, P. Fras in B. Horvat. Hokejisti Plive

Lipovci, večkratni državni in pokalni prvaki Slovenije, pa so dobili novo vodstvo.

Namesto dosedanjega predsednika Stanislava Kermana, ki bo s svojimi izkušnjami

še naprej pomagal pri delu v društvu, je bil za predsednika kluba izvoljen Franc

Maučec mlajši, dolgoletni igralec in kapetan ekipe. T. G., J.P.

Po skupščini Športne zveze Ljutomer

Odstopil zaradi dvorane

Miha Šoštarič zanika osebne razloge - Po njegovem

SZ Ljutomer ni odigrala svojega poslanstva pri

pomoči odgovornim za projekt izgradnje dvorane
V Vestniku smo poročali, da so na skup-

ščini Športne zveze (ŠZ) Ljutomer opra-

vili nadomestne volitve. Miho Šoštariča,

ki je podal nepreklicno odstopno izja-

vo, je v predsedstvu ŠZ Ljutomer zame-

njal Silvo Ciglarič. Navedli smo, da je

odstopil zaradi osebnih razlogov, ven-

dar je Šoštarič želel predstaviti svojo

plat zgodbe.

»S svojim odstopom sem želel opo-

zoriti širšo javnost, da v ljutomerskem

športu ni vse tako, kot bi moralo biti,«

nam je povedal Šoštarič. Navedel je, da

je imela ljutomerska občina pred dese-

tletjem, ko je sam vstopal v predsedstvo

ŠZ Ljutomer, veliko kakovostnega špor-

ta. »Poleg individualnih športnih pa-

nog smo se ponašali tudi s kolektivni-

mi. Ženska odbojkarska vrsta je bila v

prvi, moška v drugi ligi, v prvi ligi smo

imeli predstavnika v malem nogometu,

več ekip pa je bilo v drugi ligi. Danes je

stanje skrb vzbujajoče. Moška odbojka

je propadla, ženska vrsta je po nekajle-

tnem zatišju članica 3. državne lige, klu-

bov malega nogometa pa v državnih li-

gah sploh več nimamo.«

Šoštarič je prepričan, da bi predsed-

stvo ŠZ Ljutomer moralo prevzeti nase

odgovornost za zdajšnje stanje. »Tudi v

času, ko so gospodarski subjekti še imeli

denar in dajali za šport, smo spali. Mor-

da sem bolj navdušen, da smo dobili

nov športni objekt, kot tisti, ki ga vsa-

8, Kasač - Dama bar 6 : 3, Shooters - ŠD

Berkovci 4 : 5. Vrstni red: ŠD LO-KO Jor-

stik in Boosters Boreci po 34, Kasač Ver-

žej 30. (M.J.)

Rokomet

5. krog končnice 2. DRL, od 9. do 14. me-

sta: DRŠ Aleš Praznik - Arcont Radgona

27 : 39 (13 : 15). Radgončani ostajajo na

vrhu lestvice s 14 točkami. Strelci: Zor-

ko 8, A. Žunič in L. Klun po 7, Petrovič

6, Petraš in B. Žinkovič po 4, M. Žunič

3. (N. K.)

Sah

16. mednarodni velikonočni turnir v

Sladkem Vrhu (92 igralcev), 9 kol: 1. Ro-

bert Markuš (Nova Gorica) 8, 8. Denis

Gjuran 6,5, 12. Jernej Buzeti (oba Raden-

ska Pomgrad) 6.

Državna ženska liga, 9. do 18. april,

hotel Zvezda v Murski Soboti. (M. J.)

Športno kartanje
Mednarodni turnir v G. Slavečih: 1. G. Se-

nik; posamezno: 1. Sašo Fujs (Poznanov-

ci). (T. G.)

kodnevno uporabljajo. Objekt je odličen

za vadbo, rekreacijo in vrhunski šport,

vendar neprimeren za tiste, ki bi želeli,

da bi se iz te dvorane glas o Ljutomeru

slišal daleč naokoli. Predvidenih je bilo

1.000 sedežev, sedaj pajihje le 650, kar

onemogoča pripravo dvoranskih špor-

loža je zaradi nameščenih miz ob oknih

neprimerna za spremljanje dogodkov,

zapisnikarju in upravljavcu semaforja

stebri zakrivajo pogled na igrišče, poleg

tega pa prisotnost televizijskih kamer

onemogoča spremljanje tekem večjemu

številu gledalcev. Ekipa RTV Slovenija

mi je povedala, da je ob njihovi navzoč-

nosti možno spraviti v dvorano le okoli

400 ljudi. Bistveno premalo, če želimo

dvorano marketinško prodati in imeti v

Ljutomeru vrhunske predstave. ŠZ Lju-

tomer ni odigrala svojega poslanstva pri

pomoči odgovornim za projekt izgra-

dnje dvorane. Pripombe bi pomagale,

da bi bila dvorana bolj funkcionalna, s

čimer pa ne bi posegali v pripravljeno fi-

nančno strukturo,« je povedal dosedanji

član predsedstva ŠZ Ljutomer. Dodal je

še, da »se na napakah iz preteklosti niso

ničesar naučili. Za pomanjkljivo nareje-

no osnovnošolsko dvorano ni nihče od-

govarjal, zato sem prepričan, da tudi za

napake v novi ljutomerski dvorani ne bo

odgovarjal nihče.«

Milan Jerše

Tekmovanje DU Radenci, članice: 1.

Metka Tropenauer 621, 2. Marta Cehtl

614, 3. Marija Gorenčič 589; člani: 1. Jo-

žef Senčar 689, 2. Stanko Ilješ, 3. Janez

Koren, oba po 677. (F M.)

Bovling

Delavske športne igre Občine Lendava,

moški: 1. Ivan Koncut 378, 2. Silvester Ba-

žika 340, 3. Boštjan Hac 339; ženske: 1. Ana

Biro 308, 2. Sidonija Stanič 306, 3. Teri

Koncut 289. Ekipno: 1. DOŠ II 1241, 2. Tuš

Kocet 1221, 3. Bambus Boys 1192. (M. J.)

www.olympic.si

Sobota, 10. aprila: Po poteh občine Hodoš.

Družinski pohod z vlakom iz Murske Sobote

do Hodoša. Organizator: PD Matica Murska

Sobota. Informacije: Jože Ružič, 02 542 10

53 ali 041 614 672.

Več informacij o prireditvah in vadbi

na www.migajznami.si, kjer lahko tudi

vpišete svojo prireditev ali vadbo.
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ŠD cerebralne
paralize Zarek

Štejejo že
133 članov

Pohvalijo se lahko z

uspešno organizacijo

tekmovanj

Športno društvo cerebralne paralize

Žarek Murska Sobota, ki ga že vrsto let

uspešno vodi Davorin Dervarič, je tudi

v letu 2009 opravilo pestro dejavnost.

Posebno skrb namenjajo pridobivanju

članstva. Društvo Žarek ima trenutno

po vsej Sloveniji kar 133 članov, ki re-

dno sodelujejo z Medobčinskim dru-

štvom slepih in slabovidnih Murska

Sobota, organizirali pa so tudi redno

izobraževanje svojih članov. Med dru-

gim so se udeležili seminarja za sodnike

v dvoranskem balinanju. Veliko pa dajo

tudi na druženje, kjer si lahko izmenju-

jejo življenjske izkušnje.

Zelo uspešni pa so bili na tekmoval-

nem področju, pri čemer so pripravili

tudi več področnih tekmovanj. Z visoki-

mi uvrstitvami so se povsod uvrstili na

državna prvenstva. Tako so njihovi čla-

ni Bojan Poredoš, Štefan Hozjan, Robi

Kuzma in Robi Potočnik, ki so sestavlja-

li ekipo pomurskega društva v dvoran-

skem balinanju na državnem prvenstvu

v Kamniku, zasedli prvo mesto. Na dr-

žavnem prvenstvu v namiznem tenisu,

ki je bilo v Mariboru, pa se je s četrtim

mestom izkazal Davorin Dervarič. Šahi-

sti so bili na državnem ekipnem prven-

stvu v Trbovljah deveti, igralci pikada

pa so si na državnem prvenstvu v Lo-

gatcu delili 9. do 12. mesto.

Vseh teh rezultatov pa ne bi dosegli

brez izdatne pomoči sponzorjev in do-

natorjev, pomurskih občin, Športne zve-

ze Murska Sobota in Pomurskega dru-

štva za cerebralno paralizo. Na občnem

zboru so potrdili tudi program dela za

letos. Med drugim bodo 17. junija v Pu-

concih organizirali področno tekmo-

vanje v dvoranskem balinanju. Ob tej

priložnosti so podelili še priznanja za-

služnim članom. Nagrajenec je tudi

Željko Flisar, blagajnik društva in član

upravnega odbora, ki je v veliko pomoč

predsedniku društva, konstruktivno pa

sodeluje tudi pri oblikovanju program-

skih usmeritev.

Milan Jerše

PNL

Poraza

prvih dveh

Še deset krogov

16. krog: Hotiza - La Storia - Dobrovnik

3:5, ZMG Gančani - Petišovci 3 : 1, Agua

Ižakovci - Črenšovci 0 : 4, Virs Bistrica

- Turnišče 2 : 0, Rakičan - Bogojina1:

0, Kema Puconci - Polana 2 : 1, Grad -

Šalovci 0 :1.

Pari 17. kroga: Grad - Hotiza - La Sto-

ria, Šalovci - Kema Puconci, Polana -

Rakičan, Bogojina - Virs Bistrica, Tur-

nišče - Agua Ižakovci, Črenšovci - ZMG

Gančani, Petišovci - Dobrovnik.

Grad TON 338/4533

Petišovci 10 2 4 32:17 32

Kema 9 3 3 42:20 30

Črenšovci 9 3 4 35:18 30

Rakičan S SIN 5 32/12/7027

Bistrica 7 4 5 27:22 25

Šalovci 7 3 6 20:21 24

Dobrovnik 5 8 3 20:20 23

Hotiza 5 5 6 34:31 20

Turnišče 6 1 9 24:30 19

Bogojina 4 4 8 19:33 16

Gančani SS 9132015

Ižakovci 3 4 9 19:32 13

Polana Os 37: 5003

Končnica 1. DOL Radenska Classic

Sobočanom ni uspel veliki met
Izpadli že v četrtfinalu

državnega prvenstva

V povratni tekmi četrtfinala 1. DOL so

igralci Galexa Mira gostili Astec Triglav

iz Kranja, s katerim so prvo tekmo izgu-

bili z 0 : 3 (-29, - 18, - 21.). Ta rezultat jih

je postavil pred zelo zahtevno nalogo:

priboriti si še boljši rezultat za napredo-

vanje. To jim naposled v športni dvorani

OŠ I v Murski Sobota, kjer sta pred 350

gledalci sodila Merhar in Seifried (oba

Maribor), žal ni uspelo. Še več! Tudi po-

vratni dvoboj z neugodnimi Kranjčani

so izgubili z1: 3 (19, -21, -19, -25).

Galex Mir: Ajlec 2, Horvat 19, Kerec 1,

Žitnik, Marič 6, Pavič 3, Flisar 9, Topo-

všek, Novak, Tot 18, Repija, Hrastovec.

Astec Triglav: Čulibrk 8, Ambrožič 1, Bi-

landžič 12, Planinc 7, Antonič 2, Rop 5,

Bežek 3, Štembergar Zupan 11, Berčič

6, Ivartnik.

Sobočani so po prvem nizu, ki so ga

dobili dokaj zanesljivo (25 : 19), še lah-

ko upali, da bodo Kranjčane premagali

s 3:0 in hkrati nadomestili trinajst točk

zaostanka v nizih. Toda njihovih upov je

bilo hitro konec. Igralci Galexa Mira so

bili na začetku tekme boljši v vseh ele-

mentih igre, toda v drugem nizu so, na-

mesto da bi nadaljevali s podobno igro,

delali napako za napako in dovolili go-

stom, da so se razigrali. V moštvu aktu-

alnih slovenskih pokalnih podprvakov

tokrat z izjemo Horvata (19) ni bilo raz-

položenega igralca, zapravili pa so tudi

vrsto začetnih udarcev. Po izenačenju

na1:1v nizih, kar je tudi pomenilo slo-

vo Sobočanov od letošnje sezone, je ob-

račun izgubil tekmovalni naboj. Zato je

domači trener Dejan Fujs v igro poslal

namesto izkušenega Mariča mladega

Ajleca, svojo priložnost pa je dobil tudi

Kerec, ki je zamenjal Žitnika. Gostje so
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Utrinek s tekme Sobočanov s Kranjčani

zanesljivo dobili tudi tretji niz. Šele v če-

trtem nizu so domačini spet vzpostavili

ravnotežje, vendar so ob koncu niza mo-

rali priznati, da jim igra kranjske ekipe

ne ustreza. Čeprav so redni del prven-

stva Sobočani končali na tretjem mestu,

bodo v polfinalu igrali Kranjčani.

Preostali izidi: ACH Volley Bled - UKO

Kropa 3 : 0 (prva tekma 3 : 1), Salonit

Anhovo - Duol Olimpija 3 : 0 (3:1), Eki-

|
4

pa Marchiol Vodi - Calcit Volleyball 2 : 3

(3 : 0). Polfinalna para: Ekipa Marchiol

Vodi - ACH Volley, Astec Triglav - Salo-

nit Anhovo.

Sobočanke v drugo ligo

6. krog 3. DOL vzhod (ž) za 1. mesto:

DŠR M. Sobota - ŽOK Mislinja 2 : 3 (13,

23, -19, -23, -10). Končni vrstni red: 1. DŠR

aii A De le Se ai No le ee o tea

M. Sobota (16). 2. AS Zava Feluka Ptuj

(11), 3. Mislinja (8).

Za 9. mesto: DŠR M. Sobota II - Bra-

slovče 0 : 3 (-17, -12, -20). Vrstni red: 9.

Braslovče (17), 12. DŠR M. Sobota II (3).

Za 13. mesto: ZM Ljutomer - Suha gra-

dnja (Radenci) 1: 3 (-24, 25, -14, -21). Vi-

stni red: 13. Mežica (19), 15. Suha gradnja

(8), 16. ZM Ljutomer (7).

Milan Jerše

Skupščina Društva nogometnih trenerjev

Že 52 trenerjev z B-licenco

Priznanja Krajncu, Maučecu in Žižku

Društvo nogometnih trenerjev Murska

Sobota šteje trenutno 110 članov. V mi-

nulem letu so opravili vrsto nalog, zla-

sti pri izobraževanju. »Med drugim smo

izvedli strokovno izpopolnjevanje naših

nogometnih trenerjev; najprej v obliki

seminarjev, ki so potekali v Velenju, kjer

je bilo možno pridobiti PRO- in A-licen-

co. Kasneje smo opravili še seminarja

za B- in C-licenco v Beltincih. Poleg

tega smo v Murski Soboti organizirali

seminar za vse druge trenerje. Udele-

žili smo se tudi republiškega seminar-

ja v Ljubljani. Raven njihovega znanja

se nenehno dviguje, saj imamo sedaj

že 52 trenerjev z B-licenco. Zelo dobro

pa sodelujemo tudi s kolegi iz Lendave.

Za nami je tudi nekaj športnih srečanj

z nogometnimi trenerji iz Maribora in

Lendave ter s soboškimi nogometni-

mi sodniki. Prav tako smo se udeležili

Dogarjevega memoriala v Turnišču,« je

strnil lanskoletne dosežke predsednik

DNT Murska Sobota Ivan Maučec.

In katere so poglavitne naloge v letu

2010? »Tudi letos bomo organizirali iz-

popolnjevani seminar, se udeležili repu-

bliškega seminarja v Ljubljani in stre-

meli za še višje nazive in kakovost dela

nogometnih trenerjev,« pravi Maučec.

Priznanja zaslužnim posameznikom,

ki že 20 let uspešno delajo v trenerski

organizaciji, so prejeli: Benjamin Krajnc

iz G. Radgone, Štefan Žižek iz Gančan in

Zdenko Maučec iz M. Sobote.

Milan Jerše

Mura 05 presenetila v Šentjurju

Zmaga, ki pomeni veliko

Boljše izhodišče za končnico

Stadion v športnem parku v Šentjurju,

100 gledalcev, sodnik: Gregor Gostenč-

nik (MB). Strelci: O : 1 Zlatar (66),1:1

Podbrežnik (74), 1 : 2 Pejnovič (78). Ru-

meni kartoni: Pažon, Centrih; Kous, Jan-

ža. Rdeč karton: Pažon (56).

MU Šentjur: Vrejič, Umek, Gobec,

Centrih, Cic, Pažon, Belak (Kuljanac,

69), Romih, Firšt (Podbrežnik, 28), Ga-

šperšič (Žibret, 64), Horjak.

Mura 05: Gačevski, Maruško, Slavic,

Benkič (Smolkovič, 87), Janža, Prettner,

Slavic, Vršič, Kous (Pavel, 60), Zlatar

(Pejnovič, 70), Bohar.

Soboški črno-beli so se v Šentjurju za-

služeno veselili prve spomladanske zma-

ge. V večjem delu tekme so nadzirali po-

tek dogodkov, ob boljši učinkovitosti pa

bi lahko zmagali tudi z višjo razliko. Muri

je delo olajšala tudi Pažonova izključitev

v začetku drugega dela. Prvi zadetek je

iz bližine dosegel Zlatar, drugega pa Pej-

novič, ki je dosegel svoj prvi zadetek v

dresu Mure 05 v članski konkurenci. Do

spremembe je prišlo na vratih Soboča-

nov, kjer je po daljši odsotnosti zaradi

poškodbe zopet nastopil Gačevski.

M.J.

Zaključni turnir pomurske košarkarske lige

Naslov v Gornje Petrovce

Najboljši igralec je Barbarič, strelec pa Bratkovič

Končana je letošnja tekmovalna sezo-

na v pomurski košarkarski ligi. Na-

stopalo je sedem ekip, po rednem

delu prvenstva (12 krogov) je bil prvi

Prleški študentski klub Ljutomer. Po-

leg Ljutomerčanov so se na finalni

turnir četverice, ki je bil v ljutomer-

skem Športno-izobraževalnem cen-

tru (ŠIC), uvrstili še Gornji Petrovci,

Lindau Lendava in Sobota. Naslova so

se veselili košarkarji iz Gornjih Petro-

vec, ki so v prekmurskem obračunu

premagali Soboto. Najboljši igralec fi-

nalnega turnirja je bil Bine Barbarič,

najboljši strelec celotne lige pa Tadej

Bratkovič z 255 točkami (oba Gornji

Petrovci). Pokal za ferplej je prejela

ekipa Sobote.

Rezultati - polfinale: Sobota - PŠK

Ljutomer I 91: 83 (76 : 76, 39: 36) po

podaljšku, Gornji Petrovci - Lindau

Lendava 95 : 79 (44 : 38). Za 3. mesto:

Lindau Lendava - PŠK Ljutomer I 89:

79 (45 : 40), za 1. mesto: Gornji Petrov-

ci - Sobota 72 : 63 (35 : 35).

N.Š.

Dva zaporedna poraza Nafte

Usoden sodnikov podaljšek

V desetih minutah zapravili vse

Stadion Arena Petrol v Celju, 600 gle-

dalcev, sodnik: Damir Skomina (Ko-

per). Strelci: 1: O Lovrečič (22),1:1

Caban (27), 1: 2 Miljkovič (62), 2: 2

Dvorančič (82), 3 : 2 Štraus (92).

Rumen karton: Mujakovič.

CM Celje: Mujčinovič, Andželkovič

(Urbanč, 74), Brezič, Dvorančič, Bez-

jak, Lovrečič, Kačičnik, Gobec, Popo-

vič (Močič, 68), Rep, Štraus.

Nafta: Murko, Bukovec, Miljkovič

(Benko, 82), N. Kolman, Vassiljev, S.

Kolman, Repina (Gerenčer, 65), Mu-

jakovič (Matjašec, 46), Caban, Buzeti,

Čeh.

Nafta je še deset minut pred koncem

vodila z 2 : 1, nato pa prejela dva za-

detka in ostala praznih rok. Celjane je

povedel Lovrečič, ki je z 12 m natanč-

no odmeril svoj strel. Nafta je izenačila

potem, ko je Vassiljev iz kota natančno

podal v kazenski prostor, kjer je naj-

višje skočil Caban in zatresel domačo

mrežo. V 62. minuti je Bukovec z dol-

go podajo lepo zaposlil Miljkoviča, ki

se je v položaju iz oči v oči z vratarjem

Mujčinovičem bolje znašel in zadel v

polno. Celjani so spet izenačili, usodo

Nafte pa zapečatili v sodnikovem po-

daljšku.

Med tednom pa je Nafta na gostova-

nju v Domžalah doživela nov poraz, že

tretji v zadnjih štirih nastopih. Strelci:

1:0 Pekič (6),1:1 Topič (14, avtogol), 2

:1 Brezovački (20), 3 : 1 Pekič (56).

F.H.M.
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Mura 05 pokleknila

(Pre)visok poraz v Fazanerijl
Bela krajina premočna

Mestni stadion Fazanerija v Murski

Soboti, 500 gledalcev, sodnik: Boris

Tošeski (Medvode).
Nove

Nove

Mura 05: Gačevski, Maruško, Slavič

(Kous, 46), Benkič, Janža, Prettner

(Smolkovič, 76), Slavic, Vršič, Bohar,

Pavel, Zlatar (Pejnovič, 70).

Bela krajina: Hertelendi, Celcer, Ža-

čo, 68), Štrbac (Svilar, 76), Kurtič, Špe-

lič (Derviševič, 80), Dežmar, Vrščaj.

Tokrat so črno-beli morali priznati

premoč ekipi Bele krajine, ki je zma-

gala povsem zasluženo, saj je bila

boljša v vseh elementih igre. Gostje

so povedli v 21. minuti po kotu z leve

strani. Po kratki podaji so žogo poslali
evee

Neva s

kot nemočnega vratarja Gačevske-

ga. Najlepšo priložnost za izenačenje

v prvem polčasu so imeli črno-beli v

33. minuti. Akcija je potekala po desni

strani, Vršič je v kazenskem prostoru

našel prostega Slavica, ki pa z žogo ni

najbolje zadel. Slednji je dve minuti

kasneje iz ugodnega položaja streljal

mimo desne vratnice. V 37. minuti bi

gostje lahko povečali vodstvo. Po de-

sni strani je pobegnil Špelič in podal v

sredino, kjer je Štrbac z glavo streljal

tik mimo leve vratnice.

Na začetku drugega polčasa so do-

mačini poskušali izenačiti, vendar
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Darjan Slavic pred vrati gostov

se jim ni izšlo. Še več! Gostje so v 65.

minuti po hitri akciji izigrali domačo

obrambo in osamljeni Štrbac je s stre-

lom pod prečko zapečatil usodo »Mu-

rašev«. Gostujoči rezervist Sprečo bi

v 69. minuti lahko dosegel zadetek,

saj se je znašel sam pred vratarjem

> — mna A VR RN a,

Gačevskim, ki pa je odlično reagiral

in žogo poslal v kot. Šest minut ka-

sneje so igralci Bele krajine dosegli še

tretji zadetek. Uspešen je bil Sprečo,

ki je od blizu zadel v polno. Ugodno

priložnost za častni zadetek doma-

čih je imel v 81. minuti Bohar, vendar

Don o ni sa

s. v
RI

je gostujoči vratar žogo odbil v kot. S

tem porazom je Mura 05 zasedla če-

trto mesto po drugem delu prvenstva

in ima dobro izhodišče, saj bo v za-

dnjih devetih krogih igrala tekmo več

doma.

Milan Jerše

Čarda ne pozna ovir

Do zmage tudi v Zrečah

Mrtvi tek s Celjani

18. krog: Tehnostroj Veržej - Mons

Claudius 6 : 3, Tromejnik G-Kalamar

- Stojnci 2 :1, Zreče - Čarda1: 4, Ko-

vinar Štore - Odranci 2 : 1, Paloma -

Šmartno 1928 1: 3, Koroška Dravo-

grad - Simer šampion 0 : 1, Malečnik

- Tehnotim Pesnica 1: 0. Pari 19. kro-

ga: Čarda - Malečnik, Odranci - Tro-

mejnik G-Kalamar, Zreče - Tehnostroj

Veržej, Tehnotim Pesnica - Koroška

Dravograd, Simer šampion - Paloma,

Šmartno 1928 - Kovinar Štore, Stojn-

ci - Mons Claudius.

Odločeno že v prvem polčasu

Igrišče v Zrečah, 100 gledalcev, so-

dnik: Alen Borošak (Sp. Duplek). Strel-

ci: 0:1 U. Pavel (28), O : 2 Vaš (34, 11

m), 0 : 3 Vaš (37, 11 m), 0 : 4 Vinko (60),

1: 4 Tirovič (71). Rumeni kartoni: Ko-

tnik, Tolar, Podgrajšek; Kerčmar, G.

Pavel, Vogrinčič.

Čarda: Prša, G. Pavel, V. Horvat, Ker-

čmar, B. Horvat, U. Krajnc, Vogrinčič,

Z. Horvat (Botjak, 87), Vinko (Cotter,

88), U. Pavel (Gjerek, 79), Vaš.

Toča golov v Veržeju

Igrišče v Veržeju, 100 gledalcev, so-

dnik: Dejan Vivod (Dravograd). Strel-

ci: 1: 0 M. Vinkovič (6), 1: 1 Špoljar

(36), 2 :1 Marič (39), 2 : 2 Špoljar (45),

3 :2 M. Vinkovič (51), 3 : 3 Špoljar (66),

4 : 3 Vidmar (78), 5 : 3 Karnet (89), 6

: 3 Vidmar (91). Rumeni kartoni: Po-

trč, M. Vinkovič; Špoljar, Petek, Kos,

Zdovc.

Tehnostroj Veržej: Hozjan, B. Čon-

tala, Vuksanovič, Baler, M. Vinkovič

(D. Vinkovič, 86), Vidmar, Kaučič,

Rihtarič (Karnet, 71), Marič (Sunčič,

63), Kuzma, Potrč.

S. šampion 10. 5 2 37.12 35

Čarda ll 2 4 38:15 35

Šmartno 9 4 4 41:28 31

Malečnik 9 3 5 37:31 30

Dravograd 8 5 4 35:20 29

Stojnci 8 4 5 30:22 28

Zreče 7 87) 3 24:23 28

Kovinar 6 4 7 25:26 22

Veržej 6 2 9 34:34 20

Tromejnik 5 5 7 20:25 20

Odranci DL 9 33132019

Pesnica 5 4 8 19:27 19

M. Claudius 2 2 13 20:65

Paloma 1 3 13 17:50. 6

Brez točk iz Štor

Igrišče v Štorah, 120 gledalcev, so-

dnik: Bojan Tkalčič (Maribor). Strelci: 1

:0 Filovič (61), 2: 0 Krljanovič (89), 2:1

Zelko (84). Rumeni kartoni: Trajkovski,

Krljanovič; Zlatar. J. Borovič, Erjavec.

Odranci: Ščančar, Zlatar, Erjavec,

Raduha, Tkalec (Berden, 88), Halas

(Sreš, 58), Žerdin, Zelko, Kovač, J. Bo-

rovič, D. Borovič (Gostan, 73).

Enajstmetrovki in izključitvi

Igrišče na Kuzmi, 300 gledalcev, so-

dnik: Tadej Mežnar (Maribor). Strelci:

1:0 Bokan (17), 2 : O D. Čontala (40,

ti m), 2 : 1 Klinger (87, 11 m). Rumeni

kartoni: Šnurer, Lepoša, Kisilak; Čeh,

Klinger, Milošič. Rdeča kartona: Šnu-

rer (80); Čeh (38).

Tromejnik G-Kalamar: Škrbič, Ne-

mec, Šnurer, Kisilak, G. Bokan, Sukič,

Navotnik, Senekovič (R. Bokan, 66,

Gjureč, 89), Mešič, D. Čontala, Lepoša

(Forjanič, 84).

Nogomet

Murini mladinci iztržili točko

Začetek tudi v MNL

Na sedežu NZS je bilo žrebanje parov

Regions Cupa, kvalifikacijskega tekmo-

vanja UEFE. V 1. krogu vzhodne skupine

se bosta 13. aprila pomerila MNZ Lenda-

va - MNZ Murska Sobota. Povratna tek-

ma bo 20. aprila. Prijateljska tekma: Ho-

tiza - reprezentanca MNZ Lendava 0 : 8

(Zelko in Zver po 3, Virag, Čurin).

22. krog 1. SML: Mura 05 - Interblock

1:1 (Mauko). Vodi Hit Gorica (48), 12.

Mura 05 (21). 22. krog 1. SKL: Mura 05 -

Interblock 0 : 1. Vodi Interblock (53), 9.

Mura 05 (26).

21. krog lige U-14 vzhod: CM Celje -

Mura 05 0 :1, Tehnostroj Veržej - Ma-

ribor 1:2, Nafta - Železničar 2 :1. Vodi

Maribor (58), 4. Tehnostroj Veržej (39),

5. Mura 05 (37), 10. Nafta (22).

13. krog 1. MNL M. Sobota: Hodoš -

Beltinci 2 : 0, Ljutomer - Dokležovje 2 :

2, Lipa - Apače 1: 3, Slatina - Serdica Kl.

Šinko 1:1, Radgona - Tišina 1:1, Roma -

Bakovci 1: 2. Vrstni red: Dokležovje 28,

Hodoš 25, Roma 24.

12. krog 1. MNL Lendava: Veterani Tur-

nišče - Olimpija Dolga vas 3 : 3, Žitkov-

ci - Čentiba 0 :1, Panonija - Kobilje O:

1, Nedelica - Renkovci 0 : 3. Vrstni red:

Kobilje 30, Veterani Turnišče 24, Nede-

lica 18. 11. krog 2. MNL Lendava: Mostje -

Zvezda Dolina 6 : 0, Graničar - Kapca 6:

1, prosta Nafta veterani. Vrstni red: Naf-

ta veterani 22, Graničar 18, Mostje 16.

M.J.

1. SNL

Maribor še

ni obupal

Petarda Olimpije

25. krog: Domžale - Nafta 3:1(2:1), La-

bod Drava - Rudar 0 :1(0 :1), Interblock

- Hit Gorica 0 : 5 (0 :1), Luka Koper -

Olimpija1: 0 (1:0), CM Celje - Maribor

0:2(0:1).

29. krog: CM Celje - Nafta 3:2 (1:1),

Luka Koper - Labod Drava1:1(1:1),

Domžale - Interblock 2:1 (1: 0), Olim-

pija - Hit Gorica 5: 0 (2: 0), Maribor -

Rudar 0:1(0:0).

Pari 30. kroga: Nafta - Maribor (sobo-

ta ob 14. uri), Rudar - Olimpija, Hit Gori-

ca - Domžale, Interblock - Luka Koper,

Labod Drava - CM Celje.

Koper 17 9 3 45:26 60

Maribor 16 4 b2 3852

Nafta 12 5 12 43:45 Al

Rudar 13 2 14 37:4l 4

Gorica 11 7 11 51:48 40

Celje ll 6 12 43:49 39

Olimpija (2)11 6 12 39:28 37

Domžale 10 6 13 40:48 36

Interblock 9. 5 15 32:43 32

Drava 6 8 15 28:44 26

2. SNL

Nova zmaga

Ajdovcev

Triglav ne popušča

17. krog: MU Šentjur - Mura 051:2 (0:

0), Bela krajina - Krško1:1(0: 0), Gar-

min Šenčur - Triglav Gorenjska 0 : 2 (0

:1), Primorje - Dravinja Kostroj 3:1(0:

1, Aluminij - Livar 0:2 (0 :1).18. krog:

Mura 05 - Bela krajina 0:3 (0:1), Krško

- Aluminij1:0 (1:0), Livar - Primorje 0

:1(0:0), Dravinja Kostroj - Garmin Šen-

čur 1:3 (1:1), Triglav Gorenjska - MU

Šentjur 5 : 0 (3 : 0). Pari 19. kroga: Pri-

morje - Krško, Triglav Gorenjska - MU

Šentjur, Bela krajina - Livar, Mura 05-

Garmin Šenčur (nedelja ob 16.30), Dra-

vinja Kostroj - Aluminij.

Primorje 12 5 1 39:6 41

Triglav 11 4 33 25:12. 37

B. krajina 9 3 6 22:24 30

Mura05 7 6 5 28:28 27

Dravinja 7 4 7 24:19 25

Aluminij 6 3 9 27:25 21

Šenčur 4 7 7 15:22 19

Livar DU N9 15: 25019

Šentjur 4 4 10 22:35 16

Krško 2 6 10 10:31 12

Mali nogomet

Suhi Vrh za petami Vidmu

Zanimivo tudi v drugih ligah

10. krog PL: Bulls Apače - Meteor Me-

linci 0 :1, Inter Črenšovci - Videm G-Pri

Maji 2:2, Old boys M. Sobota - Trnje1:

0, Nemčavci - Večeslavci 6 : 2, Suhi Vrh

- Bakovci 8 :1. Vrstni red: Videm 21, Suhi

Vrh 20, Trnje 18.

15. krog TA: Mladost Černelavci - Ka-

menci 2 : 2, Hrabri miški - Jezero Kra-

šči 3 : 1, Mladi Odranci - Pertoča 5: 3,

Bodočnost Fikšinci - Inter Dolič 6 :1,

Gerlinci - Haminovi 3 : 3, Veščica 2000

- Sotina 2 : 9, Mladost Pertoča - Lissa

Dokležovje 1 : 3. Vrstni red: Sotina 36,

Haminovi 34, Hrabri miški 28.

15. krog veteranske lige: Rakičan - Bo-

rejci 10 : 7, Sebeborci - Mladost Pertoča1

:3, Černelavci - Cankova 1:1, Old boys -

Nemčavci 6 : 3, Dokležovje - Bakovci 2:

5, Rogašovci - Noršinci 6 : 4. Vrstni red:

Rogašovci 38, Bakovci 32, Old boys 31.

Končana je 3. sezona veteranske zim-

ske lige, ki jo je organizirala ŠZ Ljuto-

mer. Končna lestvica: 1. KMN Mete-

orplast Ljutomer 18, 2. KMN Mladost

Miklavž, 3. ŠD Cven, oboji po 10, 4. ŠRD

Kostanjevica Stara Cesta, 5. ŠD Stročja

vas, oboji po 9, 6. ŠD Prlek Forever Lju-

tomer 6, 7. KMN Tomaž Belcont 0. Naj-

boljši strelec: Damjan Vozlič (KMN Me-

teorplast Ljutomer), 24 zadetkov.

MI. učenci U-12, Ljutomer: 1. OŠ Ver-

žej, 2. OŠ Ivana Cankarja Ljutomer, 3. OŠ

Križevci. Rezultati: Križevci - Ljutomer

0 : 3, Veržej - Križevci 4: 0, Ljutomer -

Veržej 0:3.

Milan Jerše

1. ŽNL

Krki derbi

prvenstva

Novomeščanke pred

novim naslovom

10. krog: Krka - Pomurje Beltinci 2:

1 (Stipič, Horvat; Tibaut), Rudar Ška-

le - Dornava 3 : 2, Maribor - HV Tour

Sl. Gradec 0 : 1, Velesovo Kamen Jerič

- Jevnica 2 :10.

Pari 11. kroga (11. aprila): Pomurje

Beltinci - Dornava, Velesovo Kamen

Jerič - Rudar Škale, Jevnica - Maribor,

HV Tour Sl. Gradec - Krka.

Vodi Krka s 27 točkami pred Po-

murjem Beltinci in Slovenj Gradcem,

oboji po 22 točk.

stran 23
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Kakšno

signalizacijo

imamo?

V prometu imamo vertikalno - po-

končno ter horizontalno - talno si-

gnalizacijo. Talna signalizacija je ena-

kovredna prometnim znakom, zato jo

moramo enako upoštevati. Če je npr.

na cesti oznaka stop, moramo obve-

zno ustaviti pri črti, če pa te ni, ustavi-

mo na točki preglednosti. Med vožnjo

po cestah opažam, da je veliko naših

potrebnih znakov stop je očitno pre-

več in so celo moteči ter ovirajo pro-

met. Zakon pravi, da sta znaka stop

noma enakovredna znaka, s tem da

se znak stop postavlja v nepreglednih
ovevve 51. OO Vuevexv

evevve

PAVRIVAVNI

se občutek, da ko nekdo, ki ni prepri-

čan, kako narisati razvrstilni pas ali

no ne zariše. Vozniki se »lovijo« in so

nesigurni pri svojih dejanjih, grešijo

in povzročajo nevarne situacije (npr.

PTT-ju - v smeri občine v enosmerno

ulico). Zakon pravi (če povem zgošče-

ni taki pogoji za vožnjo, da vozniku ni

treba posebej razmišljati o njegovih

dejanjih, to mu mora biti »ponujeno«

z oznakami. Še vedno vztrajam, da bi

večino teh težav rešili s krožnim pro-

tudi na vaseh. Semaforji so »zgodovi-

na« v sodobnem prometu, saj vozila

po nepotrebnem veliko stojijo in ča-

kajo na zeleno luč - čeprav trenutno

nasprotnih vozil ni. V krožnem križi-

šču bi lahko peljala skozi.

Nekaj podobnega se dogaja tudi z ri-

sanjem prehodov za pešce. Projektan-

ti nam dobesedno vsiljujejo prehod na

nekem mestu, ki pešcem ni »pri roki«,

zato prečkajo ulico, kjer prehoda ni.

Če to pogledamo pri nas, vidimo, da

od vsakega bloka vodi preko zelenice

kar nekaj divjih poti, ki, če nič druge-

ga, dajejo grdo podobo okolici in me-

stu. Že v mestnem središču bi na tak

način potrebovali nekaj prehodov za

pešce, ki so »priročni in praktični«

pešcem in jih redno uporabljajo (beri

kršijo). Tako je npr. prečkanje Koclje-

ve ulice od slaščičarne Niki do tržni-

ce, potem pri prehodu med Zvezdo in

Tržnico, ko prečkajo Slovensko ulico

do Šopinga ... Tu sicer policija večkrat

»polni« državno blagajno in bi jo še

bolj, če se iz mesta ne bi skoraj popol-

noma umaknila, mestni redarji pa, za-

enkrat, teh prekrškov še ne kaznujejo.

Narisati je treba prehoda za pešce in

problema ne bo več!

Srečno pot in varno vožnjo vam že-

lim!

Štefan Žibrik

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrijn

Arganovo olje
Arganovo drevo (Argania Spinosa) raste v

jugozahodnem delu Maroka - Iz njegovih sadežev

se s hladnim stiskanjem pridobiva arganovo olje

Domačini Berberi uporabljajo argano-

vo olje v vsakdanji prehrani in v tra-

dicionalnem zdravilstvu. Njihova spe-

cialiteta je arganovo olje, pomešano

z medom in mandlji, kar daje ener-

gijo in moč. Olje se običajno dodaja

jedem na koncu kuhanja za okus. V

domači berberski tradicionalni lekar-

ni je to najbolj plemenito in bogato

olje tudi v vsakodnevni uporabi, tako

za notranje kot za zunanje zdravlje-

nje. Že dojenčke mažejo s tem oljem,

da jih zaščitijo pred zunanjimi vplivi.

Olje se lepo vpija v kožo in ne pušča

mastnih sledi. Je eno od najpomemb-

nejših olj za pomladitev kože in zdravi

razne kožne bolezni.

Olje je znano po tem, da naj bi po-

magalo obnavljati kožo in prepreče-

vati njeno staranje. Vsebuje veliko

vitamina E (93,7 odstotka več kot v

olivnem olju) in esencialnih maščob-

nih kislin. Zaradi visoke vsebnosti

vitamina E deluje kot močan antio-

ksidant in zavira staranje, prav tako

uničuje glivice in bakterije, zato je v

obliki mila dobrodošlo pri odrgninah

in blažjih poškodbah ter ranah. Olje

naj bi pomagalo pri številnih težavah

s kožo, kot so suha koža, akne, luska-

vica, ekcem in gube. Vsebuje 80 od-

stotkov omega 6 maščobnih kislin,

nevtralizira proste radikale in ščiti

vezivna tkiva, aktivira kisik v celicah,

izboljšuje možganske zmogljivosti in

pozitivno deluje na jetra in prebavo.

Analize so pokazale, da arganovo olje

vsebuje fitosterole, ki so še posebej

učinkoviti pri blaženju brazgotin in

zdravljenju problematične kože. Zara-

di teh lastnosti je kot nalašč za nego

kože, poškodovane zaradi aken. Viso-

ka vsebnost linolenske kisline poma-

ga pri uravnavanju holesterola v krvi.

Raziskave so pokazale, da 16 gramov

(dve veliki žlici) arganovega olja zago-

tavlja celodnevno potrebo po esenci-

alni linolenski kislini.

Uporaba arganovega olja

V prehrani ga uporabljamo kot do-

datek jedem. Pri mesu ali ribah za-

došča nekaj kapljic. Kombinacija ar-

ganovega olja in limoninega soka je

izvrstna kot preliv za solate.

Za vse vrste kož se priporoča nežno

masažo obraza. Pri problematični, ak-

nasti, srbeči koži, luskavici, raznih

alergijah in poškodbah se najprej do-

bro umijete z arganovim milom, nato

pa namažite z arganovim oljem.

Za suhe, lomljive lase brez leska se

priporoča nanos olja na celotno lasi-

šče. Pustite ga 30 minut, lahko pa celo

noč, nato ga umijete z blagim šampo-

nom. Lasje postanejo sijoči in čvrsti.

Za lomljive nohte se priporoča te-

denska nega. Za 15 minut potopite

roke v mešanico arganovega olja in

limoninega soka, ki naj bosta v ena-

kem razmerju.

Debelo kožo na petah ali razpoka-

ne pete namažete z arganovim oljem

in počakate nekaj minut. Olje se hitro

vpija v kožo in jo mehča.

Uporaba arganovega olja po kopa-

nju naredi kožo bolj čvrsto, elastično

in žametno. Olje se lepo vpije v kožo

in ne pušča mastnih madežev.

Zaradi vseh teh lastnosti, ki jih ima

arganovo olje, mu pravijo tudi tekoče

zlato. Odprta steklenička naj bo shra-

njena v hladilniku. Priporočljivo pa je,

da jo porabite v enem letu.

Nina Ošlaj, mag. farm.

Opozorilo, ki ga ne prezrite

V Pomurju uživamo

strupene gobe
Zamenjava je možna s hrčki

Te dni so se zaradi toplega vremena

pojavile tri vrste gob, ki jih nekateri

že pridno nabirajo.

Pregovor pravi, da ni vse zlato, kar

se sveti, in ni vsaka goba za v lonec,

posebno če smo površni in ne pogle-

damo opozoril v literaturi ali ne pov-

prašamo dobrih poznavalcev gob.

Prva se je pojavila v mešanih godo-

vih marčnica, Hygrophorus marcuo-

lus. Bela, svetlo siva ali temno siva,

odvisno od prejete svetlobe, z lističi

pod klobukom, z belim ali sivim be-

tom, velikim od dva do 12 centime-

trov. Marčnica je užitna, vendar vse-

buje precej sečne kisline, najbolje jo

je prekuhati in vodo odliti. Zamenjava

z drugo podobno gobo je zelo težka,

ker v tem času podobne ne rastejo.

Drugi se je pojavil pomladanski hr-

ček, Gyromitra esculenta, svetlo rja-

va ali tudi temno rjava kot možgani

nagubana goba z zelo kratkim belim

betom. Goba je strupena, ker vsebuje

gyromitrin, ki je zelo nevaren in pov-

zroča tudi raka. Že nekaj desetletij to

gobo nekateri nabiralci v Prekmurju

uživajo. Gobe močno prekuhajo, vodo

seveda odlijejo, ali jih sušijo. Strup

gyromitrin je namreč vodotopen in

hlapljivyvendar odsvetujem uživanje,

ker ne poznamo vseh posledic.

Hrčkov je več vrst, tudi z daljšimi

beti, in možne so zamenjave. Rastišča

so v mešanih gozdovih.

Tretja vrsta, ki se je pojavila, je uži-

tni smrček, Morchella esculenta, ali po

domače mavrah. Družina smrčkov -

mavrahov je precej velika in vsi so

pogojno užitni, treba jih je le skuhati

ali speči. Njihovi klobuki so različnih
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Užitni smrček

oblik, vendar so gube ostrorobe, po-

dobne čebeljemu satovju. Beti so vo-

tli in beli, zamenjava je možnas hrčki,

zato bodite previdni. Rastišča so ob

potokih in Muri.

Milan Kelhar

Sedežna garnitura

Ker sedežna garnitura običajno okle-

pa središče dogajanja v dnevni sobi,

je treba dobro premisliti njeno po-

stavitev v prostoru. Načeloma naj bi

ponujala prostor za vse člane druži-

ne in dva dodatna gosta. Za komuni-

kacijo je najprimernejša razporedi-

tev z dvema nasproti postavljenima

dvo- ali trosedoma. Vmes je običaj-

no klubska mizica, ki omogoča odla-

ganje tiskovin in po potrebi rabi kot

odlagalni prostor za pladenj s kavo in

prigrizki.

Popolna frizura za vsak dan

Naravno suhi lasje zaradi sušenja z

vročim zrakom ali umivanja z vročo

vodo postanejo še posebno občutljivi.

Tanki in občutljivi lasje imajo samo-

svojo strukturo, ki zahteva posebno

nego. Skrbi za nego las je treba name-

niti veliko pozornosti. Za umivanje las

izberite poseben šampon za občutljive

in tanke lase. Namesto agresivnih se-

stavin, ki izsušijo kožo lasišča, upora-

bljajte take šampone, ki vsebujejo se-

stavine, ki vlažijo lase in spodbujajo

hranjenje korenov las v lasišču, blaži-

jo draženje lasišča in dobro odstranijo

umazanijo. Pri umivanju las ne drgnite

z brisačo, temveč jih le nežno popiv-

najte in posušite s sušilnikom, ki naj

bo nastavljen na zmerno temperaturo.

Enkrat tedensko lasem privoščite hra-

nilno oblogo, ki jo nanesete po umi-

vanju las. S tem boste lase navlažili in

dosegli pravilno zapiranje površinskih

lusk, ki ščitijo notranjo strukturo las.

Sevanje vpliva na zdravje

Ljudje se pogosto ne zavedajo, da

lahko prav geopatogena sevanja v

določenih primerih povzročajo tudi

resnejša obolenja. Prvi znanilci mote-

čih sevanj so lahko težave s spanjem

(zbujanje zlasti med drugo in četrto

uro), pomanjkanje vitalne energije,

daljša obdobja slabega počutja, med

spanjem človeka nekaj »sili«, da spi

povprek, moreče sanje, potenje. Zla-

sti otroci se v spanju pogosto obra-

čajo na nasprotno stran. Na predelih

telesa, kjer poteka sevanje, nastajajo

težave in blokade energetskih preto-

kov, kar pomeni, da določen organ ne

dobi več dovolj energije in začne obo-

levati. Težave se kažejo kot glavobo-

li, prehladi, alergije, motnje krvnega

obtoka (mrzle noge, roke, krči) in de-

presije.

Zdravo spanje

Zdravo spanje krepi naš imunski sis-

tem, nam daje življenjsko energijo,

veselje, voljo, obnavlja telo. Daljša ob-

dobja motenj spanja ali celo nespeč-

nost pa vodijo k težavam in resnejšim

obolenjem. Med spanjem je naše telo

izraziteje izpostavljeno stalnim seva-

njem vodnih tokov, kozmičnemu se-

vanju in v določenih položajih elek-

tričnemu smogu. Vsaka težava ima

svoj vzrok: prej ko ga odkrijemo, bolj-

še je in je neprecenljive vrednosti.

Za hitrejši spanec

Pojejte solato! Ta naj bi vsebovala

mleček, ki med drugim vsebuje sub-

stance, podobne opiju, kar lahko po-

maga pri hitrejšem spancu. Če to ne

bo pomagalo, popijte nekaj čaja z me-

dom. Med naj bi vseboval naravno se-

stavino, imenovano oreksin, ki poma-

ga zmanjšati dejavnost možganov.

Roke in noge vse tanjše

Strokovnjaki pravijo, da so naše roke

in noge z leti vse tanjše. Mišice se v

starosti namreč hitreje razgrajujejo, s

tem pa se poveča nevarnost padcev in

poškodb. To pojasnjujejo z dejstvom,

da beljakovine s hrano pri starejših

ljudeh ne zadoščajo več za gradnjo

mišic in da inzulin, torej hormon, ki

se sprošča med uživanjem hrane, ne

more upočasniti razgrajevanja mišic,

ki po naravni poti poteka med jedjo

in spanjem. Vendar pa znanstveni-

ki z nottinghamske univerze ljudi v

tretjem življenjem obdobju tolažijo z

ugotovitvijo, da tri vadbe z utežmi na

teden 20 tednov zapovrstjo zagotovi-

jo, da krvni obtok ter procesa obliko-

vanja in razgrajevanja mišic spet po-

tekajo tako kot pri mladih ljudeh.
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Od kod grozi nevarnost

Debeli tudi brez sladkorja

Tudi sladila spodbujajo debeljenje

Za sladkor, podobno kot za vsako dru-

go sestavino hrane, velja, da v zmer-

nih količinah prav nič ne škodu-

je organizmu, nasprotno, ta ga celo

potrebuje. Kdor prejme na dan oko-

li 2.000 kalorij, po sodbi strokovnja-

kov potrebuje 40 gramov oziroma ka-

kih deset čajnih žličk sladkorja. To se

na prvi pogled zdi veliko, vendar ni,

saj ne gre le za sladkor, ki ga dodamo

kavi ali čaju, in tudi ne za sladkor v

desertih, marveč za celotni vnos vseh

vrst sladkorja, vsebovanega v števil-

nih živilih.

Raziskave so pokazale, da tudi sla-

dila spodbujajo debeljenje. Vsa ume-

tna sladila so nekajkrat bolj sladka od

saharoze, torej konzumnega sladkor-

ja. Za zdaj se epidemija pretiranega

debeljenja še zmeraj širi, čeprav lju-

dje vse bolj uživajo nizkokalorična ži-

vila. Strokovnjaki se bojijo, da bodo

umetna sladila uničila psihološko po-

vezavo med sladkim okusom in kalo-

ričnostjo živil. Izogibati se je treba,

poudarjajo strokovnjaki, prave pasti

v napitkih. Pomembno se je otresti

navade, da se odžejamo s sladkanimi

(gaziranimi) napitki. Najbolje je piti

vodo ali čaj. Če pijete sadne sokove,

jih je treba postopoma vse bolj red-

čiti z vodo.

SESTAVINE:

« zrezki iz

svinjske

ribice

« šparglji

« poper

« sol

Holandska

« poper

Svinjska ribica s šparglji

in holandsko omako

Svinjsko ribico zarežemo po dolgem, tako da dobimo velik ploščat zrezek.

Razprostrto ribico solimo, dodamo nekaj zrn popra in vanjo po dolgem polo-

žimo dva ali tri sveže šparglje. Vse skupaj zapremo in ovijemo s sukancem, da

se ribica med peko ne odpira. V ponvi ali pečici pečemo približno 20 minut.

Holandsko omako pripravimo tako, da raztepemo rumenjak in žličko vode,

solimo in popramo ter z metlico nad zelo blagim ognjem počasi vmešamo

koščke masla, dokler ne dobimo goste mase. Med vmešavanjem masla lah-

ko dodamo žličko hladne vode. Ko je masa dovolj gosta, jo po potrebi še

enkrat solimo, popramo in dodamo nekaj kapljic limoninega soka. Pečeno

ribico razrežemo na kolobarje in prelijemo s holandsko omako.
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Koktajl z belušmi in

kuhanim pršutom

400 g belušev, 150 g kuhanega pršuta,

50 g rukole, 120 ml jogurta, 50 g gor-

gonzole, 1 žlica limoninega soka, 1 žli-

ca narezanega drobnjaka, 1 strok če-

sna, sol, mleti poper

Beluše skuhamo in ohladimo. Ohla-

jene narežemo na centimeter dolge

kolobarje. Kuhan pršut narežemo na

drobne kocke. Rukolo operemo in zlo-

žimo v primerne steklene kozarce. Be-

luše in kuhan pršut narahlo premeša-

mo in naložimo na rukolo. Jogurt in

sir ob stalnem mešanju segrevamo,

dokler se sir ne razpusti. Odstranimo

z ognja in primešamo limonin sok,

drobnjak ter sesekljan česen in preli-

jemo po pripravljenih beluših.

Puranova juha z lečo

300 g puranovih beder, 400 g leče, 100

g prekajene slanine, 120 g pora, 120 g

korenja, 150 g čebule, 1 dl suhega bele-

ga vina, ščep karija, 1 žlica sesekljane-

ga peteršilja, sol, mleti poper, lovorjev

list, 8 dl kokošje juhe

Lečo namočimo za eno uro. Slani-

no narežemo na drobne kocke in pre-

pražimo, dodamo sesekljano čebulo,

jo posteklenimo, dodamo lečo ter za-

lijemo z juho. Kuhamo 25 minut. Nato

dodamo na kolobarje narezan por, na

kocke narezano korenje in na kocke

narezana puranova bedra. Solimo in

začinimo. Kuhamo še 15 minut in po-

strežemo.

Postrvji zvitki z

žafranovo omako

8 filejev postrvi, 100 g korenja, 100

g bučk, 80 g zelene, 50 g masla, 50

g moke, 0,5 dl belega vina, 2 dl ribje

osnove, 1 dl sladke smetane, sol, ščep

žafrana, 1 žlica sesekljanega kopra, 20

g kaper

Korenje in zeleno olupimo in nare-

žemo na tanke palčke. Prav tako na

tanke palčke narežemo bučke. Ribje

fileje narahlo potolčemo in solimo. Na

začetek fileja zložimo narezane zele-

njavne palčke in zvijemov zvitek. Pri-

pravljen zvitek potem zavijemo še v

PVC-folijo. Zvitke kuhamo v vodi 15

minut pri 80 'C.

Posebej pripravimo omako. Maslo

raztopimo, dodamo moko in pražimo

nekaj minut, da moka zadiši. Zalije-

mo s fondom in vinom. Nekaj minut

kuhamo, dodamo še kapre in sladko

Duhovni pogled in inteligenca

Soočenje s sabo
Bistveno je spoznati se v vsaki situaciji

Temelj duhovnega pogleda na svet iz-

vira iz starodavnih tradicij in je plod

notranjega uvida mnogih velikih mi-

slecev in filozofov. Po besedah Igorja

Kononenka ta temelji na naslednjih

osnovnih principih:

— »smisel življenja presega samo nje-

gov materialni vidik;

— vse kar obstaja, je eno - izhaja iz is-

tega izvora in služi istemu name-

nu;

— resnica je neopisljiva in zato razu-

mu nedosegljiva, vsak jo mora nuj-

no začutiti sam, s subjektivno izku-

šnjo;

— namen življenja je učenje, cilj je

preseganje omejenosti ega, subjek-

tivno spoznanje resnice in dosega-

nje modrosti;

— temelj duhovnega življenja je go-

jenje duhovnih vrednot, kot so lju-

bezen in sočutje, ponižnost in str-

pnost, preprostost in skromnost,

sprejemanje in odpuščanje, iskre-

nost, zaupanje in pogum«.

Igor Kononenko je prepričan, da

nam veliki modreci sporočajo, da se

mora vsak spoprijeti sam s seboj in

se spoznati. Ker ima vsak posame-

znik pri tem odločilno vlogo, je tudi

vsak pomemben, enkraten, druga-

čen od drugih (po zunanjem in no-

tranjem). Posameznika veliki učitelji

spodbujajo, vendar ne morejo storiti

ničesar namesto njega. Zato je filo-

zofija (v prvotnem pomenu te bese-

de) nujnost - vedno in prav zdaj, za

vsakega posameznika, da lahko zač-

ne odkrivati stvari z razumom in s sr-

smetano. Kuhamo, da se omaka zgo-

sti. Ribje zvitke odvijemo iz folije, zlo-

žimo na krožnike in prelijemo z oma-

ko. Na koncu potresemos sesekljanim

koprom.

Krompir s špinačo

600 g olupljenega krompirja, 300 g

špinače, 2 stroka česna, 40 g masla,

margarina za pekač, 200 g naribanega

ementalca, sol, mleti poper, muškatni

orešček

Krompir narežemo na pol centime-

tra debele rezine in skuhamo. Svežo

špinačo očistimo, operemo in odstra-

nimo peclje. Česen sesekljamo. Na vro-

čem maslu popražimo česen, da zadiši,

dodamo špinačo, sol in začimbe ter po-

krito dušimo pet minut. Nepregorno

posodo namažemo z maščobo. Polovi-

co kuhanega krompirja stresemo v po-

sodo, dodamo dušeno špinačo in nato

še drugo polovico krompirja. Krompir

potresemo s sirom in pečemo v pečici

deset minut pri 220 "C.

Motovilec s šampinjoni

250 g motovilca, 80 g čebule, 150 g

šampinjonov, 100 g majoneze, 2 žlici

kisle smetane, 2 žlici kečapa, 2 žlici li-

cem. Ker duhovnost nujno temelji na

subjektivnem čutenju in zaupanju, je

z razumom ni mogoče niti potrditi

niti ovreči. Prav tako je zaradi nujno-

sti subjektivne izkušnje duhovnosti

ni mogoče objektivizirati - je nemer-

ljiva in neponovljiva v objektivnem

smislu.

Z duhovnim pogledom na svet in

življenje je povezana duhovna inte-

ligenca. Po mnenju Danah Zohar je

to tista inteligenca, ki mu omogoča

spoznati najgloblji namen življenja,

njegove najvišje vrednote, smisel in

najgloblje motive. Je način uporabe

posameznikovega procesa razmišlja-

nja, ko se odloča in ko počne stvari,

za katere meni, da jih je vredno na-

rediti. Danah Zohar in Tan Marshal

trdita, da se duhovna inteligenca od

čustvene razlikuje po preobražajo-

či moči. To pomeni, da nam čustve-

na inteligenca omogoča, da ocenimo,

v kakšnem položaju smo in kako naj

se v njem vedemo (gre za delovanje

v okviru meja položaja), medtem ko

nam duhovna inteligenca zagotavlja,

da se vprašamo, ali želimo biti v tem

določenem položaju. Pri duhovni in-

teligenci gre za filozofijo bivanja, so-

delovanja in vodenja, ki tudi spremi-

nja pomen in smisel poslovanja za

zagotavljanje blaginje. Zato duhovna

inteligenca, nadgrajena z duhovnim

kapitalom, pomembno prispeva k so-

dobnemu vodenju in poslovanju orga-

nizacij ter postavlja novo paradigmo

poslovanja.

Mag. Simona Šarotar Žižek

moninega soka, sol, 4 žlice seseklja-

nih orehov

Motovilec očistimo in operemo. Če-

bulo olupimo in sesekljamo. Šampi-

njone operemo in narežemo na tanke

lističe. Iz majoneze, kisle smetane, če-

bule, kečapa in limoninega soka nare-

dimo preliv. V primerne solatne skle-

de zložimo motovilec in šampinjone.

Prelijemo s prelivom in potresemo s

sesekljanimi orehi.

Bananino pecivo

100 g jedilne čokolade, 100 g masla,

100 g sladkorja, 150 g moke, 100 g mle-

tih lešnikov, 2 banani, 1 dl jogurta, 3

jajca, 1 zavitek pecilnega praška

Maslo in sladkor penasto mešamo.

Dodamo jajci, moko, pomešano s pe-

cilnim praškom, mlete lešnike in na-

strgano čokolado. Banane olupimo,

sesekljamo z mešalnikom, pomeša-

mo z jogurtom in dodamok preosta-

li masi.

Maso damo v pomaščen in pomo-

kan pekač ter pečemo v prej ogreti

pečici 40 minut pri 170 "C. Ohlajeno

pecivo narežemo in serviramo s ste-

peno sladko smetano.

Daniel Kozar, vodja kuhinj

v hotelu Termal in Termah 3000

P kot pomlad

Z veliko začetnico se je končno začela,

čeprav datum ni igral popolne vloge,

pomlad torej. Slekli smo težka obla-

čila, smo v iskanju nove inspiracije.

Garderobna omara čaka, da postavi-

mo novo zgodbo. Barve ne provoci-

rajo, temveč objemajo. Nežna barvna

lestvica je lepa osnova romantične te-

matike. Li Edelkort, ki je med vodil-

nimi v postavljanju trendov, pa je že

zdavnaj napovedala sivo.

Svet ni samo črn ali bel

V času zmanjševanja gospodarske

rasti, visoke stopnje inflacije in nara-

ščanja stroškov energije ter cen živil

se zdi, da moda ponuja upanje. Tren-

di povezujejo barve in oblike v močno

žensko in moško podobo, ki ne kloni.

V sezoni pomlad in poletje je svilena

optika tista, ki spodbuja gibanje ma-

terialov v plasti. Sence kakovostnih

tkanin poudarjajo individualnost.

Ženska podoba postaja še močnejša v

sezoni jesen in zima 2010/11, ko bo po-

udarjanje ramen, pasu in bokov prišlo

do ekstremov. Džersiju se bo pridruži-

la optika usnja. Naravni materiali so

s pomočjo tehnologije zanimivi, saj

imajo dodane vrednosti, ki pomagajo

h kakovosti življenjskega stila.

Barve in oblike

Več osnovnih barv, kot so rumena,

rdeča in modra, je zaslediti v špor-

tnih oblačilih, ki postajajo vse bolj

elegantna. Manj ekstremni športi pri-

našajo oblačila, ki so pravi balzam za

našo dušo. Barvni odtenki so naen-

krat postali bolj prefinjeni. Vse manj

je pretiravanja, oblačila pozdravljajo

enostavnost in perfekcijo. Dinamika

forme je izjemno usklajena z novimi

barvami: kirurško zeleno, prihajajočo

majsko zeleno, turkizno, ciklamno in

dimno sivo. Slednja ustvarja kar novo

poglavje, zadošča ji že svežina bele in

kombinacija oblačil je popolna.

Tkanine prijazne telesu in okolju

Naravne tkanine, kot je svila in vol-

na, ne morejo s prestola, saj je efekt

hladnega poleti in toplega pozimi še

kako cenjen. Vse več je tkanin, ki so

obdelane na način, ki je prijaznejši

do okolja. Med takimi niso le ume-

tne tkanine, temveč tudi naravne.

Na vse to nas opozarjajo dodatne eti-

kete, ki jih ne gre spregledati. Ker je

moda tudi motor tehnologije, inova-

tivne tkanine nikakor ne manjkajo.

Novi so gladki vodni (zrcalni) efekti,

veliko je novosti v tisku. Bele majice

čakajo kot slikarsko platno. Emocio-

nalna sporočila so najlepše družna s

kaleidoskopom, ki je v barvnem kon-

trastu z dimno sivo.

Pomladno zgodbo pišemo mi; vsak

dan znova, ko se oblečemo. Ker je

moda okrog nas z vsakim korakom,

ne moremo trditi, da je trivialna. Vze-

mimo si je, kolikor nam ustreza.

Tatjana Kalamar Morales
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Ljutomer - V soboto, 10. aprila, od 8.

do 12. ure bo na Glavnem trgu Turi-

stična tržnica, ki jo organizira LTO Pr-

lekija Ljutomer. Med ponudbo bodo

tudi izdelki ljudske obrti in domače

dobrote.

Hodoš - V soboto, 10. aprila, bosta

Planinsko društvo Matica Murska

Sobota in Občina Hodoš organizira-

la družinski Pohod po poteh občine

Hodoš. Odhod vlaka z železniške po-

staje v Murski Soboti bo ob 8.05, start

pohoda pa na železniški postaji na

Hodošu ob 9. uri, kjer bo tudi konec

pohoda.

Ižakovci - V nedeljo, 11. aprila, ob

14.30 bo na Otoku ljubezni v Ižakov-

cih osrednja prireditev ob svetovnem

dnevu zdravja, ki jo pripravlja Zavod

za zdravstveno varstvo Murska Sobo-

ta skupaj s številnim soorganizator-

ji. Organizirali bodo tudi pohode na

prireditev, in sicer bo ob 13. uri zbira-

lišče pri Gostilni ob Črncu v Odran-

cih in pri trgovini Narcisa v Veržeju,

ob 13.30 pa pri gasilskem domu v Spo-

dnjem Krapju in parku pred gradom

v Beltincih. Kolesarjenje na prireditev

se bo začelo ob 13. uri pri Zavodu za

zdravstveno varstvo Murska Sobota

(nasproti Žute kuče).

Razkrižje - V nedeljo, 11. aprila, bo 12.

pohod Živimo zdravo, tokrat se bodo

pridružili drugim pohodnikom iz Po-

murja na poti na Otok ljubezni v Iža-

kovcih. Udeleženci pohoda se bodo

zbrali ob 13. uri pri domu kulture, ob

13.45 pa bodo začeli pohod pri gasil-

skem domu v Spodnjem Krapju in

krenili z brodom čez Muro do Otoka

ljubezni.

Veržej - V Kovačičevi dvorani Zavoda

Marianum Veržej so pripravili razsta-

vo velikonočnih pirhov in velikonoč-

nega kruha slovenskih pokrajin, ki bo

na ogled do 3. maja. Razstavo, na ka-

teri bodo pirhi in velikonočni kruh

različnih slovenskih območij, si lah-

ko ogledate vsak dan od 8. do 12. ure

in od 16. do 18. ure.

Radenci - V soboto ob 9. uri se bo za-

čel pred turistično-informativno pi-

sarno pohod Pot po sledeh kralja Ati-

le, ki ga organizira Zavod za turizem

in šport Radenci. Pohodniki se bodo

odpravili do Kapelskega Vrha, iskali

Atilov zaklad in se ustavili v enem od

vinotočev, kjer jim bodo ponudili do-

mače jedi in pijačo.

Murska Sobota - V prostorih Po-

krajinske in študijske knjižnice je na

ogled razstava Planinske fotografije

in literature, ki jo je pripravilo Planin-

sko društvo Matica Murska Sobota ob

60-letnici društva.

Križevci pri Ljutomeru - Do nede-

lje, 11. aprila, je v razstavnem prosto-

ru pri župnišču na ogled velikonočna

razstava z naslovom Blagoslov - most

k miru oblikovalske sekcije pri KUD-u

Križevci, ki so nastale pod vodstvom

Olge Antič in z njenimi originalnimi

remenicami.

Moravske Toplice - V avli hotela Ajda

Term 3000 se bodo vse leto ob sre-

dah, četrtkih in petkih po 17. uri pred-

stavljali ponudniki domače obrti.

Grad - V predprostoru poročne dvo-

rane so odprli stalno razstavo Grad

Gornja Lendava in njegov prostor v

času. Razstavo je pripravil JZ Krajinski

park Goričko, z njo pa obiskovalcem

natančneje predstavljajo zgodovino

gradu in gospostva Gornje Lendave.

Moravske Toplice - V restavraciji ho-

tela Ajda Term 3000 bodo vse leto v

četrtek ob 20. uri tematski večeri v

Termah 3000 z nastopi ljudskih glas-

benih in plesnih skupin.

Kapela - Vinogradništvo in vinarstvo

Kapela vabi na ogled prve okroglo

zgrajene kleti v Sloveniji in pokušino

naravnih vrhunskih vin. Kontakt: 02

520 42 50 in 051310 990.

Velikonočna razstava v Zavodu Marianum Veržej

Kruh in pirhi

slovenskih pokrajin
V zborniku je dvajset strokovnih besedil o prazničnem velikonočnem kruhu

V Sloveniji imamo bogato dediščino peke velikonočnega kruha.

V Kovačičevi dvorani Zavoda Maria-

num Veržej so odprli drugo razstavo

pirhov in velikonočnega kruha sloven-

skih pokrajin, ki bo na ogled vsak dan

med 8. in 12. uro ter med 16. in 18. uro

do 3. maja. Tako si obiskovalci, kot je

povedal vodja Centa DUO Janez Krnc,

lahko ogledajo na enem mestu tradi-

cionalne in novodobne pirhe, prvič pa

tudi tradicionalni velikonočni kruh iz

vseh slovenskih pokrajin. Osrednjo

razstavo so v avli popestrili še z raz-

stavo pirhov, ki so jih izdelali otroci iz

osnovnih šol in vrtcev severovzhodne

Slovenije, v katero se je vključilo 35

skupin otrok. Pri organizaciji razstave

so ob Zavodu Marianum Veržej sodelo-

vali še Občina Veržej, Terme Banovci,

SMC Veržej, JZ Krajinski park Goričko

in Pokrajinski muzej Murska Sobota.

Razstavljene pirhe je naredilo 30 iz-

delovalcev z različnih območij Slovenije,

med njimi največ iz Prekmurja in Prleki-

je, lepa zbirka pa je tudi iz Bele krajine

in Vrhnike. Najbolj značilen velikonočni

kruh za slovenske pokrajine je pripravi-

lo in speklo 39 gospodinj iz vse Sloveni-

je, pa tudi iz zamejstva, saj je razstavljen
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Prekmurski in

prleški kruh se po

zunanjem videzu

razlikuje od

hlebcev kruha od

drugod.

tudi velikonočni kruh iz Tržaške, Koro-

ške in Porabja. Zanimivost je tudi evan-

geličanski kruh iz Prekmurja in kruh

Romovs Pušče. Ob razstavi so izdali vse-

binsko bogat zbornik, v katerem je dvaj-

set strokovnih člankov o velikonočnem

kruhu v posameznih slovenskih pokra-

jinah. O peki, receptih in različnih obi-

čajih pišejo etnologi slovenskih muze-

jev in drugi avtorji. Uvodnika v zbornik

sta napisala murskosoboški škof dr. Pe-

ter Štumpf in evangeličanski škof mag.

Geza Erniša. Besedilo z naslovom Veli-

konočni presmec je napisala Olga An-

tič iz Križevec pri Ljutomeru, besedilo

Velikonočni kruh v Prekmurju in delu

Slovenskih goric pa Jelka Pšajd in Mate-

ja Huber iz Pokrajinskega muzeja Mur-

ska Sobota.

Višja kustosinja murskosoboške-

ga muzeja Jelka Pšajd je povedala, da

je tudi ta zbornik dokaz, da slovenski

strokovnjaki s tega področja dobro so-

delujejo. V besedilu, ki sta ga napisali

skupaj z Matejo Huber, sta predstavili

značilnosti in razlike priprave veliko-

nočnega kruha v naši pokrajini. Med

drugim sta zapisali, da so v Bunčanih

na petek pekli presmec (kruh iz pše-

nične in ržene moke pa noter kiin, da

ima dober okus - kruh z dodatkom ku-

mine se je pekel samo za veliko noč),

in gospodinja je pazila, da je zamesila

tako velikega, da ga je lahko položila

v košaro oziroma žegen. Poleg tega so

nekatere družine pekle tudi bosman,

ki ga danes pečejo le še nekatere sta-

rejše gospodinje. Gospodinja speče dva

bosmana, neblagoslovljenega razdeli

sosedom: »Tudi moja tašča je že delila

bosman sosedom. Jaz sem se tega nau-

čila od nje. Jaz rada dam, dokler bomo

imeli, lahko dam. Pravijo, da moraš ne-

kaj dati, drugače ni sreče.«

Jože Gabor

Projekt partnerjev iz Pomurja in hrvaškega Medžimurja

Ekomuzej na Mlinarski poti

V Lipi bodo zgradili prekmursko cimprano hišo

Partnerji pri projektu vidijo razvojno priložnost v ohranjenem naravnem okolju ob

reki Muri.

V beltinskem gradu so partnerji pred-

stavili mednarodni projekt Ekomuzej

Mura, ki ga bodo skupaj izvajale ob-

čine, strokovne inštitucije in organi-

zacije iz Pomurja in hrvaškega Medži-

murja. Vodilni partner pri projektu je

Zavod za kulturo in turizem Beltinci.

Vrednost projekta je 664.374 evrov,

izvajajo pa ga v okviru Operativnega

programa IPA Slovenija - Hrvaška 2007-

2013. Ob Zavodu za turizem in kulturo

Beltinci so partnerji iz Slovenije še obči-

ne Beltinci, Razkrižje in Lendava. S hr-

vaške strani pri projektu sodelujejo ob-

čina Sv. Martin na Muri, mesto Mursko

Središče, občina Podturen, Muzej Med-

žimurja Čakovec in Ekološka organiza-

cija Lipa. Izvajanje projekta bo potekalo

do konca marca 2012.

Direktorica Zavoda za kulturo in tu-

rizem Beltinci in vodja projekta Ela

Horvat je povedala, da je to dejansko

nekakšno nadaljevanje in nadgrajeva-

nje projekta Mlinarska pot, ki so ga s

partnerji iz Hrvaške končali pred dve-

ma letoma. Prizadevajo si, da bi se za-

varovano območje narave ob primerni

turistični ponudbi, ki ne ogroža narav-
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Ob Muri bodo organizirali izobraževanje mlinarjev, brodarjev in turističnih

vodnikov.

nih virov, spremenilo v priložnost za

nov razvojni vzpon. Mehki turizem s

pridihom tradicije je nedvomno najso-

dobnejši turistični trend, ki privablja

goste. Vendar pa je treba zagotoviti

tudi infrastrukturne pogoje za razvoj

mehkega turizma ob reki Muri.

V programu imajo vrsto aktivnosti

in turističnih infrastrukturnih naložb,

med drugim so to gradnja prekmurske

cimprane hiše v Lipi, oprema in rekon-

strukcija mlinov, leseni čolni, informa-

cijske table, sprehajalne poti ob Muri,

urejanje brodišča in brodov, ureditev

stalne razstavne zbirke ciglarskega

muzeja v Melincih, kostimi za »zgodo-

vinske« turistične prireditve in ure-

ditev rimske ceste pri Hotizi. Uredili

bodo turistične točke v Ižakovcih, Ša-

farskem in Dokležovju, organizirali se-

minarje in delavnice za izobraževanje

brodarjev, mlinarjev in turističnih vo-

dnikov, izdali monografijo o ciglarstvu

ter pripravili promocijski material za

Ekomuzej Mura. V programu aktivno-

sti je tudi priprava marketinškega na-

črta skupne turistične destinacije.

Jože Gabor
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Nagrade za

izžrebane reševalce

1. nagrada: knjiga Lahko jem,

mag. Branislava Belovič

2.—8. nagrada: majica

Pravilno rešitev - označena polja -

napišite in pošljite na dopisnicah na

uredništvo Vestnika, Ulica arhitekta

Novaka 13, 9000 Murska Sobota, do

petka, 16. aprila 2010.

Rešitev:

Ime in priimek, naslov:

Rešitve iz 12. številke Vestnika: SAMIR HANDANOVIČ, ROBERT KOREN, NEJC PEČNIK

1. nagrada: kuharska knjiga lahko jem: Aleš Ošlaj, Gomilica 69, Turnišče. 2.- 8. nagrada

majica: Damjan Celec, Ulica Št. Kovača 22, M. Sobota; Ida Šafarič, Okoslavci 8, Sv. Jurij

ob Ščavnici; Anica Vitez, Prvomajska ulica 6, Turnišče; Štefan Maučec, Ulica Štefana Ko-

vača 103, Turnišče; Srečko Antonič, Dokležovje, Trate 5, Beltinci; Silva Vrbajnšak, Trate

6, Gornja Radgona; Zvonko Irgolič, Prežihova ulica 8, Gornja Radgona

Izžrebanci boste prejeli nagrade po pošti.

Vsaka vodoravna vrstica, vsak stolpec in vsak kvadrant 3 x 3 mora vsebovati številke od1 do 9.

G 9 3

8 2/4 o

OVEN

ONA: Dobili boste predlog, ki vas bo v prvem trenutku sicer navdušil, vendar

boste po temeljitem razmisleku ugotovili, da ni vse tako lepo, kot je videti na

prvi pogled. A vseeno vas bo premamilo ...

ON: Zelo vas mika neko vabilo, in to predvsem zaradi tega, ker vam je partnerka

to prepovedala. Prepovedan sad je pač najslajši, vendar je treba poznati mejo,

do katere lahko greste, da ne boste kasneje čutili posledic.

BIK

ONA: Ta teden boste rade volje prisluhnili tudi mnenju drugih v vaši družbi, saj

boste pri neki pomembni osebni odločitvi potrebovali pomoč tistih, ki imajo

to že za seboj. Znali vam bodo pomagati!

ON: Skrajni čas je že, da obračunate s svojimi premišljevanji o preteklosti. Ži-

vite za zdaj in izkoristite trenutne priložnosti. Star pregovor pravi, da ujetnik

spominov ne more živeti v sedanjosti.

DVOJČKA

ONA: Potovanje vam bo prineslo obilo prijetnih doživetij, prav tako si boste

pridobili moči za nove naloge, ki vas čakajo. Razvoj dogodkov bo odvisen pred-

vsem od vas in prav lahko se vam bo zgodilo, da se boste resnično zaljubili.

ON: Z lepo besedo boste dosegli veliko več kot z igrano grobostjo in nasiljem.

Kajti tisti nekdo ceni predvsem prvo. Seveda pa je končna odločitev predvsem

vaša. Ne pozabite odpisati na neko pismo!

RAK

ONA: Ko se boste spomnili nasveta, ki ste ga dobili pred kratkim, vas bo zape-

kla vest, saj bi lahko bilo vse drugače, če bi ga upoštevali. Nekdo vas bo sicer

tolažil, vendar vam tudi to ne bo kaj prida pomagalo.

ON: Prišel bo čas, ko se bo končno pokazala vaša resnična sposobnost v poslov-

nem svetu. Toda nikar se preveč ne povzdignite, ampak ostanite takšni, kot ste

bili do sedaj. Spremembe bodo prišle kar same ...

LEV

ONA: Imelo vas bo, da bi poklicali vašega nekdanjega partnerja, saj spomini v

vas še vedno živijo. Premislite raje dvakrat, preden storite to potezo, saj mar-

sikomu takšno ravnanje ne bo ravno najbolj všeč.

ON: Z lepo besedo vam bo uspelo precej več kot z grobostjo in nasiljem. Na

koncu so pomembni samo rezultati, to pa seveda ne pomeni, da cilj opravi-

čuje sredstva. Nekdo vam bo poskušal nagajati, to pa mu ne bo ravno najbo-

lje uspelo.

DEVICA

ONA: Nekdo iz vaše okolice vas bo sicer precej kritiziral, vendar ga boste kaj

hitro postavili na povsem realna tla. Le zakaj bi vam vsakdo solil pamet, ko pa

vendar dobro veste, da vam ti nevoščljivci ne sežejo niti do kolen.

ON: Ne da bi se zavedali, ste ustvarili situacijo, ki vam lahko prinese obilo ko-

risti, pa tudi prijateljstva s poslovnimi partnerji. Očitno je, da je nastopilo ob-

dobje, ko boste uspeli skoraj v vsem!

TEHTNICA

ONA: Na srečo nimate moči, da bi se uprli skušnjavi. Prepustite se občutkom

in uživajte dokler lahko - nikoli vam ne bo žal. Sedaj je čas, da se sprostite in

zabavate, kolikor je mogoče. Čaka vas prijetno presenečenje!

ON: Izogibajte se direktnim soočanjem s svojimi konkurenti na poslovnem po-

dročju, saj vas tokrat lahko jezik pusti na cedilu. Bodite bolj poslušalec in ča-

kajte na trenutno priložnost, ki se vam bo vsekakor ponudila.

ŠKORPIJON

ONA: Kar naenkrat vam bo postalo vse skupaj kristalno jasno, pa četudi ste še

spred kratkim skoraj obupali. Zadeve se boste lotili natanko tam, kjer bo naj-

bolj ugodno, in rezultati se bodo pokazali kar sami od sebe.

ON: Spotaknili se boste ob lastno zanko, ki ste jo tako vneto pripravljali neko-

mu drugemu. Drugič bodite raje malo bolj odkritosrčni in pošteni, pa se vam

to ne bo zgodilo. Popazite raje na svojo partnerko!

STRELEC

ONA: Eros vas bo izbral za svojo tarčo in izstrelil proti vam bolj bolečo pušči-

co, kot boste pripravljeni priznati. Toda nikar si ne delajte skrbi, saj se bo vse

skupaj kmalu postavilo na pravo mesto.

ON: Vsi okoli vas se bodo na veliko pripravljali na odločilen dogodek na po-

slovnem področju, vi pa si boste kljub vsemu privoščili dopust, ki ste ga že več

kot potrebni. Za delo bo čas kdaj drugič.

KOZOROG

ONA: Čim prej skušajte rešiti trenutno zmedo, saj boste tako razrešili situacijo

tako v poslovnem kot tudi ljubezenskem življenju. Konec koncev ste trenutno

sposobni tudi zadev, o katerih ste do sedaj samo sanjali.

ON: To kar ste storili, boste še krepko obžalovali in tega se že sedaj prav dobro

zavedate. Prej bi pomislili na posledice, pa bi bili v povsem drugačnem polo-

Žaju. Toda vseeno boste našli prav prijetno rešitev ...

VODNAR

ONA: Čustva vam bodo pokvarila načrte za konec tedna, vendar bo dolgoročno

to prav izjemna »naložba«. Nikar ne dopustite, da se vam vse skupaj izmuzne

iz rok. Prijeten teden se bo prelevil v še prijetnejši konec tedna.

ON: Prišlo bo do nepričakovanega srečanja, ki vam bo odprlo povsem nove al-

ternative. In to tako v ljubezni kot tudi poslovnosti, kjer že vse predolgo zane-

marjate povsem lepe priložnosti. Odprlo se vam bo!

ONA: Pustite poslovne težave raje na miru in se posvetite predvsem izboljšanju

svojega odnosa s partnerjem, kar ta že nestrpno pričakuje. Na začetku vam bo

mogoče malce nerodno, vendar se boste kaj kmalu sprostili.

ON: Obeta se vam izreden teden, ki vam bo v prihodnosti še veliko pomenil,

tako poslovno kot tudi v povsem zasebnih zadevah. Uporabili boste staro po-

znanstvo, ki vam bo omogočilo dokaj širok spekter ugodnih možnosti.

NI

stran 27



28 | Vestnik | 8. aprila 2010

BARVA CM "K datum: 08. 04. 2010 VESTNIK

www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

ZUPAN-TRADE, d. o. o.

Ločica 66 a, 3313 Polzela

trgovina in skladišče:

ŠEMPETER, Juhartova ul. 24

tel.: 03 700 00 50, GSM: 041 627 477

www.zupan-trade.si, e-naslov: zupan-trade siol.net

PREDSTAVNIK ZA POMURJE:
EMIL ŠIFTAR, STRUKOVCI 50

GSM: 041 647 079,

e-naslov: siftar50Csiol.net

VITASEM - nov model,

VABIMO VAS NA DEMONSTRACIJO STROJEV ZA TALNO OBDELAVO

POTTINGER (LANDSBERG) — PLUGI, VRTAVKASTE BRANE, SEJALNICE

PODRAHLJALNIKI SYNKRO, TERRADISC

V SOBOTO, 10. 4., OB 11. URI NA KMETIJI

EMILA ŠIFTARJA, STRUKOVCI 50

GSM: 041 647 079, e-naslov: siftar50Csiol.net

ZUPAN-TRADE, d. o. o., Ločica 66 a, 3313 Polzela

trgovina in skladišče: ŠEMPETER, Juhartova ul. 24

tel.: 03 700 00 50 GSM: 041 627 477, www.zupan-trade.si, e-naslov: zupan-trade siol.net

CEROP

VARUJMO OKOLJE,

SAJ SI GA IZPOSOJAMO

OD GENERACIJ,

KI PRIHAJAJO ZA NAMI!

www.cerop.si, info?cerop.si
Center za ravnanje z odpadki Puconci,

Vaneča 81, 9201 Puconci

TEHNOCOLOR
mi

TEL: 02/521 iska

V salonih Panles kuhinje mesec april

za vas mesec največjih daril.

Salon Murska Sobota

Obrtna ulica 26, Mur. Sobota

gsm: OO 386 31 365 199

Salon Maribor

Tržaška cesta 65, Maribor

gsm: OO 386 31 365 246

Salon Ptuj

Belšakova 2, Ptuj

gsm: OO 386 41 233 645

Za podrobnosti akcije kliknite našo spletno stran

ali nas obiščite v

vašem najbližjem salonu kuhinj Panles

Akcija velja za program kuhinj Panolija

SAT — mednarodno

podjetje ponuja:

- gradbene stroje

- kmetijsko mehanizacijo

- dele za stroje

NEPOSREDNO IZ ITALIJE

- kakovost in ugodna cena

Za več informacij pokličite po tel.,

št. je 0039 3397255433 ali 041 227 166

SAT - mednarodno podjetje, storitve in trgovina, d. o. o.,

Poštna ulica 7 a, 1360 Vrhnika

pomurje.si

ANLES

080 1234

BOLJŠA STRAN SPLETA

OZARA SLOVENIJA,

PISARNAZA INFORMIRANJE

IN SVETOVANJE,

MIKLOŠIČEVTRG 3,

9240 LJUTOMER

AZŽAPA
SLOVENIJA

NACIONALNO ZDRUŽENJE
ZA KAKOVOST ŽIVLJENJA

Kontaktna številka

070 550 665
Ponujamo pomoč In podporo osebam

s težavami v duševnem zdravju, ljudem

v duševni stiski in njihovim svojcem.

D PapilotP

Center za

pomoč žrtvam

kaznivih dejanj
Murska Sobota, Plese 9, 9000 M. Sobota

Tel.: (02) 527 19 00
Če si žrtev nasilja ali v stiski, pokliči!

Pomoč je zaupna in brezplačna.

Na voljo smo 24 ur na dan, vse dni v letu!

Ste prezaposleni? /

Nimate časa za

drobna hišna opravila?

PR!

I Industrijska ulica 6Pokličite nas! Pepe j ETTo

HIŠNI SERVIS 000 m. soBorA

HITRO, KAKOVOSTNO IN UGODNO po-

skrbimo za vsa drobna hišna opravila!

- VRTNA OPRAVILA (košnja trave, fizična dela, polaganje robnikov)

- KLEPARSKA DELA (žlebovi, obrobe, napušči)

- OGRAJE (montaža in popravila kovinskih in lesenih ograj)

- MONTAŽA POHIŠTVA (regalov, predelnih sten, laminata)

- VODOVODNA POPRAVILA (zamenjava pip, kotličkov, ventilov)

- IZPOSOJA ORODJA

Javno podjetje Komunala Murska

Sobota namesto cvetja za pok. Blago-

to Vukotiča iz Gornje Radgone - 100

evrov; delavci Zdravstvenega doma

Ljutomer namesto cvetja za pok. Jože-

fa Gašpariča - 100; Klub Maksa Perca -

upokojeni delavci org. za notr. zadeve

namesto venca za pok. Franca Trosov-

ca - 50; Aladar Prelec iz Šalovec na-

mesto venca za pok. Viljema Žižka iz

Murske Sobote - 50; Nataša Brunec iz

Ljubljane namesto cvetja za pok. Teo

Racman iz Černelavec - 60; Silvij Pod-

lesek iz Murske Sobote namesto cve-

tja za pok. Viljema Žižka - 100; Jože

Vogrinec s Spodnjega Kamenščaka

namesto cvetja za pok. Viljema Žižka

- 30; Rudolf Svetec iz Šalovec name-

sto cvetja za pok. Viljema Žižka - 20;

družini Recek iz Sebeborec in Murske

Sobote namesto cvetja za pok. Marijo

Bernad s Cankove - 30; družina Hakl

iz Černelavec namesto cvetja za pok.

Šariko Šiftar iz Lemerja - 40; Ange-

la Berden iz Berkovec namesto cve-

tja za pok. Viljema Žižka - 20; Jolan-

da Farkaš iz Lendave namesto cvetja

za pok. Margit Farkaš iz Kapce - 20;

VESTNIK lahko

kupite tudi na

večini pošt v

Pomurju, bencinskih

servisih ter skoraj

v vseh trgovinah in

trafikah.

www.pomurje.si

oglasiCvestnik.si

tel.: 02 538 17 20

ZASTAVO 750, vozno, prodam. Tel.: 523

11 89. m0o15810

NA POLOŽNICE PO VAŠI IZBIRI -

Z MINIMALNO DOKUMENTACIJO

(možnost brez kaska). AVTOMOBILI

P. R.,Industrijska ul. 9, MB, 02 228 30

20, 02 228 30 00, 031 320 336. m014912

NESNICE, rjave, cepljene, začetek

nesnosti. Naročite: Nemčavci 528 11 90,

Petanjci 546 15 05, Beznovci 549 10 25,

Grad 553 11 48. m015344

TELICO, brejo 8 mesecev, kontrola A,

prodam. Tel.: 031 585 210. m015816

NESNICE, rjave, grahaste, črne, stare

13 tednov, po 3,50 evra za kos, prodam.

Dostava na dom. Tel.: 792 35 71. m015817

TELICO, kontrola A, brejo 8 mesecev,

prodam. Tel.: 546 12 34. m015820

POČITNIŠKO HIŠO na Vaneči prodam.

Tel.: 031 758 042. m015790

NJIVE IN TRAVNIKEv okolici Puconec

(do 20 km) vzamem v najem. Tel.: 040

172 264. m015809

PARCELO, 900 m2, v Iljaševcih,

prodam. Tel.: 051 389 022. m015814

KUPIM TRAKTOR in drugo kmetijsko

mehanizacijo. Tel.: 041 679 937. m015618

IMT 533 ALI 539 kupim. Tel.: 051 639

777. M15345

TRAKTOR URSUS kupim. Tel.: 041 680

684. m015664

OBRAČALNE PLUGE, 3-brazdne,

rotobrani, 2 in 3 m dolžine,

kombinirano s sejalnico, sejalnico

Amazon za umetno gnojilo,

predsetvenik Rau, 2,90 in 3,30,

prodam. Tel.: 031 550 988. m015795

RAUKOMBI, širine 2,80 m, z dvojnim

valjem, prodam. Tel.: 041 563 226.

m015803

Darinka in Gusti Gerlec iz Murske So-

bote namesto cvetja za pok. Viljema

Žižka - 30; Karel Svetec iz Šalovec na-

mesto cvetja za pok. Viljema Žižka -

30; Majda, Jožica Toplak iz Murske

Sobote namesto cvetja za pok. Vilje-

ma Žižka - 100; Aleksander Svetec iz

Gornjih Petrovec namesto cvetja za

pok. Viljema Žižka - 20; igralci »le-

pega špila« Murska Sobota namesto

cvetja za pok. Viljema Žižka - 70; Sta-

ne Polanič iz Černelavec namesto cve-

tja za pok. Viljema Žižka - 50; Adolf

Županec iz Veržeja namesto cvetja za

pok. Viljema Žižka - 40; za pokojne-

ga Martina Čuriča iz Trnja so darova-

li: žena Marta z družino, družina Vegi,

družina Fekonja iz Beltinec, družina

Duška Čuriča iz Žižkov, Mateja Rajtar

z družino, Simona Rajtar z Davidom

in Mojca Rajtar skupaj 183 evrov; so-

stanovalci bloka v Lendavski ulici 10 v

Murski Soboti namesto cvetja za pok.

Viljema Vidica - 50; družina Košale iz

Lipovec namesto cvetja za pok. Štefa-

na Forjana iz Lipovec - 20; sodelav-

ci kirurškega oddelka in CIS-a Bolni-

šnice Murska Sobota namesto cvetja

za pok. Viljema Žižka - 170; družina

Glavač iz Puconec namesto cvetja za

pok. Viljema Žižka - 30; Jana in Arpi,

Arpi ml. z družino, Teja in Vasja na-

mesto cvetja za pok. Viljema Žižka -

100; družina Temlin - Cmor iz Mora-

vskih Toplic namesto cvetja za pok.

Heleno Vogrinčič iz Moravskih Toplic

- 20 evrov; Sindikat Elektra Maribor,

podružnica Murska Sobota namesto

cvetja za pokojno mamo Anice Manoj-

lovič - 60 evrov; družina Sijarto-Špi-

lak iz Puconec namesto cvetja za po-

kojno teto Emilijo Bojnec iz Gornjih

Petrovec - 40; botrina Bunderla iz Do-

PODRAHLJALNIK in škropilnico, 350 l,

prodajo. Tel.: 041 758 595. m015818

RAZNO VINOGRADNIŠKO OPREMO

po izbiri prodam. Tel.: 051 619 762.

mo015801

SILAŽNE BALE, okrogle, in slamo v

balah prodam. Tel.: 523 11 89. m015811

HRUŠKIN HLOD prodam. Tel.: 051 214

946. m015812

PRODAMO IN BREZPLAČNO

DOSTAVIMO kamen, skrilavec,

različnih barv in debelin. Tel.: 041 678

966. m015596

ZAPOSLIMO DVA KUHARJA ALI

KUHARICI za nedoločen čas. Pogoj:

kuhar z 2 letoma ali priučens 4 leti

delovnih izkušenj. Poskusna doba.

Restavracija Pizzerija Tuš, Lendava,

tel.: 041 269 509. m015738

IŠČEMO KOZMETIČARKO za delo v

kozmetičnem salonu. Beauty center

Aleksandra, s. p., Zdraviliško naselje 12,

Radenci, tel.: 041 705 001, 02 520 26 49.

m015798

HIPOTEKARNI KREDITIs plačilom na

položnice in potrošniški krediti do 8

let odplačila. LUMEN finančna hiša, d.

o. o., brezplačna številka 080 30 17 ali

www.hitrikredit.com m015447

NEMŠČINO uspešno inštruiram za

vse šole, pripravljam na maturo in

prevajam. Tel.: 541 14 56, 040 741350,

prof. Tanja Huber, s. p., Kardoševa 4, M.

Sobota. m015774

POTREBUJETE DENAR, NISTE

KREDITNO SPOSOBNI, IMATE

PA VOZILO? POSREDUJEMO VAM

REŠITEV. PLAČILO NA POLOŽNICE;

VOZILO VAM OSTANE! AVTOMOBILI

P. R., Industrijska ul. 9, MB, 02 228 30

20, 031 658 679. m014922

KREDITI DO 10 LET - NA PLAČO ALI

POKOJNINO (TUDI 09). MOŽNOST

KREDITA TUDI ZA DOHODKE POD

562 EUR! OBREMENITEV TUDI DO 60

%! ODPLAČILO STARIH KREDITOV!

POSREDOVANJE NAJUGODNEJŠE

REŠITVE. AVTOMOBILI P. R.,

Industrijska ul. 9, MB, 02 228 30 20,

031 658 679. m013941 m014933

liča, družina Škaper iz Doliča, Marjeta

Bahm in Terezija Trestl namesto cve-

tja za pok. Evgena Bunderlo iz Kuzme

- 120 evrov; sodelavci oddelka za peri-

opaliativo in Coba Splošne bolnišnice

Murska Sobota namesto cvetja za pok.

Evgena Bunderlo - 345 evrov; Martin

Balažic iz Moščanec namesto cvetja za

pok. Viljema Vidica iz Murske Sobote

- 20; Bogomir Jurjovič s Kapelskega

Vrha namesto cvetja za pok. Evgena

Bunderlo - 50; Sindikat Mestne obči-

ne Murska Sobota namesto venca za

pok. Karla Čahuka - 80; Sindikat za-

voda OŠ Prosenjakovci namesto cve-

tja za pok. očeta Elizabete Gaal - 70;

Klub malega nogometa Mlajtinci na-

mesto cvetja za pok. Štefana Serca s

Petanjec - 25; Vojkovi prijatelji na-

mesto cvetja za pok. Bena Doringa iz

Murske Sobote - 100; Planinsko dru-

štvo Matica Murska Sobota name-

sto cvetja za pok. Jožeta Vukaniča iz

Murske Sobote - 50; družina Lepoša

iz Murske Sobote namesto cvetja za

pok. Ireno Šinkec iz Moravskih To-

plic - 70; Kmetijsko-gozdarski zavod

Murska Sobota namesto cvetja za pok.

Štefana Štefaneca iz Borejec - 125; Bo-

ris Sovič iz Radenec namesto cvetja za

pok. Viljema Žižka iz Murske Sobote

- 60; sodelavci Bioplinarne Lendava

namesto cvetja za pok. Štefana Serca

s Petanjec - 65; družina Koren iz Mur-

ske Sobote namesto cvetja za pok. Jo-

žeta Vukaniča iz Murske Sobote - 100

evrov.

Vsem darovalcem se iskreno zahva-

ljujemo. Prispevke zbiramo na raču-

nu št. 01100-6030278282, s pripisom

»za nakup medicinske opreme«.

Splošna bolnišnica

Murska Sobota
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Čas kar teče

in teče...

V SPOMIN

2. aprila je minilo

deset let od takrat,

ko nas je zapustila naša

draga žena in mama

Tinica

Carni
iz Ivanovec 45 b

Hvala vsem,

ki postojite

ob njenem grobu.

Vsi, ki te

imamo radi

Zdaj si spočij izmučeno srce,

zdaj si spočij

zdelane roke.

Zaprte so utrujene oči,

le majhna drobna lučka še gori.

ZAHVALA

V 67. letu je zaspalo utrujeno srce

in za vedno je odšel

dragi in dobri mož in oče

Ernest

Celec
iz Vrtne ulice 6

v M. Soboti

Ob boleči izgubi naj beseda zahvale seže globoko v vaša srca,

dragi sorodniki, sosedje, prijatelji in znanci. Hvala vam za pomoč

v trenutkih žalosti, za ustno in pisno izražena sožalja, darovane sveče

in v dobrodelne namene.

Iskrena hvala g. Eriki Hertl za besede slovesa

in osebju pogrebništva Komunala za izvedbo žalne slovesnosti.

Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in boste

z lepo mislijo ohranjali spomin nanj.

Žalujoča žena Anica

in sin Dušan

Prazen dom je in dvorišče,

naše oko zaman te išče.

Ni več tvojega smehljaja,

le trud in delo tvojih

pridnih rok ostaja.

V SPOMIN

7. aprila 2010 so minila štiri leta

od takrat, ko nas je zapustil dragi

Karel Grah
iz Pečarovec

Hvala vsem, ki prižigate sveče in prinašate cvetje

ter se ga z lepo mislijo spomnite.

Tvoji najdražji

ZAHVALA

V 77. letu nas je zapustila

draga žena, mama,

tašča in stara mama

Marija

Benkič
iz Vadarec 32

Ob boleči izgubi se

zahvaljujemo vsem, ki so jo

pospremili na njeni zadnji

poti, darovali cvetje, sveče in

v dobrodelne namene ter nam

izrekli sožalje.

Zahvaljujemo se duhovniku

g. Simonu Severju za pogrebni

obred in pevcem za odpete

žalostinke ter pogrebništvu

Banfi.

Žalujoči vsi njeni najdražji

Kje si, ljuba mama zlata?

Nihče več na pragu nas ne čaka,

le vrata nemo so priprta.

Ob grobu tvojem žalostni stojimo,

po licih grenke solze nam polzijo.

ZAHVALA

V 77. letu nas je nepričakovano zapustila

draga mama, tašča, babica, sestra, sorodnica in dobra prijateljica

Justina

Horvat
iz Veščice 2 b pri M. Soboti

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem,

ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti,

nam izrazili ustno in pisno sožalje, darovali sveče in prispevali denar v

dobrodelne namene.

Hvala g. duhovniku Simonu Severju za opravljen pogrebni obred,

pevcem žalostink iz Strukovec in pogrebništvu Banfi.

Žalujoči: hčerka Danica z možem Milanom,

vnuka Sašo in Sandi, sin Marjan z ženo Ivano

ter Angela Temlin in Gizela Bačič

Strukovci, M. Sobota, 30. 3. 2010

Babica, zelo te pogrešava,

tvoja najdražja vnuka Sašo in Sandi

Živela si tiho in skromno,

v naših srcih pa ostala za vedno.

ZAHVALA

V 79. letu je za vedno zaspala

draga mama, tašča, oma in sestra

Marjeta Konkolič
iz Dolenec 120

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini, sosedom, znancem

in prijateljem za pisna in ustna sožalja, darovano cvetje, sveče,

svete maše in denarne darove. Hvala g. duhovniku za lepo opravljen

pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in pogrebni službi Banfi,

Marjanu Kiršnerju, dr. med., in sestri Eriki za obiske na domu ter

kirurškemu oddelku v Rakičanu.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti!

Vsi njeni najdražji

Spomini so kot iskre, ki pod pepelom tlijo,

a ko jih razgrneš, vedno znova oživijo ...

(Goethe)

ZAHVALA

ob boleči izgubi dragega

moža, očeta, tasta in dedka

Franca Zorka
gostilničarja iz Borec,

Križevci pri Ljutomeru

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem

in znancem, ki ste skupaj z nami delili zadnje slovo, darovali cvetje

in sveče ter nam pisno ali ustno izrazili sožalje. Hvala za pogrebno

sveto mašo in pogreb, častno stražo, za besede slovesa, odpete pesmi,

odigrano melodijo in organizacijo pogrebne slovesnosti.

Hvala vsem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani!

Družina Zorko

N KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota

D. E. POGREBNIŠTVO
N. C. 521 37 00

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH!

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

Cenik osmrtnic

1 kolona x 13 cm - 84,50 evrov

2 koloni x 7 cm - 91,00 evrov

2 koloni x 8 cm - 104 evrov

2 koloni x 9 cm - 117,00 evra

2 koloni x 10 cm - 130 evrov

2 koloni x 11 evrov - 143 evrov

2 koloni x 12 centimetrov — 156 evrov

2 koloni x 13 centijof — 169 evrov

Dodatek za sliko 16,75 evra. Naročniki

imajo ob naročilu in plačilu na blagajni 20

% popust.

Cvetličarstvo in pogrebništvo

Marija Ferenčak, s. p.,

Trnje 58, 9232 Črenšovci

Telefon: (02) 570 15 60 ali

031 615 535, 031 653 699

POGREBNE STORITVE,

OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ INZELENIC

LEKSANDRA VUCKIC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN - izdelava vencev in aranžmajev

- dostava zastonj

- pogrebne storitve in oprema

- urejanje zelenic in pokopališč

- prodaja vseh vrst rastlin

in cvetja

- konkurenčne cene

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

Brezplačni prevozi do 40 km. — v

Plačilo na več obrokov brez obresti.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60; 041 681 515

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

Izdelava in obnova nagrobnih

spomenikov, tlaki, stopni-

ce, okenske police in drugi

izdelki iz granita in marmorja

Tel.: 02 542 10 24, faks: 02 542 20 24,

GSM: 031 876 949

KEB - IN ZELENIC

kamnoseštvo

s Erjavec, Marjan
Erjavec, s. p.,

Ribiška pot 1 a,

9231 Beltinci

Brezplačni prevozi opreme na dom,

brezplačni prevozi do 40 km, plačilo

na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, s. p. Šulinci 87 a
Tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

Oh, kako boli, ko vidiš,

kako iz dneva v dan

usihajo življenjske moči.

To veš ti in vemo mi,

ki smo bili s tabo

tvoje zadnje dni.

ZAHVALA

V 68. letu je izgubil bitko z boleznijo, končana je življenjska pot

dragega moža, očeta, dedka, brata in bratranca

Jožefa Gazdaga
upokojenca

iz Stare ulice 12 v M. Soboti

Ob tem nenadnem in bolečem slovesu se iskreno zahvaljujemo za

pisno in ustno izraženo sožalje, za sočustvovanje, podarjeno cvetje,

sveče in prispevke družini. Hvala vsem sorodnikom, sosedom, botrini,

prijateljem in vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Bog plačaj g. župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke,

govornici Eriki Hertl za besede slovesa in pogrebništvu Komunala.

Žalujoča: žena Bernarda ter sin Zdravko

in hčerka Marjeta z družinama.

Dedi, pogrešali te bova,

vnukinji Ines in Tjaša
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Prijavnica

1. Naj... domačija 2010

Prijavljam družino:

201 0

NAJ... DOMAČIJA

Naslov:

2. Vredno posnemanja

Domačija izstopa po:

(napišite, v kateri izmed predstavljenih kategorij domačija izstopa)

Marsikdo bo najbrž presenečen nad

podatkom, da je Vestnikova akcija Iz-

biramo naj... domačijo vstopila že v

20. leto. Tudi tisti, ki so se pred dvaj-

setimi leti domislili tega, da bodo

ocenjevali pomurske kmetije in med

njimi izbrali tako, ki po urejenosti,

pristopu do dela, življenjskem slogu

in še čem prekaša druge, najverjetne-

je niso pričakovali, da se bo njihova

ideja tako prijela in se tako dolgo

obdržala. In čeprav se je po dese-

tih letih akcija preoblikovala iz Naj...

kmetije v Naj... domačijo, to njenega

uspeha ni ogrozilo, ampak jo je na-

redilo še privlačnejšo, saj zdaj lahko

v njej sodelujejo tudi take domačije,

ki se ne ukvarjajo izključno s kme-

tovanjem.

Vsa ta leta pa ostajamo zvesti nači-

nu izbora naj... domačije - strokovna

komisija dva meseca obiskuje predla-

gane domačije, jih oceni po vnaprej

zastavljenih merilih in kategorijah ter

na koncu za najboljšo razglasi tisto, ki

zbere največ točk v vseh kategorijah,

hkrati pa podeli še dodatne nagrade

domačijam, za katere presodi, da so se

izkazale po posameznih kategorijah,

za katere pravimo, da so vredne po-

snemanja. Strokovno komisijo bodo

spet sestavljali priznani strokovnjaki

za posamezna področja - Zita Flisar

Novak in Slavko Petovar bosta oce-

njevala kmetijstvo, Robert Recek arhi-

tekturo, Tatjana Buzeti in Marija Sra-

ka Šadl življenjski slog in Olga Varga

urejenost okolice. Kaj bodo pri svoji

oceni upoštevali, so na kratko povze-

li v predstavitvi kriterijev.

Seveda pa tudi tokrat ne bo šlo brez

vaše pomoči, zato vas naprošamo, da

nas opozorite na tisto družino, ki jo po

vašem mnenju odlikuje vzorno ureje-

Kriteriji ocenjevanja

kmetijstva

Izpolnjene prijavnice pošljite do srede, 14. aprila, na naslov: Vestnik, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota,

ali na elektronski naslov petra.kranjecvestnik.si. Prijavnico bomo objavili tudi v naslednjih številkah Vestnika.

Naj...domačija mora predstavljati za-

okroženo celoto, ki je skladna s pokra-

jino in po svoji dejavnosti prilagojena

naravnim danostim. Pri ocenjevanju

bomo posebno pozornost namenili

temu, da s svojo dejavnostjo ne one-

snažujejo osnovnih elementov okolja

- zemlje, vode, zraka. Zanimali nas

bodo sonaraven pristop h kmetijski

proizvodnji, vključenost v okoljske

programe in vključevanje v sheme

kakovosti pridelave hrane, izvajanje

določil Navzkrižne skladnosti, pose-

ben pomen pa bo dan upoštevanju in

izvajanju osnovnih standardov za do-

brobit ljudi, živali in okolja.

Pod drobnogled bomo vzeli tudi

energetsko varčnost ali potratnost

bivanja in proizvodnje s posebnim

poudarkom na uporabi obnovljivih

virov energije ter izvajanju ukrepov

za blažitev klimatskih sprememb.

Ker mora biti naj... domačija vpeta v

socialno okolje, ocenjujemo tudi ak-

tivnosti v društvih, stanovskih in po-

slovnih združenjih, dodano vrednost

in izdelke s pridihom naše pokrajine.

Poudarek dajemo še izobraževanju

NLBO LINJUJG
Naravna opečna kritina.

— Danvita —

peča

l
Naša narava

Začetek akcije Naj... domačija 2010

Podeljujemo že

20. laskavi naslov
Odločilni merili pri izboru naj... domačije sta celovitost in vpetost v okolje

A

iin

Minulo leto je dobila priznanje naj... domačija družina Seči iz Turnišča.

no bivalno okolje, gospodarstvo, ka-

kovost življenja, zgledni medsebojni

odnosi, spoštovanje tradicije in okolja

in ki si zaradi tega zasluži postati naj...

družinskih članov, strokovni literatu-

ri ter spremljanju in uvajanju novih

tehnoloških trendov v proizvodnjo.

In na koncu, vendar ne nepomemb-

no, kmetijstvo na domačiji mora biti

del kulturne krajine, kjer se prepleta-

jo njive, travniki, sadovnjaki in vino-

gradi, ki jih soustvarjajo in ohranjajo

ljudje teh domačij.

Slavko Petovar

Kriteriji ocenjevanja

urejenosti okolice

Naše podeželje je s tipično panonsko

arhitekturo in okoljem nerazdružna

celota, ohranja prvobitnost, v čemer

se mora ločiti od mestnega naselja.

Večkrat na žalost srečamo, da naše

vasi prehitro izginjajo, se spreminjajo

v primestna naselja, stare hiše z bo-

gato arhitekturo se rušijo, poleg pa

se šopirijo nove, starim prav nič po-

dobne. Vse preveč je posnemanja po

tirolskih in drugih vzorih in ne vemo

ceniti in vnesti naše domače arhitek-

ture in materialov ali se je sramuje-

mo. Pogosto so okna in balkoni pre-

več obloženi s cvetjem, bivalni vrtovi

preveč posajeni z iglavci in listavcev

skoraj ni. Ob cvetju na hišnem proče-

domačija. Na prijavnico, ki je prilože-

na besedilu, napišite njen naslov, prav

tako pa pripišite, po kateri kategori-

ji, ki so predstavljene v besedilu, pre-

lju pred hišo najbolj učinkujeta trata

in dvorišče z vsaj enim večjim dre-

vesom. Najlepšo naravno senco da-

jejo lipa, kostanj, stara tepka, oreh,

češnja, stara jablana. Domačnost po-

večajo klop, lesena ograja, živa meja

iz gabra, domači sadovnjak in mešani

posevki na zelenjavnih vrtovih. Cve-

tlični obrobki ali nizke žive meje iz

pušpana so okras pri zelenjavnih vr-

tovih. Privlačnost kmečkih vrtov je

že od nekdaj združba uporabnih in

okrasnih rastlin. Ponekod smo ve-

likokrat v sodobnem času pometli

očarljivo tradicijo in vnesli tujero-

dne rastline. Privlačnost naših vasi bi

marsikdaj lahko vključili v turistično

ponudbo in ne bi smeli pozabiti izro-

čila naših prednikov.

Če je dvorišče na podeželju vedno

pometeno, urejeno in pospravljeno,

je že samo po sebi čedno. Le raznih

palčkov, kičastih tulcev in različnih

senčnic se izogibajmo.

Olga Varga

Kriteriji ocenjevanja

arhitekture

Naj... domačija naj bi bila aktivna,

gospodarna, uspešna, vpeta v pro-

dlagana domačija še posebej izstopa.

Ker smo vsako leto akcijo želeli po-

pestriti s posebno kategorijo, ki je bila

iz leta v leto drugačna, se tudi letos ne

stor. V arhitekturi so kriteriji, po ka-

terih se ocenjuje, naslednji: umešče-

nost v prostor; tipologija zazidave,

funkcionalna razporeditev objek-

tov, umeščenost objektov v naselje,

umeščenost objektov v krajino, upo-

raba lokalnih in sonaravnih materi-

alov, uporaba lokalnih elementov in

značilnosti, sonaravna organizacija

objektov, sonaravna uporaba energi-

je, racionalna izraba razpoložljivega

prostora, prijaznost objektov do upo-

rabnikov, odgovorno funkcioniranje

objektov do okolja, inovativnost pri

izrabi prostora in resursov, dodana

vrednost domačije.

Skupni imenovalec vseh kriterijev

bi lahko bil uporaba zdrave kmeč-

ke logike, ki je že večinoma izumrla,

vendar bi jo lahko velikokrat upora-

bili za boljšo in lepšo gradnjo.

Robert Recek

Kriteriji ocenjevanja

življenjskega sloga

Prehrana, kulinarika in tradicija so

pomemben del našega življenja in

pomembno vplivajo na naš življenj-

ski slog ter zdravje. Pri ocenjevanju

domačij bomo na terenu odkrivali,

bomo izneverili tradiciji, kaj natančno

bomo v tem jubilejnem letu izbirali,

pa naj za zdaj ostane skrivnost.

Petra Kranjec

ali nam podeželje zagotavlja boljše

pogoje za kakovost življenja, ali do-

mačije vzdržujejo kratke verige tran-
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sporta hrane z njive oziroma vrta do

krožnika, ali pripravljajo ozimnico

in kako premagujejo stres ter preži-

vljajo prosti čas družinski člani po-

murskih domačij. S kakšnimi konjič-

ki se ukvarjajo družinski člani in ali si

najdejo čas za rekreacijo in druženje.

Kot vsako leto smo tudi letos izbrali

posebno kategorijo, ki jo bomo bolj

natančno spremljali, in to bo kmeč-

ki zajtrk. Različne raziskave opozar-

jajo, da vse večje število ljudi zaradi

vse hitrejšega tempa življenja in ne-

zdravih prehranjevalnih navad zaj-

trk opušča. Kako pomemben je prvi

obrok dneva za naše fizične in psihič-

ne sposobnosti, se premalokrat zave-

damo in krivimo vse drugo za utru-

jenost, omotičnost in pomanjkanje

moči. Še na kraj pameti pa nam ne

pride, da bi poskušali na njivo s trak-

torjem s praznim rezervoarjem. Dru-

žinske člane bomo povprašali, ali zaj-

trkujejo skupaj, kaj imajo najraje za

zajtrk, ali imajo kake posebne recep-

te za dobro počutje.

Tatjana Buzeti

Marija Sraka Šadl
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LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE

GLASBE DOMAČA PLOŠČA

1. SKRIVNOSTNE OČI - Moira

2. V VETRU MORJA - Jože Kovač - Uri

3. ROKO MI DAJ - Langa

4. MURA, ZAKAJ VZVALOVIŠ? -

Vedran Franc Husar

5. KUSTE CIGLE F GLAVOU - Kontrabant

PREDLOGA

ČORE ČHAVORE - UBOGI OTROCI -

Rom-ton

TVOJE SRCE - Bataljon

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. MLADOSTI NE DAM - Tapravi faloti

2. MURSKO POLJE - Prleški kvintet

3. NE GLEJ NAPREJ, NE GLEJ NAZAJ -

Gorenjski kvintet

4. NE BOŠ ME UJELA - Igor in Zlati zvoki

5. ŽLAHTNA JE SLOVENSKA KRI -

Boris Kopitar in Ans. B. Klavžarja

PREDLOGA

S FIGO V ŽEPU - Iskrice

STARI ČASI - Slovenski zvoki

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. VSE BO OK - Eva Černe

2. DEŽ - Nina Pušlar

3. KADAR SEM SAMA -

Perpetuum Jazzile

4. ČRNI KONJI ČEZ NEBO -

Hamo in Gal

5. NOVO, NOVEJŠE, NAJNOVEJŠE -

Vlado Kreslin

PREDLOGA

KAJ IN KAM - Tangels

MISEL NATE -E.V.A.

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. RAIN - Creed

2. NEW YORK - Paloma Faith

3. SOUL SURVIVOR -

Beverley Knight x Chaka Khan

4. BRIGHT LIGHTS - Placebo

5. DON'T TELL ME THAT IT'S OVER -

Amy Macdonald

PREDLOGA:

MONDAY MORNING - Melanie Fiona

HEARTBREAK WARFARE - John Mayer

Nagrado Srečanja na Murskem valu

dobi: Vito Pelcar, Krajna 14, Tišina

Kupon št. 14

Glasujem za skladbo:

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 veličastnih:

NSTSNMV

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka, 13. apri-

la 2010, na naslov: Murski val, Ulica arhi-

tekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, za

glasbene lestvice.

Radio Murski val - 94,6 Mhz in 105,7 Mhz

srednji val 648 kHz

PETEK, 9. aprila: 00.00 SNOP - 05.00 Jutranji

program, Simona Špindler - 06.45 Poročilo

OKC - 07.40 Mariborsko pismo, Asja Matjaž

- 08.00 Poročila - 08.15 Pred začetkom fi-

nalnega košarkarskega turnirja kadetinj v

Murski Soboti - 09.30 Kultura in šport ob

koncu tedna - 10.00 Poročila - 11.15 Zamur-

jenci - 12.00 Poročila - 12.30 Od petka do

petka - 13.15 1. oseba ednine - 13.20 Predsta-

vljamo vam - 14.30 Romskih 60 - 15.30 Do-

godki in odmevi - Popoldanska voditeljica

Nevenka Emri -17. 00 Osrednja poročila -

17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi

- 18.30 - Radijski knjižni sejem - 19.00 Mladi

val, Nika Škof - 20.10 - Zimzelenčki, ugasni

televizor! Nataša Špindler

SOBOTA, 10. aprila: 00.00 SNOP - 05.00 Še

bolj počasno vstajanje ... - 08.00 Poročila

- 08.30 Mali oglasi - 09.15 Biba buba baja,

ponovitev - 9.30 Kultura in šport ob kon-

cu tedna - 10.30 Potepajte se z nami -12.00

Poročila - 12.05 Obvestila - 12.30 Ponovitev

oddaje Od petka do petka - 13.15 1. oseba

ednine - 14.00 Poročila - 14.05 Obvestila -

14.15 Oddaja tedna: Mlade košarkarice ob-

norele Mursko Soboto (Nataša Brulc Šiftar)

- 15.00 Literarni drobci - 15.30 Dogodki in

odmevi - 17.00 Osrednja poročila in Celje :

Nafta, javljanja s prvoligaškega nogometa -

17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi

- 18.00 Glasba našega srca, narodnozabavna

lestvica - 19.00 Poročila - 19.15 - Glasba po

željah - 20.00 Zadnja poročila - 20.10 - Pro-

poeler, Primož in Cepo, skupaj!!!

NEDELJA, 11. aprila: 00.00 SNOP - 05.00 Ne-

deljsko prebujanje na praznični dan - 07.00

Druga jutranja kronika - 07.30 Panonski od-

mevi - 08.00 Misel in čas, duhovna misel

predstavnikov verskih skupnosti Pomur-

ja - 08.30 Zamurjenci - 9.00 Srečanje na

Murskem valu - 10.00 Izbor pesmi tedna

- 10.30 Nedeljska kuhinja: dr. Marica Hor-

vat, Osnovna šola Beltinci (Branko Žunec)

- 12.30 Poročila - 12.35 Obvestila - 13.00 Mi-

nute za kmetovalce - 13.30 Čestitke, šport,

glasba - 17.00 18.00 Na narodni farmi -19.00

Poročila - 20.10 Samo za vas, Samo Budna

PONEDELJEK, 12. aprila: 00.00 SNOP - 05.00

- Ponedeljkovo jutro in Irma Benko - 07.40

Pismo iz Porabja, Marijana Sukič - 08.00

Poročila - 08.30 Šport, porodnišnica - 09.15

poslanci v studiu - 11.15 Oaj, kak san zliifto!

Jernej Šavel, Tonček in Gorazd Gider - 12.30

Anketa - 13.15 1. oseba ednine - 13.30 Mali

oglasi - 14.15 Za zdravje - 15.30 Dogodki in

odmevi - 17.00 Osrednja poročila - 17.20 Ob-

vestila - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40

Mali oglasi - 18.00 MV DUR -19.15 Krpanke,

oddaja o kulturi (Jerneja Domajnko in Petra

Kranjec) - 20.00 Zadnja poročila - 20.10 -

Ponedeljkov potepuh, Bojan Rajk

TOREK, 13. aprila: 00.00 SNOP - 05.00 Ju-

tranji Milan Zrinski - 07.40 Ljubljansko pi-

smo Aleša Kardelja - 08.00 Poročila - 08.30

Besede, besede - -10.30 Mali oglasi - 11.15

Kratki stik - 12.30 Potrošniški nasvet, Lidi-

ja Domanjko - 13.15 1. oseba ednine - 14.30

Sedem veličastnih, oddaja o domači zabav-

ni glasbi, pogovori z najboljšimi - 15.30 Do-

godki in odmevi - 17.00 Osrednja poročila

- 17.20 Obvestila - 17. 30 Murski val nagra-

juje - 17.40 Mali oglasi - 18.00 Srebrne niti,

oddaja za upokojence (Anica Kološa, Bojan

Rajk) - 18.40 Prebiranja, drugačen pogled -

19.15 Eti ta je muzika - 20.00 Zadnja poroči-

la - 20.10 Jukeboks in Boštjan Rous

SREDA, 14. aprila: 00.00 SNOP - 05.00 Jutra-

nje prebujanje z Duškom Radičem - 07.40

Peter Potočnik iz Beograda - 08.00 Poročila

- 08.45 Džoužijevo pismo - 9.15 Aktualno v

sredo - 10.15 Župan na obisku: Anton Štihec,

Murska Sobota - 11.15 Trn v peti, pritožbe,

mnenja, prošnje poslušalcev - 12.30 Inter-

vju - 13.00 Poročila - 13.15 1. oseba ednine -

13.30 Mali oglasi - 14.30 NSTSNMVU, lestvica

tuje zabavne glasbe - 15.30 Dogodki in od-

mevi - 16.15 Napoved sporeda (Bogdan Le-

mut) - 1700 Osrednja poročila - 17.20 Obve-

stila - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali

oglasi - 18.00 Biba buba baja - 19.00 Poro-

čila - 19.15 Skupaj - egyiitt - vkiiper - 20.00

Zadnja poročila - 20.10 Mursko-morski val

- Simona Špindler

ČETRTEK, 15. aprila: 00.00 - SNOP - 05.00

Zbudite se z dobrim radiem! - Dejan Fujs -

06.40 Preteklih 24 - 07.00 Druga jutranja

kronika - 07.20 Obvestila - 07.30 Vreme, ce-

ste, radarji - 07.45 Zvočno pismo iz Gradca s

Saro Rajh - 08.00 Poročila - 08.15 Kmetijski

strokovnjak - 09.15 Kuharski nasvet - 09.30

Pregled Vestnika - Dopoldanski voditelj Bo-

štjan Rous - 10.30 Mali oglasi - 11.15 Repor-

taža tedna - 11.45 Šport za vse - 12.30 Aktu-

alno - 13.15 1. oseba ednine - 14.30 Domača

plošča - 15.30 Dogodki in odmevi - Popol-

danski voditelj Milan Zrinski - 17.00 Osre-

dnja poročila na Murskem valu - 18.00 Mali

radio, Anja Micevski - 19.15 Bilo je nekoč

-20.00 Poročila - 20.10 Geza se zeza

Otvoritev

LENDAVA

V petek, 9. aprila, ob 18. uri bo na gra-

du otvoritev razstave grafik in akvare-

lov Oskarja Kokoschke: Od moderne

do antike. Razstavo bo odprla sloven-

ska ministrica za kulturo Majda Širca,

spregovoril pa bo Georg Fuchs, direk-

tor Dokumentacijskega centra O. Ko-

koschke iz Pochlarna.

VERŽEJ

V petek, 9. aprila, ob 10. uri bo v Cen-

tru Duo otvoritev razstave Mladi po-

svojijo rokodelca.

PUCONCI

V petek, 9. aprila, ob 17. uri bo v pro-

storih občine otvoritev razstave Nara-

va se prebuja.

Koncert

LJUTOMER

V petek, 9. aprila, ob 19.30 bo v kul-

turnem domu koncert pihalnega or-

kestra KD Ivana Kaučiča iz Ljutomera.

LENDAVA

V petek, 9. aprila, ob 20. uri bo v GKD

koncertni cikel klasične glasbe v iz-

vedbi Simfoničnega orkestra Festine.

MURSKA SOBOTA

V petek, 9. aprila, ob 18. uri bo v GŠ

območno srečanje harmonikarskih

orkestrov.

V petek, 9. aprila, ob 20. uri bo v Gale-

riji 43. pomladni koncert MePZ Štefa-

na Kovača iz Murske Sobote.

V petek, 9. aprila, ob 22. uri bo v MI-

KK-u koncert skupin Sphericube (Pre-

kmurje) in Z/Buka (Zagreb).

V sredo, 14. aprila, ob 18. uri bo v GŠ

začetek Moarskega festivala kitare, ki

bo trajal do nedelje, 17. aprila.

GOMILICE

V soboto, 10. aprila, ob 19. uri bo ob-

močno srečanje pevcev ljudskih pe-

smi in godcev ljudskih viž.

STROČJA VAS

V soboto, 10. aprila, ob 19. uri bo v telo-

vadnici OŠ 33. pevsko srečanje odraslih

zborov, oktetov in vokalnih skupin.

OBRAZI PORABJA
igrana dokumentarna serija

fam ——- s ka pe ame

vsak četrtek ob 18:30 in 20:30 uri na TV AS

CANKOVA

V soboto, 10. aprila, ob 19.30 bo v va-

ško-gasilskem domu spomladanski

koncert Upokojenskega ženskega pev-

skega zbora Piingrad iz Kroga.

GORNJA RADGONA

V torek, 13. aprila, ob 16. in 18. uri bo v

avli OŠ revija otroških in mladinskih

pevskih zborov.

V sredo, 14. aprila, ob 16. uri bo vavli

doma starejših občanov koncert vo-

kalne skupine Violinistke z instru-

mentalisti vrtca Manka Golarja.

Dogodek

MURSKA SOBOTA

V soboto, 10. aprila, ob 16. uri bo v te-

lovadnici OŠ ITI osrednja kulturna pri-

reditev ob svetovnem dnevu Romov.

Slavnostni govornik bo predsednik

vlade RS Borut Pahor, pozdravni govor

pa bo imel predsednik Zveze Romov

Slovenije Jože Horvat - Muc. Posebni

gost bo skupina Halgato band.

VERŽEJ

V soboto, 10. aprila, ob 19. uri bo v kul-

turnem domu nastop sekcij društva

KMT Krištanci-Šalinci-Grlava.

OREHOVCI

V nedeljo, 11. aprila, ob 8. uri bo pri

gasilskem domu Majolkin bolšji se-

jem.

GORNJA RADGONA

V sredo, 14. aprila, ob 10. uri bo v Špi-

talu predstavitev natečaja Izvirni rad-

gonski spominek.

Gledališče

MURSKA SOBOTA/TIŠINA

V petek, 9. aprila, ob 17. uri se bo v

grajski dvorani začelo območno sre-

čanje odraslih gledaliških skupin, ki

bo trajalo do sobote, 10. aprila. Po vr-

sti bodo nastopile gledališke skupine

Slikepaprilijke - KUD Beltinci, KUD

Š. Kovač M. Sobota (petek ob 20. uri),

Veseli pajdaši ZS na Madžarskem Šte-

vanovci (sobota ob 17. uri) in Močniko-

vi - KPD Rogašovci (sobota ob 19. uri v

kulturnem domu na Tišini).

GORNJA RADGONA

V soboto, 10. aprila, ob 19.30 bo v kul-

turnem domu monokomedija Čefurji

raus.

MORAVSKE TOPLICE

Do 10. aprila se v TIC-u (infocomo-

ravske-toplice.com) še vedno lahko

prijavite za eko skeče in eko kreativ-

na oblačila, ki jih bodo predstavili 17.

aprila v Tešanovcih.

MURSKA SOBOTA

V torek in sredo, 13. in 14. aprila, ob 19.

uri bo v grajski dvorani predstava Ne-

navadna prigoda.

Predavanje

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 8. aprila, ob 17. uri bo v dvo-

rani PIŠK-a predavanje Samopodoba:

kako se želim počutiti v svojem tele-

su? avtorice Jane Lavtižar.

RAKIČAN

V torek, 13. aprila, ob 18. uri bo v penzi-

onu Letališče predstavitev Univerzalne

knjige življenja - Maya Tzolkin 2012.

Razstave

MARKIŠAVCI

V okrepčevalnici Zvonček je na ogled

razstava slik Geze Gibičarja iz Murske

Sobote.

MALA NEDELJA

V Biotermah je na ogled razstava del

slikarja Iva Lorenčiča - Lorena iz Cer-

kvenjaka.

LENDAVA

V preddverju GKD-ja je do 9. aprila

na ogled fotografska razstava Nekoč

cigani, danes Romi avtorice Biserke

Sijarič.

BELTINCI

V Geza pubu je do 10. aprila na ogled

fotografska razstava posnetkov s kon-

certov ansambla Lojzeta Slaka z na-

slovom Razprodano avtorja Danila

Ivančiča iz Veržeja.

POTRNA

V Pavlovi hiši je na ogled razstava

Erotika - Pornografija (Premik meja -

1900 do 1970).

Kino

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 8. 4. do 14. 4.)

Ameriška akcijska srhljivka Državljan

nevarnih razmer (21.40)

Ameriška mistična srhljivka Zlovešči

otok (20.45)

Ameriška fantazijska družinska pu-

stolovščina Percy Jackson in olimpijci

- kradljivec strele (16.50, sob. in ned.

še 14.20)

Ameriška vojna drama Zelena cona

(19.20)

Ameriško-južnoafriška drama Nepre-

magljiv (21.10)

Britansko-ameriška romantična ko-

medija Prestopno leto (19.00)

Ameriška srhljivka V mojih nebesih

(18.00, sob. in ned. še 15.15)

Ameriška družinska fantazijska avan-

tura Alica v čudežni deželi (16.40)

GORNJA RADGONA

Petek, 9. aprila: ob 18.00 ameriška

animirana sinhronizirana družinska

pustolovščina Oblačno z mesnimi kro-

glicami

Nizia
PORABA IN

EMISIJE

STROŠKI
FINANCIRANJA

Ne samo da vas Citročn popelje v prihodnost,

tja vas popelje z nižjo porabo in nižjimi

toplogrednimi izpusti, tja vas popelje po

nižji ceni in še z nižjim financiranjem, saj ob

nakupu vozila Citročn tega plačate pol sedaj,

pol pa čez eno leto in to brez obresti. Poleg

tega se boste prihodnosti naproti zapeljali

v. objemu Citročnovega neprimerljivega

udobja, stila in kreativne tehnologije.

CITROEN priporoča TOTAL

CREATIVE TECHNOLOGIE

CITROEN C3 PICASSO

ATTRACTION HDi 90 Airdream

MI 4,7 i/100km « 123g CO,/km

[A] financiranje brez obresti:

50% takoj, 50% čez eno leto

a13.840 €

Due leti pogodbene garancije, Citročn Kredit x Leasing. Ugodna ponudba velja do 30. aprila za omejeno količino

CITROEN C4

ATTRACTION HDi 90 Airdream

UI 4,4l/100km - 115g CO,/km

(HI financiranje brez obresti:

50% takoj, 50% čez eno leto

a rorusr 5.700 €

IZKORISTITE 3 DOBRE RAZLOGE ZA NAKUP VOZILA CITROEN V APRILU!

CITROEN CA PICASSO

DINAMIGUE HDi 110 BVMP Airdream

(A 5,1 //100km « 1359 CO,/km

[H financiranje brez obresti:

50% takoj, 50% čez eno leto

a rorusr 4.000 €

www.citroen.si

CITROEN - HVALA ZA VSE

CITROEN XSARA PICASSO

ELEGANCE PLUS HDi 90 Airdream

Ml 5,1 //100km » 130g CO,/km

[A] financiranje brez obresti:

50% takoj, 50% čez eno leto

( POPUST 8.800 €

vozil oziroma do razprodaje zalog za fizične osebe pri pooblaščenih prodajalcih Citroenovih vozil ki sodelujejo v akciji Slike so simbolične.

CITROEN
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Četrtek:

pretežno

jasno

1| 17

Petek:

zmerno

oblačno

3 | 17

Sobota:

pretežno oblačno,

rahel dež

6 | 13

Nedelja:

zmerno oblačno,

rahel dež

2 | 10

Ponedeljek:

pretežno oblačno,

rahel dež Me
1| 12

vreme Andrej Velkavrh

Vremenska napoved v besedi

V četrtek bo pretežno jasno, čez dan ob-

časno zmerno oblačno. Jutro bo še sve-

že, a temperatura bo večinoma malo

nad ničlo. V petek bo po precej jasnem

jutru občasno več oblačnosti. Čez dan

bo kljub temu kar toplo. V soboto nas

bo od severa dosegla in prešla hladna

fronta. Pooblačilo se bo in občasno bo

deževalo. Popoldne, ko bo za vremen-

sko fronto v višinah dotekal hladnejši

zrak, bo spremenljivo oblačno s krajev-

nimi plohami. Zapihal bo severni veter.

V nedeljo in ponedeljek bo spremenlji-

vo oblačno s krajevnimi plohami, ki se

bodo pojavljale predvsem sredi dneva in

popoldne. Več oblačnosti in pogostejše

plohe bodo v ponedeljek. Kar hladno bo

za ta letni čas.

Sevanja ne vidimo

Ozračje se ohlaja na dva načina: z do-

tokom hladnejšega zraka od drugod in

ponoči s sevanjem. Vsako telo seva, kar

pomeni, da oddaja energijo z določeno

valovno dolžino. To sevanje je v infrar-

dečih valovnih dolžinah. Zato ga mi ne

vidimo, v vojski in policiji pa imajo pri-

prave za nočno gledanje, ki uporabljajo

prav ta princip, zaznavanje infrardečega

sevanja teles.

Ozračje torej seva v vesolje in na tak

način izgublja, oddaja energijo. Nekaj

tega sevanja se vrne nazaj. Absorbira,

vpije jo vodna para, ki je v zraku, in jo

izseva nazaj na Zemljo. Čim bolj vlažen

je zrak, več tega sevanja se vpije in vrne

nazaj. Najizraziteje je to pri oblačnem

vremenu oz. v oblačni noči. In obratno,

največ energije s sevanjem se izgubi v

jasnih nočeh, ko je zrak zelo suh. Za-

kaj govorim o tem? Ker je od tega odvi-

sna temperatura zraka. Podnevi namreč

dobimo energijo s Sonca in se izgube

kompenzirajo, ponoči pa ozračje ener-

gijo samo izgublja. A sončno sevanje je

drugačno kot Zemljino, ima manjše va-

lovne dolžine. Valovna dolžina sevanja,

ki ga oddaja telo, je namreč odvisna od

njegove temperature. Čim višja je tem-

peratura površja telesa, tem manjša je

valovna dolžina, ki jo seva. In ker je Ze-

mlja precej hladnejša od Sonca, je va-

lovna dolžina zemljinega sevanja precej

daljša. Morda se sliši preveč teoretično,

a v praksi lahko te posledice preverja-

te vsak dan!

vestnikov
koledar

Č - 8. april ALBERT

P - 9. april TOMAŽ

S -10. april MEHTILDA

N -1l. april LEON

P -12. april LAZAR

T -13. april IDA

S -14. april VALERIJ

1. aprila bo sonce vzšlo ob 6. uri in 23

minut, zašlo pa ob 19. uri in 44 minut.

Dan bo tako dolg 13 ur in 21 minut.

14. aprila ob 14. uri in 28 minut bo na

nebu nastopil mlaj.
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Končno je napočilo vreme, ki bo

pohodnikom omogočilo, da ne bodo

več toliko gazili po dežju, snegu,

brozgi in blatu. Tako so tudi člani

pohodniške sekcije TD Mala Nedelja-

Radoslavci na velikonočni ponedeljek

pripravili jubilejni deseti pohod po

Misijonski poti sv. bratov Cirila in

Metoda. Takrat še malce slabše vreme

ni odvrnilo številnih pohodnikov — en

avtobus je pripeljal celo iz Domžal —,

saj so pohodniki iz tega mesta zadnji

praznični dan izkoristili za rekreacijo

v naravi. Misijonska pot je speljana ob

številnih objektih etnološke in kulturne

dediščine, kot so izvir Kršovščak,

kjer naj bi v času pokristjanjevanja

krščevala sv. brata Ciril in Metod,

mlin na potoku Bukovnica, glinokop v

gozdu Biikevca ter ohranjene klučaje

in preše v Bodislavcih. Pohodnike je z

zanimivostmi in zgodovinskimi dejstvi

na poti seznanil krajevni kronist Ludvik

Rudolf, za dobro voljo v turobnem

vremenu pa je poskrbel harmonikar.

Kot se za Prleke spodobi, je bila

zadnja postaja pohoda vinska klet

gostoljubnega domačina. K. B.

Na kmečki tržnici v Gornji Radgoni

Zdravo, domače in okusno
Po novem prodaja vsak prvi in tretji petek v mesecu - Tokrat v ospredju kmečka šunka, domače klobase, hren ...

V organizaciji Zavoda za kulturo, tu-

rizem in promocijo Gornja Radgona,

Društva Mura rafting in Zelene koali-

cije je tudi prvi aprilski petek potekala

tradicionalna kmečka tržnica, ki bo po

novem vsak prvi in tretji petek v me-

Ponudnikov zdrave in varne kmečke

hrane bo vedno več.

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,55 evra. Naročilo velja do pisnega preklica.

Naročnino bom plačeval za obdobje: LI trimesečno, LI polletno, LI letno.

Po prejemu položnice se lahko oglasite v vaši banki, kjer si uredite plačevanje z mesečnimi obremenitvami.
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CI Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico.

Ime in priimek: Rojstni podatki:

Naselje, kraj, številka: Davčna številka:

Datum:

Podjetje za informiranje, d. o. o., spoštuje

vašo zasebnost in zagotavlja visoko raven

varovanja podatkov. Podjetje za informira-

nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno

hranilo in jih uporabljalo samoz namenom

analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter

predstavitev izdelkov in storitev Podjetja za

informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo-

litve ne bo posredovalo tretjim osebam.

Posameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah-

teva, da Podjetje za informiranje, d. o.

o., trajno ali začasno preneha uporabljati

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

ranje, d. o. o., je dolžnov 15 dneh ustre-

zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

Poštna številka:

Pošta: Podpis:

ga ki je to zahteval. Stroške

vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

za informiranje, d. o. o.

VESTNIK

secu. Tako se je v središču Gornje Rad-

gone kljub turobnemu in deževnemu

vremenu znova dogajalo nekaj nad-

vse zanimivega in koristnega, saj po-

trošniki čedalje bolj cenijo zdrave pri-

delke Pomurja in Štajerske. Domače je

domače, poudarjajo obiskovalci tovr-

stnih dogodkov na radgonski tržnici,

ob tem je zraven tudi vedno več orga-

nizacij, društev in posameznikov, ki se

v pokrajini ob Muri ukvarjajo z ekolo-

škim kmetovanjem in pridelovanjem

zdrave hrane. Tu so s svojimi različni-

mi domačimi pridelki (jajca, kruh, re-

zanci, bučno olje, gibanice, kvasenice,

klobase, meso iz tiinke, med, zaseka,

ocvirki, medenjaki ...) tudi še vse tu-

ristične kmetije z radgonskega obmo-

čja, vedno pogosteje pa prihajajo tudi

ponudniki iz Murske Sobote in okolice

ter drugih pomurskih in slovenskogo-

riških krajev. In medtem ko je vedno

več ponudnikov, prihajajo vse pogoste-

je tudi kupci, tako da tovrstno blago

v trgovinah ne gre več tako v promet,

čeprav je mogoče nekoliko cenejše.

Kot pravi eden izmed organizatorjev

kmečke tržnice, znani pomurski eko-

log Simon Balažic iz Društva Mura raf-

ting, bodo v Gornji Radgoni vztrajali,

saj so prepričani, da bo vedno več po-

nudnikov različnih pridelkov ter zdra-

ve in varne kmečke hrane.
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